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Ciprska vlada zahteva od Varnostnega sveta
naj zaščiti neodvisnost in celovitost otoka
Po včerajšnji seji bo U Tant vodil danes ves dan

V'
posvetovanja - Se vedno nevarnost turške invazije 
Home je izjavil, da Anglija ni hotela pred Var
nostni svet zaradi turškega pritiska in ker ni hotela, 
da bi v zadevo posegla tudi SZ - Komentar «Pravde» 
Kiprianu: Nasprotujemo intervenciji NATO 
London in Washington izjavljata, da ne želita 
razdelitve otoka

NEW YORK, 17. — Nocoj se je sestal Varnostni svet, da 
razpravlja o položaju na Cipru. Po nekaj minutah je sklenil 
odložiti sejo na jutri popoldne, da se delegati lahko posve
tujejo. Ciprski zunanji minister Kirianu je izjavil, da so se
jo odložili na podlagi medsebojnega sporazuma. Dodal je, da 
se bodo do jutri zvečer nadaljevala posvetovanja pod vodstvom 
U Tanta. ----------------

še pred začetkom seje so bi
li številni neuradni razgovori. 
Ob začetku seje je norveški 
Predstavnik zahteval odložitev 
seje na jutri, da se omogoči na
daljevanje stikov, ki so se bili 
začeli pred začetkom seje. Po
udaril je, da se britanski dele
gat in ciprski zunanji minister 
strinjata z odložitvijo. Ker ni 
temu predlogu nihče ugovar
jal, je bila seja odložena.

Kakor je znano, sta sejo Varnost
nega sveta zahtevali Velika Brita
nija in ciprska vlada. Velika Bri
tanija, ki je bila vseskozi proti te
mu, da ciprski spor pride pred 
Združene narode, je v soboto po
hitela z zahtevo za sklicanje Var
nostnega sveta, da prehiti Ciper. 
Toda ko je ciprski predstavnik v 
OZN Rosides zahteval takojšnji se
stanek Varnostnega sveta, je Veliki 
Britaniji ob podpori ZDA uspelo' 
doseči, da se je večina izrekla pro
ti nujnemu sestanku. Samo pet dr- 
ž®v je bilo za to, naj se Varnostni 
svet sestane takoj, kakor je zahte- 
val ciprski predstavnik, ki je opo
zoril na skrajno resnost položaja 
in na grožnie Turčije.

Ko - je predsednik Varnostnega 
sveta, brazilski predstavnik Carlos 
Altredo Fernandez zaključil posve
tovanje, se je večina izrekla naj bo 
sestanek šele v ponedeljek.

Velika Britanija je svojo zahtevo 
Predložila popolnoma nepričakova
no, potem ko se je ves čas upi
rala vsaki razpravi v OZN in je 
^trajala pri tem, naj na Cipru na
stopijo čete NATO.

Ciprska vlada pa je zahtevala se
jo Varnostnega sveta niti uro po
tem. Zahtevala je, naj Varnostni 
svet sprejme ukrepe za zaščito o- 
zemeljske celovitosti ciprske repu
blike. Se preden so določili datum 
seje Varnostnega sveta, je tajnik 
OZN U Tant znova poslal poziv 
vladam Grčije, Turčije in Cipra, 
haj ne storijo ničesar, kar bi lah- 
ko še bolj zaostrilo položaj.

Kar se tiče odločitve Velike Bri
tanije, menijo da je to sklenila po 
Popolnem neuspehu posredovanja 
ameriškega državnega podtajnika 
"aha, ki se je sinoči vrnil v Wa- 
shingtonu. Ciper pa je predložil za
htevo za sklicanje Varnostnega sve
ta zaradi grožnje Turčije, da bo 
intervenirala na Cipru. Ciprski 
Predstavnik v OZN je izjavil, da je 
Jasno, da ciprska vlada ni mogla 
Jakati, da poteče rok 48 ur, ki ga 
Je bila postavila Turčija za svojo
intervencijo.

Ciprski zunanji minister Kipria- 
hu je v New Yorku izjavil, da, če 
Je že potrebna intervencija varnost. 
he sile na Cipru, mora ta biti pod 
nadzorstvom Varnostnega sveta. 
"Menimo, je dodal Kiprianu, da je 
bil Varnostni svet ustanovljen v ta 
namen in je mednarodni pristojni 
brganizem, in ne vidimo razloga, 
mkaj ne bi izpolnil te svoje nalo- 
Se.rf Ponovil je, da je za ciprsko 
vlado nesprejemljiva mednarodna 
sila držav članic NATO. Poudaril 
je tudi, da Ciper ne pripada NATO, 
•h je dodal: «Ne verjamem, da je 
naloga NATO, skrbeti za spoštova
nje miru na Cipru. To ne spada v 
njeno pristojnost. Mir in varnost 
sve?ata V Pristonost Varnostnega

Clede turških pomorskih sil Je

Kiprianu izjavil, da čeprav so se 
po manevrih v Sredozemlju vrnile 
v svoja pristanišča, so vedno pri
pravljene na napad proti Cipru. S 
tem v zvezi je omenil razne izjave 
turških predstavnikov, grožnje in 
kršitve ciprskega zračnega prostora.

Minister je izjavil, da bo v New 
Yorku predlagal resolucijo, s kate
ro naj Varnostni svet pozove vse 
države, naj se vzdržijo napada ali 
groženj z napadom in sleherne ak
cije, ki bi mogla ogrožati ozemelj
sko celovitost Cipra. Dodal je, da bo 
predlagal nekatere rešitve, ni pa 
povedal podrobnosti. Dalje je izja
vil, da je treba najprej doseči za
ščito neodvisnosti in ozemeljske ce
lovitosti Cipra. «Ne more biti go
vora o razdelitvi otoka, ker bi to 
pomenilo vojno. Rešitev spora ne 
bi mogla biti težavna, če bi vse pri
zadete strani gledale nanj s pravil
no perspektive in ga obravnavale 
po načelih pravičnosti in demokra
cije. Ce bo na otoku nastopila var
nostna sila, bo morala skrbeti za 
ohranitev miru, sodelovati z vlado 
za vzpostavitev normalnih življenj
skih pogojev in ščititi Ciper pred 
zunanjim napadom.#

Ameriški delegat Stevenson je 
danes zanikal govorice, da namera
vajo ZDA izolirati nadškofa Ma- 
kariosa in se zavzemati za razde
litev Cipra. Pripomnil je, da ZDA 
želijo samo, naj se na otok povr
neta red in mir, da bi mogla pri; 
zadete stranke mirno rešiti svoj 
spor. Glede te rešitve nimajo ZDA 
posebnega stališča.

Ameriški državni podtajnik Bali 
je ob povratku v Washington iz
javil, da je položaj na Cipru 
»skrajno resen«, ter je pozval vse 
prizadete stranke, naj sprejmejo

najprimernejše ukrepe za vzposta
vitev reda in miru. Takoj po pri
hodu je Bali poročal predsedniku 
Johnsonu o .svojih razgovorih v 
Londonu, Atenah, Ankari in Niko
ziji.

O položaju na Cipru je govoril 
nocoj tudi britanski minister za 
Commonwealth Duncan Sandys v 
londonski spodnji zbornici. Med 
drugim je izjavil, da britanska 
vlada ne bo v Varnostnem svetu 
podprla resolucij, ki bi hotele 
odvzeti trem državam podpisni
cam jamstev o Cipru (Velika Bri
tanija, Grčija in Turčija) »pravi
ce, ki jih imajo na podlagi po
godbe o jamstvih«, in prav tako 
tudi ne resolucij, ki bi obtoževale 
napada te tri države.

Zatem je na dolgo govoril o 
britanski akciji na otoku in o 
vseh britanskih načrtih in je trdil, 
da praktično ne bi šlo za opera
cije NATO in da mednarodna si
la ne bi bila pod nadzorstvom 
NATO, čeprav bi svoje čete po
slale države članice te organizaci
je. Na koncu je izjavil, da predlo
žitev zadeve Združenim narodom 
je «ne samo najbolj praktična re
šitev, temveč tudi v skladu z li
stino OZN, spričo dejstva, da ni 
drugega izhoda#.

Takoj zatem je bila izredna se
ja vlade. Britanski zunanji mini
ster Butler je popoldne sprejel 
turškega predstavnika v Londonu.

Predsednik britanske vlade Ho
me je nocoj izjavil po televiziji, 
da se Velika Britanija ne zavzema 
za razdelitev Cipra. Dodal je, da 
bi bila razdelitev najslabša reši
tev. ki' si jo je moč misliti na 
otoku, kakršen je Ciper. Zatem 
je Home izjavil, da zadeve niso 
pred sedmimi tedni predložili OZN 
predvsem zaradi pritiska Turkov, 
in zato da preprečijo «sovjetsko 
vmešavanje v vodah vzhodnega 
Sredozemlja, ki bi preprečilo re
šitev krize#.

Na vprašanje, kakšna bi bila 
angleška reakcija na morebitno 
turško izkrcanje na Cipru, je Ho
me odgovoril, da ne more o tem 
govoriti, dodal je, da je treba

poskusiti vse, da se najde reši
tev. Kot prvi korak je sedaj po
trebno doseči resolucijo OZN za 
ustanovitev mednarodne sile, če
mur bi morala slediti politična po
svetovanja med prizadetimi atran- 
kami.

V Nikoziji je angleški vojaški 
predstavnik sporočil, da-je okoli 
700 ciprskih Turkov obkoljenih v 
šoli rudarskem mestecu Polis. Pri
pomnil pa je, da je na splošno na 
otoku mirno, čeprav je precej 
napeto. Ponoči ni bilo streljanja. 
Opazovalec OZN na Cipru je odšel 
s helikopterjem v Polis, in uspelo 
mu je doseči sporazum o ustavi
ti sovražnosti med Grki in Turki, 
čeprav je na otoku zelo napeto, ni 
bilo danes incidentov.

Kakor poročajo iz Bruslja, se

bo 24. februarja sestalo v Parizu 
tajništvo posvetovalne skupščine 
evropskega sveta, da razpravlja o 
Cipru, in to na zahtevo ciprskih 
Turkov.

Moskovska «Pravda» piše danes, 
da je britanska pobuda, da pred
loži ciprsko zadevo Varnostnemu 
svetu, samo diplomatska spletka 
po neuspehu prizadevanj zahodnih 
držav, da bi narekovale pogoje 
ciprski vladi in da bi dobile odo
britev ciprske vlade za pošiljatev 
sil NATO na otok.

«Fravda» poziva Združene naro
de, naj preprečijo napad na Ciper, 
in zaključuje: «Tudi če državam 
NATO ni uspelo vsiliti svojih 
načrtov za zasedbo otoka, to ne
pomeni, da se je severnoatlantski 
blok odrekel svojim namenom.#

DANES SEJA MINISTRSKEGA SVETA

Giolitti prepričuje industrijce 
o nujnosti politike nučrtovunju
7. marca bo sodna razprava v Bellunu proti visokim 
funkcionarjem ENEL-SADE zaradi katastrofe v Vaiontu 
Ferrari-Aggradi in R. Colombo demantirata «l’Unita»

RIM, 17. — Jutri ob 17 bo se ja ministrskega sveta, na kate
ri bodo odobrili še nekatere ukrepe, ki jih niso utegnili odo
briti na prejšnji seji, hkrati pa bodo odobrili tudi zakoniki o- 
snutek o ukrepih v korist prizadetega prebivalstva na področ
ju Vaionta.

V sredo bo komisija za javna 
dela poslanske zbornice prouči
la besedilo zakonskega osnutka 
o parlamentarni preiskovalni
komisiji glede Vaionta, ki ga 
je poseben odbor pripravil na 
podlagi zakonskih predlogov, 
ki so jih predložile razne par
lamentarne skupine. Po tem o- 
snutku naj bi bilo v tej komi
siji 15 poslancev in 15 senator
jev, predsednika komisije pa bi 
imenovali iz parlamentarcev, ki 
ne bodo člani komisije.

Komisija mora predložiti poro
čilo o zaključkih preiskave v ro
ku štirih mesecev po objavi tega 
zakona v uradnem listu. Stroške 
za poslovanje komisije bosta nosi
la v enaki meri senat in poslan
ska zbornica.

7. marca se bo začel pred sodi
ščem v Bellunu sodni preiskoval
ni postopek proti dvema visoki
ma funkcionarjema ENEL-SADE 
in petim visokim državnim funk
cionarjem iz ministrstva za javna 
dela, ki jih dolžijo odgovornosti 
za katastrofo na področju Vaionta.

Predsednik vlade Moro se je

SKLEPI KONGRESA ZDRUŽENJA ITALIJANSKIH PARTIZANOV
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Zmaga Zveze centra 
pri volitvah v Grčiji

Papandreu je dobil absolutno večino 
bo danes sestavil novo vladoin

ATENE, 17. — Pri včerajšnjih 
volitvah v Grčiji je zmagala zve
za centra, ki je dobila v novem 
parlamentu 173 sedežev. Narodna 
radikalna zveza in progresivna 
stranka sta dobili 105 sedežev, 
združena levica pa 22 sedežev.

Voditelj zveze centra Papan
dreu je bil predlagal odstop vla- 
de in zahteval nove volitve, ker 
ni hotel sodelovati z ostalimi 
strankami. Prej je njegova stran
ka imela v parlamentu 138 po
slanskih mest, narodna radikalna 
zveza 132, združena levica pa 28. 
Pri včerajšnjih volitvah je zveza 
centra dobila absolutno večino.

Volitev se je udeležilo nad šti
ri milijone volivcev od skupnega 
prebivalstva 8 milijonov in pol. 
Vpisanih volivcev pa je bilo nad 
pet milijonov.

Takoj ko je zvedel za izid, je 
Papandreu izrazil zadovoljstvo. 
Voditelj radikalov Kanelopulos pa
je izjavil, da bo nova vloga radi
kali[cev »parlamentarna demokra
tična opozicija#. Kar se tiče zgu

be radikalcev, ugotavljajo opazo
valci, da preživlja ta stranka se- 

veliko krizo. Pri tem pripo
minjajo, da je prav Karamanlis 
podpisal pogodbo z Zuerichu in 
Londonu o Cipru. Tedaj se 'e 
tem pogodbam Papandreu uprl. 
Iz volilnih razlogov je med vo
lilno kampanjo nastopal kot za
govornik ciprske politike, ki te
melji na zahtevi po reviziji cipr
ske ustave, papandreu poudarja, 
da mora Ciper biti neodvisen, in 
Varnostni svet OZN mora pod
preti zahtevo ciprskega ljudstva 
po popolni neodvisnosti in suve
renosti ob spoštovanju pravic 
turške manjšine. Znano je tudi, 
da se je Karamanlis kmalu po 
zadnjih volitvah umaknil iz poli
tičnega življenja, ker je bila nje- 
gova politika popolnoma diskre
ditirana.

Grški kralj Ravel je sprejel da
vi predsednika vlade Raraskevo- 
pulosa, ki je sporočil svojo ostav
ko. Jutri zjutraj bo Papandreu 
predložil kralju seznam članov 
nove vlade.

NA VABILO SFRJ[ ZAR IN CEJLONA

Pripravljalni sestanek poslanikov 
nevezanih držav bo 25. marca 1.1.

Sestanek bo v Colombu in pomeni prvo kon
kretno akcijo za II. konferenco nevezanih držav

„ bbograd, n. — po vesteh u 
uradnih krogov so vlade ZAR, 

eJlona in Jugoslavije danes po- 
?lale vsem ^riata ioVsem državam, ki so se le- 
a 1961 udeležile prve konferen-

Vb nevednih držav v Beogradu, 
abil°i naj p(Jjijej0. SVoje zastop- 
K* Pa pripravljalni sestanek naSt vijtLum scvuauciK «•«

re^nJi veleposlanikov, na kate-
n* se bodo dogovorili o organi- 
ranju razširjene konference ne- 
ezanih držav, po predlogu orne- 

atSi v*ac* b* se veleposlaniki se
je? 1 v drugi polovjci marca (ver. 
.no 25. marca) v glavnem me-o4. vit I V

Cejlona Colombu, a ne v 
i:a'ru. kot je bilo prvotno zamiš- 
J no. g tem vatnem prehaja i- 
eJa o sklicanju konference neve-

zanih držav na toren konkretnih 
akcij. V obsežni izmenjavi pogle. 
dov je bila poudarjena potreba 
sklicanja nove konference, kate
re se bo po splošnem prepričanju 
udeležilo več držav kot prve beo
grajske konference.

Jutri bo odpotovala na vabilo 
Sudanske unije dela na uraden 
obisk v republiko Mali državno- 
partijska delegacija Jugoslavije 
pod vodstvom predsednika zvez
nega odbora Socialistične zveze 
delovnega ljudstva Jugoslavije in 
člana izvršnega komiteja CK Zve. 
ze komunistov Jugoslavije Lazar- 
ja Koliševskega, ki s tem vrača 
obisk drSavno-partijski delegaciji

republike Mali, ki je lani obiska
la Jugoslavijo. Po končanem obi- 
sku v republiki Mali bo jugoslo
vanska državno-partijska delegaci
ja obiskala tudi Gano in Gvinejo.

V zvezi s položajem na Cipru 
je Zveza združenja borcev narod
noosvobodilne vo}3ke Jugoslavije 
poslala Svetovni federaciji bivših 
borcev brzojavko, v kateri napro
ša izvršni urad svetovne federaci. 
je, naj se v skladu s cilji in z 
načeli federacije v imenu bivših 
borcev zavzame pri Varnostnem 
svetu, da pot v OZN najde osno
vo za mirno rešitev ciprskega 
spora ob spoštovanju neodvisno, 
sti in celovitosti Cipra v intere. 
su ohranitve miru na svetu.

la mednarodno odporniško gibanje 
ki naj okrepi antifašistično borbo

Začetek posvetovanj v Rimu - Pozdrav jugoslovanskega delegata

sestal z Nennijem, Piccionijen^. 
Colombom, Pieraccinijem, Medici 
jem in generalnim ravnateljem 
državnega računovodstva Caccio. 
da bi proučili še zadnje podrob
nosti zakona za področje Vaionta. 
ki ga bodo odobrili na jutrišnji 
seji vlade. Moro se je nato raz- 
govarjal tudi z Nennijem, mini
strom za kmetijstvo Ferrari-Ag- 
gradijem in državnim podtajni
kom Cattanijem. Ta razgovor je 
verjetno v zvezi z obtožbo tajni
ka CGIL Santija, da je KD pre
lisičila socialiste, ker je baje pred
ložila na prejšnji seji ministrske
ga sveta drugačne določbe v za
konskih ukrepih glede kmetijst
va, kakor izhajajo iz vladnega 
sporazuma med štirimi .strankami. 
S tem v zvezi je tiskovni urad 
ministrstva za kmetijstvo objavil 
danes sporočilo, v katerem je re
čeno: «V zvezi z nekaterimi pri
pombami glede zakonskega osnut
ka o zemljiških pogodbah, mini
strstvo za kmetijstvo in gozdove 
pojasnjuje, da je besedilo tega 
osnutka povsem v skladu s pro; 
gramskimi obvezami, na podlagi 
katerih se je sestavila vlada». 
Podobno izjavo je dal tudi po
slanec Renato Colombo, ki je na
čelnik kmetijske sekcije PSI, 
hkrati pa je dodal, da bo moč 
zahteve sindikatov, ki niso našle 
mesta v vladnem sporazumu in 
jih zato tudi ni v zakonskih 
osnutkih, predložiti v parlamentu, 
ko bo razprava o teh osnutkih. 
V vladnib ukrepih «se upoštevajo 
v bistvu vse zahteve spolovinar
jev in pomenijo odločujoč korak 
naprej k odpravi spolovinarstva#.

Iz tiskovnega urada predsedstva 
republike javljajo, da bo danski 
kralj Friderik IX. s soprogo In
grid obiskal na povabilo Segnija 
Italijo od 20. do 22. t.m., ko bo 
Segni — čudna okoliščina — na 
uradnem obisku v Franciji.

bodo prihodnje leto). Brandt j« 
izjavil, da bo zahteval, da »vlada 
prilagodi svojo politiko spreme
njenim odnosom na svetu#.

Danes je Brandta sprejel kanc
ler Erhard. Brandta je spremljal 
voditelj delegacije berlinskega se- 
nata v Bonnu Klaus Schuetz. Go
vorili so o propustnicah v Berli
nu in o drugih političnih zade
vah.

— Z javnim zborovanjem v rimskem gledališču «A- 
driano# se je Včeraj zaključil kongres Združenja italijanskih

RIM, 17.

partizanov. Za predsednika AN Pl je bil ponovno izvoljen Arri- 
go Boldrini.

Sprejeli so tudi obširen poli
tičen dokument ter poziv za o- 
krepitev enotnosti vseh antifa
šističnih sil. Dokument poudar- 
. a, da je treba nujno okrepiti 
enotnost vseh antifašističnih 
združenj in sil odporniškega gi
banja tako v Italiji kot v Ev
ropi. V ta namen bodo sklicali 
široko evropsko konferenco an
tifašistov.

Živahna razprava na kongresu 
je pokazala, da so italijanski anti
fašisti in bivši borci odporniških 
gibanj zainteresirani za mir in 
miroljubno sožitje v mednarod
nih odnosih in za nadaljnji demo
kratični razvoj Italije. Nekateri 
delegati pa so kritizirali to smer 

mednarodni politiki ANPI- Z 
njimi se je med tujimi delegati 
strinjal samo albanski predstav
nik, ki je med drugim govoril o 
»škodljivosti# moskovskega spora
zuma o prekinitvi jedrskih posku
sov. Njegove izjave je kongres 
soglasno zavrnil. Sklenili so, naj 
ANPI začne akcijo za ustanovitev
mednarodnega odporniškega giba-

h' ‘nja, ki bi lahko izven blokov okre
pil antifašistično borbo in naspro
toval vsakemu oživljanju fašizma 
v Evropi in na svetu sploh.

Na včerajšnjem zborovanju so 
govorili poslanca Amendola in 
Lombardi ter senatorja Lussu in 
Parri.

V soboto je kongres pozdravil 
glavni tajnik jugoslovanskega 
zveznega odbora Zveze združenj 
borcev NOV Ivan Božičevič, ki je 
sporočil delegatom pozdrave jugo
slovanskih borcev. Poudaril je, da 
je skupni boj proti nacizmu in fa
šizmu utrl pot novim prijatelj
skim odnosom med jugoslovanskim 
in italijanskim ljudstvom. To pri-

nosti v skladu s pozivom Organiza
cije afriške enotnosti, javlja e- 
tiopsko ministrstvo za informacije, 
da so danes ves dan boji še tra
jali. V Adis Abebi pripomi
njajo, da so somalske čete pre
kršile včeraj sporazum o ustavit
vi sovražnosti in začele napadati 
na nekaterih področjih meje. E- 
tiopski cesar je davi sklical novo 
izredno sejo vlade. Etiopski zuna
nji minister je danes popoldne 
sprejel nekatere tuje poslanike. 
Sinoči pozno se je sestal s pred
stavniki afriških držav, katerim 
je izrazil zaskrbljenost zaradi dej
stva, da boji še trajajo. Kakor obi
čajno pa ponavlja somalska vlada 
obtožbe proti Etiopiji, da njena 
vojska napada somalske kraje. So- 
malskj predsednik Abdulah Osman 
je poslal tajniku OZN U Tantu 
pismo, v katerem našeteva dva
najst ((napadov# Etiopije po vče
rajšnjem sporazumu o ustavitvi 
sovražnosti.

Nocoj so v Adiis Abebi pouda
rili, da so za vse, kar se dogaja, 
odgovorne somalske čete. Abesin
ski odredi se stalno držijo v o- 
brambi. Etiopska vlada je izroči
la državnim poglavarjem Organi
zacije afriške enotnosti noto, s 
katero obtožuje Somalijo, da je 
prekršila sporazum o ustavitvi so. 
vražnosti. V Adis Abebi in v dru-

žione demonstracije proti Somali-
! ji.

Predstavnik etiopskega zunanje, 
ga ministrstva je zvečer izjavil, 
da so boje začeli somalski voja
ki in da se nocoj nadaljujejo. Do. 
dal je, da somalske in etiopske 
čete streljajo s svojih položajev, 
toda niso prekoračile mejne črte.

Tanganjiški predsednik Njerere 
je nocoj znova pozval somatskega 
predsednika in etiopskega cesar
ja, naj ukažeta popolno preneha
nje sovražnosti.

jateljstvo in solidarnost sta se po-
kazala tudi prijfi_____  ___ katastrofalnem po
tresu, ki je lani uničil Skopje. Bo
žičevič je pripomnil, da se ob tej 
priložnosti zahvaljuje italijanskim 
organizacijam borcev za izraze so
žalja in izkazano pomoč. Dalje je 
Božičevič izjavil, da jugoslovanski 
borci in jugoslovanska javnost^ ze
lo cenijo podporo, ki jo izražata 
italijansko odporniško gibanje in 
italijanska demokratična javnost 
zahtevam Jugoslavije, da je treba 
prepovedati teroristično početje iz
seljeniških organizacij jugoslovan
skih fašistov in da je treba izpla
čati ’ odškodnino jugoslovanskim 
žrtvam fašistične vojne.

Nocoj je bil v nekem hotelu v 
Rimu prvi mednarodni razgovor 
da organizirajo mednarodno zase
danje proti antifašizmu. Današnje
ga razgovora so se udeležile anti
fašistične organizacije Poljske, SZ, 
Jugoslavije, CSSR, Romunije. Ma
džarske, Avstrije, Zahodne Nemči
je, Albanije ter španske in portu
galske opozicije. Diskusija je po
tekala na podlagi poročila, ki ga 
je, podal prof. Giulio Mazzon, ki 
je predlagal, naj bi se sestale an
tifašistične, kulturne, sindikalne in 
mladinske organizacije, da bi pro
učili značilnosti posameznih faši
stičnih režimov v Evropi in govo
rili o akciji proti kolonializmu, V 
debato je med drugim posegel tudi 
jugoslovanski pisatelj Davičo.

Šc trajajo boji na meji 
med Somalijo in Etiopijo

ADIS ABEBA, 17. — Po včerajš
njem ukazu zomalski in etiopski 
vojski, nuj takoj ustavita sovraz-

Dolg razgovor 
Foster - Carapkin

ŽENEVA, 17. — Ameriški in so
vjetski predstavnik na ženevski 
konferenci Foster in Carapkin sta 
se danes razgovarjala skoraj dve 
uri na sedežu sovjetske delegacije 
v Ženevi. Kakor so pozneje sporo
čili, sta govorila o postopku kon
ference. Ne eden ne drugi pa ni 
hotel nič izjaviti časnikarjem. Kma
lu po razgovoru Fosterja in Carap- 
kina so se sestale na posvetovanje 
štiri zahodne delegacije.

j LJUBLJANA, 17. — Izvršni odbor

kjer je govoril o načrtovanju v 
Italiji po drugi svetovni vojni. 
Minister se je zadržal na prvem 
predlogu o načrtovanju, ki ga je 
predložila v letu 1949-50 CGIL 
in ki je zlasti upoštevala takratno 
veliko število brezposelnih; nato 
je omenil Vanonijev načrt iz le
ta 1954-55, ki ni dosegel svojih 
smotrov v celoti tudi zaradi pre
rane smrti njegovega avtorja. A- 
r.arhičen razvoj italijanskega go
spodarstva v desetletju tako ime
novanega italijanskega gospodar
skega čudeža ni odpravil, ampak 
celo zaostril tradicionalna nerav
novesja med severom in jugom, 
med industrijo i-n kmetijstvom, t* 
ko da se vprašanje smotrnega go
spodarskega načrtovanja postavlja 
danes z vso nujnostjo.

V večernih uran pa je Giolitti 
govoril gospodarskim krogom na 
sedežju milanske trgovinske zbor
nice in jih skušal prepričati, da 
javna pobuda na gospodarskem 
področju — kakor ni pomenila v 
dosedanji praksi ovire za razvoj 
zasebne pobude — tako ne bo 
predstavljala ovire zanjo pri iz
vajanju politike gospodarskega na
črtovanja, ki je v programu seda
nje vlade. Giolitti je zaključil 
s prepričanjem, da se bo ponov

iš'
pi

gih etiopskih Jerajih so bile mno- | zveze na vasi.

glavnega odbora Socialistične zveze 
elovnega ljudstva Slovenije je 

sklenil sklicati plenarno sejo glav
nega odbora za 2. in 3. marca, na 
cateri bodo proučili aktualna in 
>erspektivna vprašanja kmetijstva 

in gozdrastva in vlogo Socialistične
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Začel se je proces 
proti morilca Osvalda

Zasliševanje kandidatov za porotnike

DALLAS, 17. — Danes popoldne 
se je v Dallasu začela razprava pro
ti Jacku Rubyju, ki je umoril Ken- 
nedyjevega morilca Oswalda. Pred
seduje sodnik Brown. Sodnik je 
sprejel na znanje, da sta se dva od 
petih Rubyjevih advokatov odrekla 
svojemu mandatu. Takoj zatem je 
voditelj obrambnega kolegija advo
kat Belli postavil tri ugovore. Za
hteval Je oprostitev Rubyja, ki «je 
zgubil um v trenutku zločina#. Ko 
je sodnik to zahtevo zavrnil, je ad
vokat zahteval oprostitev Rubyja 
na podlagi psihiatričnega pregleda, 
pri katerem so zdravniki ugotovili, 
pri Rubyju umsko neuravnoveše
nost. Ko je sodnik zavrnil tudi to 
zahtevo, je advokat Belli zahteval, 
naj porotnike policija preišče, prav 
tako kakor občinstvo, «da se bodo 
zavedali ozračja Dallasa#. Sodnik 
je tudi to zahtevo zavrnil.

Zatem se je začel postopek za 
Izžrebanje članov porote. Od skup
nih 150 kandidatov morajo izžreba
ti dvanajst porotnikov. Se prej Je 
sodnik začel zasliševati vsakega po
sameznega od omenjenih 150 kan
didatov, ki jih imenujejo «venire- 
men», t. j. «tisti, ki so prišli#. Vsak 
od njih mora pod prisego izjaviti, 
da ni nikoli presojal dejanja Ru- 
byja in da si bo ustvaril mnenje 
samo na [podlagi tega, kar bo slišal

De Gaullov odgovor 
Hruščovu

PARIZ, 17. — Predsednik de 
Gaulle je odgovoril Hruščovu na 
pismo v zvezi s Ciprom. Med dru
gim pravi, da je Francija vseka
kor zainteresirana, da se ohrani 
mir kjer koli na svetu, zlasti pa 

tem delu Sredozemlja. Dalje
pravi predsednik, da Francija že
li prebivalstvu Cipra, da bi moglo' 
najti mir in rešiti medsebojne 
spore.

Zatem pravi, da je bilo s pod
pisom pogodb v Zuerichu in Lon
donu med Veliko Britanijo, Grčijo 
in Turčijo ustvarjeno dejansko 
stanje, ki daje posebno odgovor
nost tem trem državam «v prime
ru, da bi prišlo do dogodkov, ki 
bi ogrožali «status quo». V takem 
pogoju pritiče tem vladam, seve
da sporazumno s ciprsko vlado, 
da iščejo potrebne rešitve, kate
rih nujnost je očitna#.

Na koncu pravi de Gaulle, da 
upa, da bo moč na ta način najti 
rešitev. Vendar pa se zaveda, da 
bi nadaljnji razvoj narekoval tu
di drugačen postopek.

MOSKVA, 17. — Predsednik
bolgarske vlade in prvi tajnik 
bolgarske komunistične stranke 
Todor Živkov je prispel na ura
den obisk v Moskvo. Danes se jeMinister za državni proračun

Giolitti je imel danes predavanje )unalUi po svojem prihodu sestal 
na milanski univerzi «Boccom*7 v {Qremlju s Hruščovom.

no vzpostavilo stanje, ko se bosta 
javna in zasebna pobuda — po
premostitvi neutemeljenih bojazni 
in namernih alarmizmov — mogli 
razvijati v funkciji koordiniranih 
in točno določenih smotrov go
spodarskega in socialnega razvoja.

Minister za turizem in priredit
ve Corona je sprejel delegacijo 
sindikata filmskih novinarjev, ki 
so mu obrazložili stališče sindika
ta glede glavnih vprašanj, ki jih 
bo moral rešiti zakon o kinemato
grafiji, hkrati pa so podčrtali po
trebo, da se čimprej ukine cen
zura tudi na področju filma. Dele
gacija se je zadržala zlasti na de
javnosti državnih ustanov in na 
vprašanju širjenja italijanskega 
filma v tujini. Minister je delega
ciji zagotovil, da bo upošteval ta 
vpraašnja in ji sporočil, da bo v 
kratkem imenoval komisijo, v ka
teri bodo tudi predstavniki sin
dikata kinematografskih novinar
jev, da bi proučila nov zakon o 
kinematografiji.

in vedel na sodišču med procesom. 
Priseči mora, da je pripravljen iz
reči tudi smrtno kazen, povedati 
mora svoje mnenje o veri, o raz- 
poroki in o številnih drugih vpra 
šanjih, ki so bolj ali manj poveza
na s procesom. Kandidat za porot
nika mora tudi pod prisego izjavi
ti, da je sposoben izreči sodbo brez 
pritiska in ne da bi se oziral na 
posledice za njegovo nadaljnje živ
ljenje ali za življenje članov nje
gove družine ali pa za ugled mesta 
Dallas. Kandidate zaslišujejo javni 
tožilec In branilci. Sodnik pa lahko 
intervenira in eventualno skrajša 
zasliševanje. Razprava se bo nada
ljevala jutri zjutraj.

Sodišča v Dallasu so precej po
pustljiva glede umorov. Od 104 
umorov v lanskem letu je bila sa
mo v treh primerih izrečena smrt
na kazen, ki pa ni bila izvršena. 
Kazenski zakonik v Texasu je še 
posebno popustljiv glede umorov 
s strelnim orožjem; najhujši zločin 
je zastrupitev. Nad tretjina umo
rov spada med ((opravičene umore#. 
Tipičen primer te vrste zločina je 
zločin, ki ga izvrši prevaran mož 
in ubije ljubimca žene. Tudi umor 
»javnega sovražnika# je »opravičen 
umor#, »razen če ni izvršen z za
strupljenim orožjem#, kakor je re
čeno v T«knniku.

Triumvirat v vodstvu 
nemških socialdemokratov
BONN, 17. — Zahodnoberlinski 

župan Willy Brandt je bil včeraj 
tudi formalno potrjen za nove
ga predsednika socialdemokratske 
stranke Zahodne Nemčije. Na iz
rednem kongresu stranke, ki se 
je zaključil včeraj, so v vodstvo 
stranke izvolili tako imenovan 
triumvirat, v katerem sta razen 
Brandta še podpredsednika Fritz 
Brler in Herbert Wehner. Ta 
sklep so sprejeli na pobudo pred
sednika Bundestaga Karla Sohmi. 
da, ki je izjavil, da »sedanji po
goji velevajo, da pride na čelo 
stranke triumvirat, ki bo utelešal 
vse tisto, kar daje stranki dina
miko#. Dodal je, da bo Brandt 
»prvi v družbi enakih#. Ko so ga 
izvolili, je Brandt izjavil, da ni 
bil izvoljen na vodstvo stranke 
»samo formalno# in da namerava 
oživiti dejavnost stranke na no
tranjem in zunanjem torišču.

Kongres je sklenil tudi imeno
vati Brandta za kandidata stran
ke za novega kanclerja (volitve

Turčija torej ni mogla izpolniti 
svoje grožnje o izkrcanju na Ci
pru, ker sta ciprska in britanska 
vlada zahtevali sklicanje Varnost
nega sveta OZN. Ciprski zunanji 
minister je poudaril, da je bil 
Varnostni svet ustanovljen zato, 
da poskrbi za nadzorstvo v takih 
primerih, in da njegova vlada ni 
videla razloga, zakaj te svoje na
loge ne bi izpolnil. Britanska vla
da pa se je. nenadoma odločila 
zahtevati sklicanje seje VS, ko se 
je prepričala, da je poskus posre
dovanja ameriškega državnega 
podtajnika Balla popolnoma ne
uspel. Seja je bila sinoči, toda po 
nekaj minutah so jo sporazumno
odložili, da bi mogli nadaljevati 
stike med delegati,Tei so se za
čeli že pred začetkom seje. Cipr
ski zunanji minister je dejal, da 
bo predlagal resolucijo, s katero 
naj VS pozove vse države, naj se 
vzdržijo napada ali, groženj z na
padom, in sleherne akcije, ki bi 
utegnila ogrožati ozemeljsko ce- T 
lovitost otoka. Britanski minister j 
Sandys pa je dejal, da njegova 
vlada ne bo podprla resolucij, ki 
bi hotele odvzeti trem državam 
podpisnicam jamstev o Cipru — 
Angliji, Grčiji in Turčiji — «pra- 
vice, ki jih imajo na podlagi po
godbe#. Včeraj je bilo na Cipru 
mirno, toda precej napeto. Opa
zovalcu OZN je uspelo doseči 
sporazum o ustavitvi sovražnosti 
med Grki in Turki v mestecu Po
lisu, kjer je bilo 700 ciprskih Tur
kov obkoljenih v tamkajšnji šoli.

Na parlamentarnih volitvah v 
Grčiji, katerih se je udeležilo šti
ri milijone volivcev (od petih mi
lijonov) je od 300 poslancev pre
jela odločno večino 173 poslancev 
(doslej 138) Zveza centra, ki jo 
vodi Papandreu, ki bo danes se
stavil novo vlado pod svojim 
predsedstvom, ker je začasna vla
da Paraskevopulosa včeraj odsto
pila. Narodna radikalna zveza je 
dobila 105 poslancev (doslej 132), 
Združena levica pa 22 (doslej 28).

Na somalsko-etiopski meji so 
se spopadi tudi včeraj nadaljevali 
kot poročajo iz Adis Abebe — 
kljub nedeljskemu ukazu obema 
vojskoma, naj takoj ustavita so
vražnosti v skladu s pozivom Or
ganizacije afriške enotnosti. Etiop
ska vlada obtožuje Somalijo, da 
je premirje prekršila.

Zahodnonemški župan Willy 
Brandt je bil v nedeljo formalno 
potrjen za novega predsednika 
socialdemokratske stranke Za
hodne Nemčije, vodstvo pa bo se
stavljeno iz triumvirata Brandt- 
Erler-Wehner.

V Rimu se je zaključil kongres 
partizanov ANPI z obširnim poli
tičnim dokumentom ter pozivom 
za okrepitev enotnosti vseh anti
fašističnih sil in s sklepom, da se 
skliče evropska konferenca antifa
šistov ter se začne akcija za usta
novitev mednarodnega odporni
škega gibanja. Kongres je pozdra
vil tudi glavni tajnik jugoslovan
skega zveznega odbora Zveze 
združenj borcev NOV Božičevič.
V razpravo v «mednarodnem raz
govoru# včeraj pa je posegel v 
debato tudi srbski .pisatelj Davičo.
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Pozabljene določbe 
iz Jalte in Potsdama

Za številne Evropejce je naj
značilnejši pojav v povojni Nem
čiji «ekonomski čudes«, ki je iz 
bonske republike napravil vele
silo. Pozornost pa zasluži tudi na
stajanje oboroženih sil ZR Nem
čije (Bundeswehra).

Ko se je po koncu prve sve
tovne vojne na podlagi določb 
versajskega sporazuma nemška 
vojska skrčila na poklicnih 100 
tisoč vojakov, z znatnimi drugi
mi omejitvami, zlasti kar zade
va oborožitev, je bilo le težko 
mogoče predvidevati, da bo čez 
pičlih dvajset let nacistični Wehr- 
macht zrasel v takrat najmočnej
ši vojaški stroj na svetu in da 
bo začel razdiralni pohod. Pod 
vplivom svojih ozkih interesov, 
obremenjeni z medsebojno riva- 
liteto in zaslepljeni z mržnjo do 
Sovjetske zveze so nekateri zma
govalci v vojni naravnost tekmo
vali v tem, kdo bi hitreje in te
meljiteje pozabili nedavno prete
klost in kdo bo bolj pomagal 
včerašnjemu sovražniku, da bi 
gimprej dobil pomembno mesto 
na evropskem in svetovnem odru. 
Frizadevali so si, da bi Nemčiji 
olajšali plačevanje reparacij in 
da bi stabilizirali njeno gospo
darstvo. Skupna vsota kreditov in 
tujih investicij v Nemčiji je moč
no presegla vse nemške dajatve 
na račun reparacij. S pomočjo 
mednarodnega kapitala so obno
vili in nadalje razvijali velikan
ske koncerne (Krupp, IG Farben- 
industrie, Tyxssen idr.), ki so po
zneje sestavljali hrbtenico nem- 
š.ie vojne industrije.

S tem, da je strašil zahodne 
velesile z «rdečo nevarnostjo« 
znotraj Nemčije in s «plimo bolj
ševizma« v Evropi, je Berlin o- 
svajal pozicijo za pozicijo in se 
sistematično pripravljal na re- 
vanšo in na to, da bi uresničil 
svoje sanje o gospodarstvu nad 
svetom. Zahodni pokrovitelji Nem
čije so bili prepričani, da se jim 
bo posrečilo gospodarski in po
litični ekspanzionizem weimarske 
republike m tretjega rajha usme
riti proti Vzhodni Evropi, da bo
do iz Nemčije napravili izpo
stavljeni odied kapitalizma v bo
ju s Sovjetsko zvezo in da se bo 
v tem izčrpal nemški dinamizem, 
militarizem in napadalnost. Toda 
za nemške osvajalce je pot na 
vzhod in na jugovzhod peljala 
preko Zahodne Evrope.

Fo koncu druge svetovne voj
ne so bile demokratske sile na 
svetu prepričane, da bodo dogod
ki iz najbližje preteklosti zadost
no opozorilo in jamstvo, da se v 
zvezi z nemškim militarizmom 
ne bodo ponovile usodne napake 
iz časov po prvi svetovni vojni 
in da bo nacizem za vselej uni
čen. Ta upanja so temeljila tudi 
na številnih dokumentih, s kate
rimi so še med vojno zavezniki 
obsodili nemški militarizem in na
cizem. Na konferenci v Jalti so 
na primer zavezniki takole defi
nirali svojo pripravljenost, da bo
do enkrat za vselej rešili člo
veštvo pred nevarnostjo nemške
ga militarizma in nacizma:

«Naš neomajni cilj je uničiti 
nemški militarizem in nacizem 
in zagotoviti, da Nemčija ne bo 
nikdar več zmožna skaliti sve

tovni mir. Odločili smo se raz
orožiti in razpustiti vse nemške 
oborožene sile, enkrat za vselej 
strmoglaviti nemški generalni 
štab, ki je vnovič hotel obnoviti 
nemški militarizem odstraniti ali 
uničiti celotni nemški vojni ma
terial, eliminirati ali izročiti pod 
nadzorstvo vso nemško industri
jo, ki bi jo utegnil uporabiti za 
vojno proizvodnjot vse vojne zlo
čince pravično in hitro kaznova
ti ter dobiti potrebne reparacije 
za vso škodo, ki so jo priza
deli Nemci...«

Ti nameni so še natančneje do
ločeni v sklepih potsdamske kon
ference (julij—avgust 1945), ka
tere so podpisali ameriški, so
vjetski in britanski predsedniki. 
Vendar pa že zgolj bežen pregled 
tega, kaj se je v zadnjih dese
tih letih zgodilo v ZR Nemčiji 
na vojaškem področju kaže, da 
so te določbe docela pozabljene 
in poteptane.

V Potsdamu so sklenili, da bo
do odpravil: vse kopenske, po
morske in letalske oborožene si
le Nemčije in vse posebne obo
rožene odrede. Namesto tega je 
maja leta 1955 (deset let po ka
pitulaciji tretjega rajha) ZR 
Nemčija postala skoraj enako
praven član NATO, z edino ome
jitvijo, kar zadeva proizvodnjo 
atomskega orožja. Na solidnih te
meljih so začeli pospešeno for
mirati Bundeswehr, ki šteje da
nes kakih 450X00 ljudi, razvršče
nih v tri korpuse in 12 divizij 
kopenske vojske, v 10 letalskih 
eskadril in enot vojne mornari
ce. Konec leta 1S62 so imele eno
te Bundesvvehra okrog 2500 sred
njih tankov ameriškega tipa, 4C00 
oklopnih transporterjev, 700 samo
hodnih orožij, več kot 180 vojnih 
in pomorskih ladij ter okrog 600 
modernih letal. Po načrtih NAT-O, 
ki se jih zdaj prizadevajo reali
zirati, bo :mela sleherna nemška 
divizija po en bataljon projekti
lov «Honest John« (domet okrog 
30 kilometrov), vsak korpus pa 
po 1 do 2 bataljona projektilov 
»Sergeant« (domet okrog 150 ki
lometrov). Bojno letalstvo je že 
oboroženo z raketami zemlja- 
zrak tipa «Nike», medtem ko bo
do zastarele rakete zemlja-zem- 
lja tipa »Matador« kmalu zame
njali s popolnejšimi raketami 
»Pershing« (domet okrog 600 ki
lometrov). Vojake, ki bodo stre
gli tem orožjem, že od začetka 
leta 1958 urijo v ZDA. Atomske 
bojne glave so lepo spravljene v 
Skladiščih, katerih ključe imajo 
Američani.

Ce k Bundesvvehru prištejemo 
še druge oborožene enote (teri
torialna obramba, obmejna m 
druge vrste policije), potem je 
število oboroženih sil ZR Nem
čije še veliko večje. Razen tega 
je zvezna vojaška uprava zapo
slovala konec leta 1963 okrog
170.000 uslužbencev, delavcev in 
drugih delovnih moči, ki so de
lali predvsem za potrebe Bun- 
deswehra. Bundeswehr bo verjet
no- številčno še naraščal. Nemško 
časopisje omenja številke 500.000,
580.000 in celo 750.000 ljudi, kar 
so baje predlagali Američani. Pa 
tudi, če bi ostal v sedanjih okvi
rih, bo Bundeswehr še naprej

najmočnejša konvencionalna obo
rožena sila med evropskimi ar
madami NATO.

V Potsdamu so sklenili, da bo
do razkropili nemški oficirski 
zbor in razpustili vojaške šole. 
Konec leta 1963 pa je imel Bun- 
deswehr 192 generalov, 33.809 ofi
cirjev, 141.365 podoficirjev in o- 
krog 90 tisoč najnižjih starešin. 
S tako številnimi starešinami bi 
Bundeswehr skoraj brez težav 
lahko sprejel v svoje vrste nove 
stotisoče vojakov, s katerimi bi 
formirali številne nove enote. Za 
primerjavo zadostuje, če omeni
mo, da je štel VVehrmacht pred 
drugo svetovno vojno 24.000 aktiv
nih oficirjev. Kar pa zadeva vo
jaške šole, navaja poročilo o- 
brambnega ministra ZR Nemčije 
za leto 1962, da ima Bundeswehr 
47 strokovnih šol s kapaciteto 
33.609 mest in da se je od jese
ni 1957 izšolalo v njih 86.540 vo
jakov, medtem ko si je najvišjo 
stopnjo vojaške izobrazbe prido
bilo 1439 -judi.

(•Medžunarodna politika»j

Za turizem ne zadostuje niti lepo ta krajev in še niti ne gostinska opremljenost in zmogljivost. Po
trebna je še reklama. To dobro ve do na Tridentinskem, kjer si na vse načine prizadevajo, da bi se 
čim več zvedelo o lepotah njihove dežele pozimi in poleti. Neka potovalna agencija v Trstu (in ne sa

mo ta) je svojo izložbo priredila tako, da je mimoidoče opozarjala na Tridentinsko deželo
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NADALJUJE SE PROCES PROTI VOJNIM ZLOČINCEM V FRANKFURTU

Hitler je že leta 1920 
Nemce učil sovražiti Žide

Kakih 20 zdravnikov, ki je pomorilo na desettisoče oseb, izvaja sedaj 
na Dunaju svoj poklic; nekateri so tudi «zelo ugledne osebe»

FRANKFURT, 17 — Danes se ni prišlo leta 1937 v Niirnbergu do 
je spet nadaljeval proces proti 21 odobritev rasističnih zakonov, 
osebam, ki so obtožene morije in I Prof. Krausnick je nato navedel 
okrutnosti v uničevalnem tabor'- glavna obdobja programa za «do- 
šču Auschwitzu. Proces je bil za končno rešitev židovskega vpraša- 
devet dni prekinjen in v tem ča- nja». Leta 1937, je dostavil Kraus- 
su so občinsko dvorano, V kateri nick, je Hitler prenehal Žide ša
še razvija ta proces, uporabljali mo preganjati ter je začel zares 
za pustne prireditve. j pravo uničenje Zidov. Okrog 170

Danes je sodišče najprej zašli- tisoč od 700.000 Židov, ki so prebi- 
šalo prof. Helmuta Krausnicka, ki vali v Nemčiji, je Nemčijo zapu- 
je poda! sliko izvora in izvajanja 1 stilo. Mnogi, ki niso hot,eli iz svo- 
protisemitske gonje, ki jo je or- je dežele, so napravili samomor, 
ganiziral Hitler in ki se je razvi- Toda Hitler še ni bil zadovoljen, 
la v sistematično morijo Židov.! Tako se je pričelo, je dostavil 
Krausnick je podčrtal, da se le Krausnick, obdobje uničevalnih ta- 
antisemitizem, ki je v Nemčiji že | borišč. «Toda svojo najbolj bru- 
obstajal, pokazal odkrito in na' talno obliko je dosegel nacistični
široko po premirju 1918, ko se je 
pričelo obtoževanje Zidov kot od
govornih za nemški poraz.

• Hitler, je dejal profesor, ni iz
našel antisemitizma temveč mu 
je dal novo dimenzijo sovraštva.

antisemitizem med drugo svetovno 
vojno z izvajanjem »dokončne re
šitve*, je zaključil Krausnick.

Profesorja Martin Broszat in 
Henrich Uhlig, obadva iz Miinch- 

sta že prej pričala o metodah,
Že leta 1920 je trdil, da je treba ki so jih nacisti uporabljali v uni- 
Nemce učiti sovražiti Žide*. Kraus- J čevalnem taborišču v Auschwitzu.
nick je nato navajal protisemitske 
ukrepe, ki jih je Hitler uvedel 
takoj po svojem imenovanju za 
kanclerja leta 1933 — bojkotiranje 
židovskih trgovin ter . prepoved

DUNAJ, 17. — Kakih 20 nacistič
nih vojnih zločincev, ki so skupaj 
z dr. Wernerjem Heydejem (ta je 
v četrtek v nekem nemškem zapo
ru napravil samomor) pomorili

zdravnikom in sodnikom za izva- desettisoče oseb, izvaja sedaj
janje poklica. Zaradi opozicije de
lavskega razreda ter velikega dela 
srednjih slojev, je nadaljeval pro
fesor, je bil Hitler prisiljen dati 
svoji antisemitski politiki nekak 
legalni videz. Tako so sprejeli 
vrsto zakonov, ki so odvzemali 
Zidom pravico do lastnine in za
konske pravice in ki so jim pre
povedovali stike z »arijci«, dokler
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Obračunavanje s streljanjem 
pred samo porotno dvorano
CATANIA, 17. — Pred vhodom 

tia porotno sodišče je bil danes 
ustreljen 38-letni Giuseppe Privi- 
tera. Njegov 66-letni oče pa je bil 
z drugim strelom ranjen v desno 
stegno. Napad se je dogodil malo 
pred 14. uro.

Streljala sta tast in svak Privi- 
tere, 67-letni Salvatore Gallo in 35- 
letni Francesco Gallo. Orožniki so 
ju rešili, ker bi jih sicer razjar
jena množica, ki se je nabrala, 
linčala.

Do streljanja je prišlo takoj po 
razpravi, na kateri sta nastopila 
Giuseppe Privitera ter njegova 33- 
letna žena Angelina Gallo. Slo je 
za ločitev, ki jo je zahteval Pri
vitera. Ločila sta se že pred štiri-

kjer je imel majhno ribarnico, 
žena pa je odšla k svojim v Gelo. 
Tej prvi ločitvi je v okviru istih 
dveh družin sledila še ena ločitev: 
zaradi »časti« je brat Priviterove 
žene zapustil svojo ženo, ki je 
sestra Privitere.

Dopoldne je na sodišču pri po
skusu za spravo Privitera postavil 
pogoj, da pride do splošne sprave, 
to se pravi, da bi se tudi njegova 
sestra lahko vrnila k svojemu 
možu. Skupina Gallov pa je to od
klonila in sodnik je Priviteri na
ložil dolžnost plačevanja alimen
tov ženi.

Do tragedije pa je prišlo le ne
kaj minut po zaključku razprave. 
Zdi se, da je Angelina Gallo na

mi meseci zaradi nesoglasja v zna-. pravila neko žaljivo gesto proti 
čajih. Privitera je ostal v Cataniji, | svojemu možu. Tedaj je prodaja

lec rib — kot izhaja iz preiskave 
— potegnil iz žepa nož ter se za
gnal proti ženi (ki je v drugem 
stanu) in jo ranil v prst. Oče in 
brat žene, ki sta prispela v tistem 
trenutku, sta izstrelila dva stre
la, od katerih je eden smrtno za
del Privitero. Tedaj je oče Gaeta- 
no Privitera skušal razorožiti oba 
Galla, je pa bil še sam zadet v 
stegno. Z nekim avtomobilom so 
oba Privitera takoj odpeljali v 
bolnišnico, vendar je sin že. med 
potjo umrl; oče bo ozdravel v 
15 dneh.

Kjer sta Galla streljala, so našli 
dve pištoli, tretjo pa so zaplenili 
še v avtomobilu, s katerim se je 
družina Gallo pripeljala iz 
v Catanio.

Gele

V Dallasu se je pričel proces proti Jacku Rubyju, ki ga vidimo na 
sliki (na levi)) v razgovoru s svojim odvetnikom Melvinom Beliljem

Stavka na dnu rova 
v premogovniku Marcinelle
CHARLEROI, 17. — Neki belgij

ski rudar se je včeraj spustil na 
dno »Bois du Cazier« v rudniku 
Marcinelle blizu Charleroia ter se 
pridružil 23 rudarjem, ki že od 
petka zvečer stavkajo tako, da so 
ostali na svojem mestu v rudni
ku. Teh 24 rudarjev, ki so po po
reklu večinoma Italijani, je sedaj 
na dnu »Prekletega rova« ter tako 
protestira proti odloku Visoke ob
lasti Premogovne in jeklarske 
skupnosti. Po lem odloku se mora 
namreč dokončno zapreti rudnik, 
v katerem je leta 1956 prišlo do 
najhujše belgijske rudarske kata
strofe (več kot 280 mrtvih).

Poročajo, da se rudarji dobro 
držijo. Redno jim pošiljajo živila 
in tako se ne nameravajo vrniti 
na površje, dokler Premogovna in 
jeklarska skupnost ne prekliče svo
jega odloka.

zdravniški poklic na Dunaju.
Ing. Simon Wiesenhtal, ki je od

kril Eichmana, Rajakovitscha m 
na desetine drugih vojnih zločin
cev, ima seznam teh morilcev ne
dolžnih ljudi. Ta seznam je pred
ložil avstrijskemu pravosodnemu 
ministru z zahtevo, naj pridejo — 
tako kot se sedaj dogaja v Nem
čiji — ti nacistični kriminalci pred 
sodišče, ali naj jih pa vsaj črtajo 
iz članstva zdravniške zbornice. 
Seznam sedaj pretresajo visoki 
funkcionarji ministrstva, ki bodo 
morali sprejeti kak ukrep. (Govo
ri se, da so na seznamu zdravniki, 
ki na. Dunaju veljajo za »zelo spo
štovanja vredne osebe«.) Ing. Wie- 
senthal pa je predložil pravosod
nemu ministru še neko drugo po
ročilo, za katero pravi, da je »za 
sedaj še zelo tajno«, ki se nanaša 
na nove nacistične kriminalce, ki 
jih je on pred kratkim odkril. 
VViesenthal je napovedal za če
trtek 20. februarja tiskovno konfe
renco, na katero je povabil časni
karje vsega sveta. »Trenutno ne 
morem ničesar povedati, je dejal, 
ker sem se obvezal nasproti pra
vosodnemu ministru. Vsekakor pa 
jamčim, da gre zn pravo »bombo«, 
približno za tako, kot je bila 
»bomba« Eichmann«.

BRUNSWICK, 17. — Pet bivših 
esesovcev, med katerimi je tudi 
neki bivši konjeniški častnik, ki 
zatrjuje, da je postal agent angle
ške tajne službe malo pred kon
cem vojne, je danes nastopilo pred 
sodiščem v Brusvvicku pod obtož
bo, da so sodelovali pri uničenju 
5200 poljskih Židov v taborišču 
Pinsk v Beli Rusiji.

Omenjeni častnik, ki se imenu
je Hans VValter Zech-Nenntwich, 
je obtožen, da je lastnoročno umo
ril vsaj sedem židovskih žena in 
otrok. Zech-Nenntwich zatrjuje, da 
je bil obsojen na smrt po nekem 
esesovskem sodišču in da je bil 
zaprt v nekem gestapovskem za
poru, kjer naj bi počakal na usmr
titev. Uspelo pa mu je pobegniti 
in zbežati na Švedsko. Tu ga je 
sprejel v službo angleški vojni 
ataše v tej deželi. Nato je razvi' 
jal podtalno propagando med nem
škimi četami in je pomagal dru
gim nemškim piibežnikom. Zech- 
Nenntvvich se je potem vrnil v 
Nemčijo, kjer je delal najprej kot 
preiskovalni častnik angleških o- 
kupacijskih čet, pozneje pa kot 
zvezni oficir med vlado Porenja 
in Severne Westfalije ter britan 
sko vojaško upravo.

Obtoženec Franz Magill, ki Je 
bil tudi častnik esesovske konje
nice je priznal, da je »samo en
krat« oddajal ukaz Himmlerja za 
pokol Zidov. Magill je imel v mi

slih ukaz Himmlerja, izdan poleti 
1941, ki je bil cddan po radiu in . 
se je glasil: »Postrelite vse Žide, 
ki so v rokah SS; vse židovske 
ženske peljite v močvirja in jih 
postrelite«.

Magill, ki je bil podpolkovnik 
SS ter poveljnik 4. eskadrona 2. 
konjeniškega polka, je bil zasli
šan o pokolu v Pinsku. Prizna' 
je, da je dal 1. in 4. eskadronu 
svojega polka izvršiti ukaz, da 
se pobijejo vsi Židje v Plnstou in 
okolici v starosti od 14. do 60. 
leta. Dejal pa je, da osebno ni 
prisostvoval pokodu. Obtoženec je 
dojal,' da ja bilo pi* njegovem 
mnenju avgusta 194l_ po.bitjb, 
krog 3500 Zidov.

Na zahtevo obrambe je sodišče 
sklenilo, da pokliče pričat tudi 
bivšega državnega tajnika v zvez
nem kamclerstvu Hansa Globkeja.

V Kielu pa se je danes pričel 
proces proti bivšemu esesovskemu 
častniku Hansu Graalfsu, ki ie 
obtožen, da je dal usmrtiti 1500 
Zidov iz Bialystoka, Baranovičev, 
Minska in Mogileva, ko je bil od 
julija do oktobra 1941 poveljnik 
oddelka v Beli Rusiji.

Graalfs je prianal, da je dal u- 
kaz za pokol Zidov v Novogrode- 
ku v severni Poljski, ki so jo na
cisti med vojno zasedli. Povedal 
je, da je poveljeval četi SS, ki

je bila poleti 1941 odvisna od 
«nesta vit Vene komande 8». Izja
vil je, da je i svojimi ljudmi so
deloval pri iskanju Židov v No- 
vcgrodeku in nato pri eksekuci- 
ji kakih 70 mož, od katerih jih 
je bilo 15 ali 20 usmrčenih po 
plptonu, ki mu je on poveljeval. 
Tudi ni zanikal obtožbe, da je z 
»mifosthim strelom« pokončal Ži
de, ki so padli v skupen grob in 
ki' jih streli eksekucijskega ploto. 
na: niso'takoj usmrtili-.
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Čudna sijirt 
4-Ietne deklice

LOCRI (Reggio Calabria), 17. - 
Neko štiriletno deklico so našli 
mrtvo blizu doma. Državni tožilec 
je dal pripreti njene starše. Oče 
in mati sta namreč izjavila, da je 
deklica padla ra črepinje neke 
steklenice ter si « tem povzročila 
na levem sencu smrtno rano. Ob
dukcija pa je dognala, da je bil 
otrok ustreljen. Priprta pa je še 
neka druga oseba, ki sicer ne spa 
da v to družino in katere ime ni 
bilo objavljeno.

Od 1. do 7. mara bo v Cortini 
d’Ampezzo XX. mednarodni fe
stival Športnega filma.
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«1 bambini ci guardano» (Vitto- 
riu De Sica), «La terra' trema« 
(huchino Visconti). Vmes bodo 
predavali Lorenza Quaglietti, 
Callisto Cosulich, Lino Miccichč, 
Filippo Maria De Sanctis. Sode
lovali pa bodo Se: Mario Čarne- 
rini, Ettore Margadonna, Gianni 
Puccini, Massimo Mida, Marcel- 
lo Bollero, Mario Verdone, Aldo. 
Scagnetti, Alberto Lattuada, Luii 
gi Chiarini, Cesare Zavattini, A- 
lessandro Blasetti, Mario Aliča- 
ta, Luchino Visconti, Sergio A- 
midei, Roberto Rossellini.

«Pionir» štev. 5
Izšla je peta številka revije 

«Pionir», v kateri sodelujejo 
France Bevk, Saša Vegri, Ignac 
Koprivec, Rado Murnik, Milko 
Matiietov, Niko Kuret, Luc Me- 
naše, Jože Klobovs, Drago Vla
ga, Zdravko Petkovšek, France 
Sušnik. Rupko Godec in drugi. 
Ilustracije so prispevali Ive Se
ljak, Jože Ciuha, Ive Šubic, Ci- 
ta Potokar. Kot vedno se revija 
tudi to pot dotika -— poleg proze 
in poezije — tudi raznih umet
niških in znanstvenih področij. 
Priporočamo so zlasti dijakom 
nižje srednje šole pa tudi sta
rejšim.

Literarna nagrada 
za «Zlati pajčolan«
RAPALLO, 17. — Razsodišče 

za nagrado «Prove —' Citta di 
Rapallo» je soglasno odločilo, 
da prejme nagrado roman •Zla
ti pajčolan», ki ga je napisal 
Luigi Davi iz Turina. V razsodi
šču so bili Maria Bellonci, Larv- 
franco Caretti, Marco Forti, Nino 
Palumbo, Giuseppe Ravegnani, 
Carlo Salinari in Mario Šanso
ne. Razsodišče je opozorilo še 
na dela «Zadnje poletje» Franca 
Poggiolija, -Novelle« Luciana 
Marziana in »Gisleno« Liliane 
Gregorin; prvi oa teh treh Je 
iz Rapalla, zadnja dva pa iz R*’ 
ma. Nagrado 500.000 lir bodo po
delili sredi maja, ko bo roman 
objavljen v reviji za književnost. 
in umetnost »Proue«, ki 'jo vodi 
Nino Palumbo.

Razstava sodobnega 
italijanskega slikarstva 
v raznih mestih Španije.
V Sevilli so odprli razstavo 

italijanskega sodobnega slikar
stva, ki jo je organizirala be
neška Bienala po naročilu mi
nistrstev za zunanje zadeve •» 
prosvete in ki je bila že prej 
prirejena 0 Valenciji, Madridu 
m Barceloni. Na razstavi imajo 
svoja dela — vsega jih je 75 
slikarji; IJgo Attardi, Giorgio Az- 
zaroni, Giorgio Bellandi, Vasco 
Bendini, Ennio Calabria, Nicola 
Carrino, Mino Ceretti, Roberto 
Crippa, Giorgio Dario Paolucci, 
Giuseppe De Gregorio, Lucio Del 
Pezzo, Armando De Stefano, Li
no Dinetto, Carmine Di Rugge- 
ro, Gianfranco Fasce, Giuseppe 
Ferrari, Gianfranco Ferroni, To
no Festa, Franco Francese, Mar- 
colino Gandini, Alberto Gian- 
guinto, Giuseppe Guerreschi. 'I- 
berto Moretti, Mario Nanni, R°" 
mano Notari, Achille Pace, P*e- 
ro Raspi, Antonio Recalcati, Ma
rio Rossello, Lucio Saffaro, Ser
gio Saroni, Emilio Scanavino, 
Mario Schifano, Giacomo Soffian- 
tino, Vgo Sterpini, Francesco Ta- 
busso, Sergio Vacchi, Tino Va- 
glieri, Giuseppe Zigaina. Meseca 
marca bodo razstavo prenesli v 
Bilbao, pozneje pa verjetno še 
v druga mesta.

Med Sansonijevlml revijami
V zadnjem snopiču revij*

• Giornale critico delta filosofia 
italiana* (oktober-december 1963) 
sodelujejo Vgo Spirito, Paolo 
Filiasi Carcano, Antonio Corsa- 
no, Giuseppe Semerari, Mario 
Buonajuto, Gianfranco Morra, 
Mario Rossi ter z recenzijami 
G. Serra, B. Lauretano in A. 
Negri. Revijo izdaja založba G. 
C. Šansoni v Firencah poleg več 
drugih znanstvenih revij.

’ * * *

NEW YORK, 17. — Prvič v tej 
sezon i je Gabriella Tucci nasto
pila v gledališču »Metropolitan«

Blizu Gallarata je v nedeljo zjutraj po končanem plesu sedem godbenikov pešačilo proti železniški po- kot Leonora v «Trubadurju».
staji. Za njimi Je privozil avto ter jih povozil. Trije so med prevozom v bolni nico umrli, štirje so soboto pa bo pela Mimi v «Bo-

ranjeni. Življenje sta izgubila oba kitarista In godbenik pri tolkalih hšme».
«llMlll»lHlllllllllllllllHllll•llnll^lllllmllllllll••^•l•<•«l•|llll»l•lll,*H•lllllllHllllllllMllllllllll•»ll|'llll|*lll»ll|l,ll,»•*lllll<|l**llllll•ll•llllHlllOllll»ll»,l»llllll|ll*lllllllll*»|ll»»l*llll|■llolllllllllllll,l,l,l*,,,nl,,l,,,,,,,,,l,,,,,,lll

bolnice, 22-letna Nicolina Nicolosi, 
ponudila, da bo osebno posegla v 
zadevo.

Obtoženec je nadaljeval: »Zbra
li smo se vsa družina. Bila sta 
tudi tast in tašča. Svakinja Je 
mojo ženo zvezala ter mi ukazala, 
naj jo držim za ramena. Verjemi
te mi, gospod predsednik, bil sem 
»pod voljo« svoje svakinje, ki J° 
je obsedel Bastiano in sedem ka
pitanov.

Navarra je nadaljeval svoje Pri‘ 
povedovanje in navajal je grozne 
podrobnosti: ko je svakinja z
nohti skoraj odtrgala sestri nos in 
ustnice, da bi pregnala zle du
hove, ki so se tamkaj ugnezdili« 
je svoje delo dokončala z nožem 
ter s škarjami.

Zaslišana sta bila tudi oče 'n 
mati žrtve. Na vprašanje, zakaj 
nista posegla vmes ter hčeri P°' 
magala, sta izjavila, da sta bij 
♦ začarana« od mlajše hčere. »B* 
sva v peklu, sta obadva Izjavil®« 
in se nisva mogla ganiti«.

Naloga sodnikov res ni l®hk®> 
saj bi se tudi za Navarro l®hlc“ 
reklo, da spada v norišnico; PraV 
tako oče in mati žrtve. Proti n°r' 
cem je res težko izrekati sodbo- 
Po drugi strani pa — ali naj za' 
ostalost in nevednost ostanet® 
vedno nekaznovani

Ukradli so (toda samo eno)
slavno Rubensovo sliko
BRUSELJ, 17. — Policija bel- ' 

gijske prestolnice je danes spo
ročila, da je Oila iz umetnostne
ga muzeja v Bruslju ukradena 
Rubensova slika «Glava črn ca«. 
Tatovi so prišli v muzej skozi 
neko okno na strehi. Odnesli so 
samo platno, pustili pa so okvir. 
To je že tretja tatvina v zad
njih štirih mesecih .v bruseljskih 
muzejih. Novembra so neznanci 
ukradli nekaj zgodovinskih me
dalj iz trdnjave Hal, ki je sedaj 
spremenjena v muzej. Na božič
ni dan so tatovi vdrli v muzej 
♦ Petdesetletnice» ter odnesli sta
rinske dragulje ter kolekcijo mi
niatur, cenjeno na več kot 12 
milijonov lir. Po tej tatvini je 
začela policija misliti na mož
nost, da gre mogoče za tolpo, ki 
je specializirana v tatvinah u- 
metnin ni ki si je izbrala Bru
selj za področje svojega delova
nja. Vmetnostni kritik Vrbain 
de Voo*de je izjavil, da je ukra
dena slika, ki meri 50x65 cm, 
eno izmed glavnih del Rubensa. 
Nemogoče je, je dostavil, navesti 
ceno te slike, toda lahko bi re
kel, da se njena vrednost vrti 
okrog milijona dolarjev (620 mi
lijonov lir). Slika je bila študija 
za sliko «Sveti trije kralji», ki 
jo je Rubens napravil pozneje. 
Nekateri strokovnjaki pa meni
jo, da slike v resnici sploh ni 
napravil Rubens temveč njegov 
učenec Antoon lan Dijck. Eden 
izmed najbolj znanih umetnost
nih izvedencev v Belgiji Leo 
Van Pugvelde, bivši ravnatelj 
umetnostnega muzeja, je izjavil, 
da je lahko samo kak zmešanec 
ukradel to sliko, ki je pač ne 
more prodati in ne pokazati ni
kjer na svetu. Sliko je leta 1890 
nabavil v Parizu belgijski trgo
vec z umetninami Kleon Gau- 
chez. V muzeju je 24 platen in 
risb Rubensa; sicer pa je tu še 
okrog 700 slik, ki večinoma pri
padajo flamski šoli. Nerazumlji
vo je, zakaj so se tatovi omejili 
na tatvino enega samega platna. 
Poleg «Glave črnca» se je na
hajala Jordaensova slika •Kralj 
piješ. V bližnjih sobah pa je še 
več znanih Rubensovih slik, kot 
na primer •Sveti trije kralji», 
«Prešuštnica», »Lov Atalante».

«Dolga pot italijanskega filma
od fašizma do antifašizma«
V soboto se je pričel v Rimu 

seminar na temo »Dolpa pot ita
lijanskega filma od fiiifžma do 
gntifašizma», ki ga je pripravil 
krožek sCharlie Chaplin» v so
delovanju z «Novim odporniš
tvom)) (Nuova resistenza) in ki 
bo trajal do 18. marca. V soboto 
je bila na sporedu antologija 
italijanskega• zvočnega filma, v 
torek bosta na sporedu filma «11 
signor Maxy> Maria Camerinija 
in «Luciano Serra pilota» Goi- 
freda Alessandrinija. V sredo 19. 
t.m. bodo govorili o italijanskem 
filmu in fašizmu Giuseppe Fer
rara, Giorgio Moscon in Libero 
Bizzarri. Pozneje bodo prišli na 
vrsto filmi; «1860» (Alessandro 
Blasetti), «Via delle cingue lu
ne)) (Luigi Chiarini), «Uomini sut 
fondo» (Francesco De Robertis).

SREDNJEVEŠKA ZAOSTALOST IN NEVEDNOST

Odtrgali so ji nos in ustnice 
da bi pregnali «zle duhove»

AGRIGENTO, It. — Pred porot- vo operacijo. In tako se svakinja | jo dal preglodati po zdravniku
nim sodiščem v Agrigentu se ie 23. junija 1961 — medtem ko je 
danes pričel proces proti kmečke-j mož trdno držal ženo — ni obo- 
mu delavcu, ki je obtožen krivde | tavljala ter je z nohti odtrgala
za
la v okoliščinah, ki kažejo na 
prav srednjeveško zaostalost in 
neznanje.

Obtoženi Paolo Navarra, ki ima 
24 let, je bil že nekaj časa pre
pričan, da je njegova žena, ver
jetno blazna, plen »zlih duhov«. 
Posvetoval se je z raznimi vedeži 
in čarodeji, nakar je nameraval 
na neki način pregnati iz žene 
hudiča in jo rešiti. Za to pa ni 
bilo neobhodno potrebno, da bi 
kaka ženska obsedeni odstranila 
nos in ustnice. Prepričan, da hi 
takšna »kura« bila najbolj prava«, 
je Navarra pridobil mlado svaki
njo, 22-letno Nicolinio Nicolosi, že- 
nino sestro, da bi opravila krva-

smrt svoje žene. Žena je umr-jsvoji sestri najprej kos nosa potem
pa še ustnice. Po treh dneh sc 
ubogo ženo prepeljali v bolnišni
co, kjer pa Je umrla zaradi za
strupitve krvi. Policija je uvedla 
preiskavo ter prijavila sodišču Na
varro ter svakinjo Nicolosi. Pri 
psihiatričnem pregledu pa se je 
ugotovilo, da je Nicolosi popolno
ma slaboumna, in pridržali so jo 
v norišnici. Tako je danes Navar
ra sam nastopil pred sodiščem.

Obtoženi Paolo Navarra je po
trdil pred porotniki dejanje ter 
pri tem razkril neverjetne podrob. 
nosti o okoliščinah, ki so povzro
čile smrt njegove žene.

»Ko se je moja žena prvič sla
bo počutila, je dejal Navarra, sem

INAM, ki ji je predpisal neke 
pilule; toda Učinka ni bilo. Zena 
je imela ves čas tek, bilo ji je 
pa zelo slabo. Peljal sem jo torej 
v Marsalo k neki čarovnici, ki 
se imenuje »Sončnica«. Da bi ji 
pregnala zle duhove iz tglesa, ji 
je glavo potresla s pepelom, med 
lase pa ji je vtaknila dve kurji 
peresi. Potem je klicala »Bastia- 
novega« duha, toda vse je bilo 
zaman«.

V odgovor na vprašanje pred
sednika je obtoženec povedal, da 
je »Bastiano« zloben nemški ka
pitan, simbol zlega, ki se od časa 
do časa polasti duha te ali one 
osebe.

Na nasvet čarovnice iz Maršale 
je Navarra sklenil, da pelje ženo 
v Palermo k neki »močnejši« ča
rovnici. Medtem pa se je sestra



PRIMORSKI DNEVNIK — 3 18. februarja 1964

letos se

zaprav zelo 
prebivalstvo

■sm

GOSPODARSKI NAPOJU DEŽEL V RAZVOJU

Jugoslovanski strokovnjal 
in njihovo delo v Sudanu

Pomoč, ki jo Sudanci izredno cenijo - Tovarna lepenke sredi divjine ■ Težko- 
če z delavci plemena Hodendoa ■ Vzorna posestva za pšenico in druge kulture

Srečati danes v Sudanu Jugo
slovana ni nobena redkost, kakor 
tudi ne naleteti na njihova dela.

bi se, postavimo, slučajno s 
svojim avtom ustavili pri kakem 
vodnjaku sredi puščave, bi vam 
kak domačin morda utegnil po
vedati, da so ta vodnjak zgra
dili prav jugoslovanski strokov
njaki. Tovarno usnja v Kartumu, 
ki so jo bili zgradili Jugoslovani, 
Sudanci z velikim ponosom raz
kazujejo vsem svojim gostom. Ne
kje globoko v sredini dežele 'a 
vam bo vaš sobesednik z občudo
vanjem govoril o jugoslovanskem 
zdravniku, ki ga je bil z uspehom 
operiral. Kartumska univerza, s 
katere prihaja vsako leto več no- 
ydi domačih strokovnih kadrov, 
ima v svojem predavateljskem 
zboru deset jugoslovanskih profe
sorjev, ki so v veliki meri pri
spevali k že omenjenemu uspehu.

Jugoslovanski strokovnjaki, pro
fesorji, inženirji, tehniki to v 
Sudanu posebej poudarjajo — so 
zelo cenjeni in spoštovani zaradi 
svojih strokovnih sposobnosti, pa 
tudi zaradi naporov, ki jih vla
dajo, da bi v sicer zelo težavnih 
Pogojih dosegli kar najboljše u- 
spehe.

Kdor bi se odpravil na pot po 
vzhodnem Sudanu, bo tu gotovo 
Zaletel na dve gradbišči, na dva 
objekta sudanske izgradnje, kjer 
vsa dela vodijo Jugoslovani.

V začetku tega leta je pred
sednik Abud spustil v pogon to
varno lepenke v Aromi, ki jo je 
b'.lo zgradilo jugoslovansko pod
jetje Invest-Import, že znano po 
svoji dejavnosti v Sudanu. To- 
varna je bila postavljena v pre
delu, katerega izbor že sam na 
sebi predstavlja dokajšnjo sme- 
*°st, saj gre za kraj, ki je pre 
t^žno naseljen s pripadniki za- 
°sfa!ega plemena Hodendoa.

Ce sploh kje prihaiajo razna 
Protislovja te dežele do svojega 
največ;ega izraza, potem je to 
Prav v Aromi; na eni strani pu
ščavska divjina, tradicija in za- 
°stalost, na drugi velika nova 
tovarna, katere visoki stolp za 
Predelavo bombažnih stebel je 
opaziti že kilometre pred Aromo. 
Razumljivo, da pripadniki doma
čega plemena Hodendoa nis’o po
kazali kdove kakšnega navdu- 
sonja nad novo tovarno. Med 
Pjimi so se širili glasovi, 

a bo ta «železna pošast«
. omačlnom samo zlo. *n
3® zgodilo, da je med 
obdobjem bilo 
Rialo dežja. Domače 
36 Pripisalo krivdo za to tovarni.

^a spopad sicer ni trajal dolgo, 
končno je le zmagala tovarna, 
radicija in vraževernost pa sta 

1)111 Poraženi. Sinovi divjine so 
se kaj kmalu spremenili v izred- 
nu vztrajne zagovornike sociali
stičnega načela o «pravici do de- 
a». Pogosto se dogaja, da pride 

tovarno skupina pripadnikov 
"Odendoa, da bi se tu zaposlili, 
jeveda ni vedno praznih mest na 
azP°lago. toda v tem primeru 

* j ne zadovoljujem z negativnim 
ugovorom, marveč se postavijo 

Pred vhodna vrata tovarne in ča- 
alo toliko časa, dokler niso spre- 

■etl na delo.
v ^ tovarni dela sedem jugoslo- 

anskih strokovnjakov, ki oprav- 
ajo najodgovornejše posle. Nji- 
°vo življenje poteka pod izred

en tezl{imi pogoji, saj vlada tu 
. 0 za sudanske pojme izredno 
soka vročina, a da bi se proti 

s 3 borili, ni za to ustreznih 
br» SteV- Brez Paiice in zvečer 
hijZ SVptilke nihče ne odhaja iz 
Pov’ oz*roma stanovanja, zakaj 
j^ sod j« mnogo kač in škorpi- 
j °v. Najtežje pa prenašajo to, 

s° lc,čeni od ostalega sveta, 
korine omenjamo monotonije vsa/ 
tert,neVnega življenja, zaradi ka- 
Edi ,0 prlkrajšant za marsikaj. 
jjmno zvezo z ostalim svetom 
terin?m°gofa3° transistorji. s ka
st^ * S° ^°bro preskrbljeni. Po- 
rezn' v 30 najraje poslušajo, je, 
bliža J‘VO’ BeoRrad. bi jim pri- 

dom, znance in prijatelje. 
deiuSevanie nalog in težkoč v 
naDn tovarne zahteva dokajšnje 
jjj, re' Od 230 delavcev, kolikor 
k0v 3a tu zaposlenih, 90 odstot- 
kvali?r^Ktav^a^° domačini. Pre- 
člna 'člrati mladega fanta doma- 
r»zh'B ■ * vsakršne šolske izob- 
s0 hin I/1 fif!ar splošni vidiki 
boli 1 , 011 ej prilagojeni na naj-

stanje že v kratkem izboljšalo. 
Mnogi so že delavci-domačini, ki 
svojega dela ne smatrajo samo za 
priložnostni zaslužek,

Pravijo, da je ured kratkim s 
svojo družino obiskal te kraje 
neki farmar iz Teksasa, pa je ob 
neki priliki, ko je zagrabil prgi
šče zemlje in jo med prsti zdro
bil, vprašal; «Zakaj pa vi te zem
lje ne obdelujete? Nimate vode?! 
Potegnite jo iz zemlje, zgradite si 
prekope!«

Nihče ne ve bolje od Sudan
cev, kaj bi ta zemlia, če bi imela 
dovolj vode, pomenila zanje. Za
vedajo pa se tudi, da zahteva 
vsak najmanjši vodnjak, da zahte
va vsak meter izdelanega preko
pa od njih ogromne napore in 
malone nedosegljiva sredstva. Že 
to, kar so bili doslej dosegli, po
meni mnogo več, kot so kdajkoli, 
glede na možnosti in pogoje, mo
gli računati. y nekaj letih je bi
lo izdelanih veliko število nama
kalnih prekopov, s pomočjo ka
terih danes namakajo na deseti
ne tisočev hektarov zemlje. Ta 
zemlja daje zdaj prve večje ko
ličine bombaža in ostalih pridel
kov. Mrežo prekopov še nadalje

izpopolnjujejo, vendar pri tem 
ne mislijo več samo na bombaž. 
Obstaja namreč mnenje, da bi 
Sudan na tej zemlji, poleg bom
baža, lahko prideloval tudi osta
le kulture, ki se tu doslej niso 
gojile. S tem v zvezi je bilo usta
novljenih večje število vzornih 
posestev, kjer raziskujejo pogoje 
zanje. Eno teh posestev se na- 
ha!a kakih tristo kilometrov 'od 
Kartuma, na bregovih Modrega 
Nila, a vodita ga jugoslovanska 
agronoma, inženirja Mišovič in 
Lazarevič. Do pred nedavnim je; 
tu bila še nepregledna divja sa
vana, danes pa obstaja na istem 
mestu vzorno, 860 hektarov obse
gajoče posestvo, katerega otvo
ritev je bila lani X. julija. Tu 
gojijo najrazličnejše kulture, 
predvsem pa pšenico. Pred tem 
jo v Sudanu niso z kdove kakš
nim uspehom gojili, dasiravno je 
dežela imela čedalje večje po
trebe po tem pridelku. Danes na 
omenjenem posestvu pšenica od
lično uspeva, tako pravijo stro
kovnjaki. Poizkuse delajo tudi z 
ostalimi kulturami, posebno oni
mi, ki imajo v Sudanu že svojo 
tradicijo.

V nedeljo sta p.d. «Prosek-Kontovel» in p. d. «Opčine» priredili Prešernovo proslavo. Na sliki (zgoraj) 
združeni pevski zbor «Prosek-Konto vel« in zbor iz Velikega Repna, ki sta nastopila na Kontovelu. Spodaj 

recitatorji, ki so nastopili na proslavi na Opčinah

.........................m. im.m.  ,,,,,,,,,,,,,,,,,M,......n.  ......................mu.,  n,,,,,."...,,,.,..run....,,, ...........................

KAJ MENI FRANCOSKI NOVINAR O AMERIŠKIH «SVETOVALCIH»

Ena Robbvievih akcii proti Vietkongu
v Dolini trsa

Mitraljezca Bobbyja bi niti njegova 
mati ne spoznala - Napalm bombe 
po riževem polju - Vse ljudstvo na 

strani gverilcev Vietkonga

Južni Vietnam je že dolgo let bojišče. sliki skupina «regulame» vojske. Vietkongovih gverilcev ni vi
deti, so pa povsod navzoči

............................................. ................... .m,...................................

IZ UMETNOSTNIH GALERIJ

«0d Goetza do Fausta» 
v nemškem inštitutu

Ljubitelji lepe risbe bodo gotovo uživali razstavo v nemškem 
kulturnem inštitutu, ki se naziva eOd Goetza do Fausta«, in nam 
prikazuje ilustracije nekaterih Goethejevih del. Dramatičnost in 
poezija oseb iz spisov tega velikega nemškega slovstvenika je že 
zgodaj spodbujevalno vplivala na domišljijo mnogih slikarjev do
ma in na tujem. In tako je v ISO letih nastala neke. vrste samo
stojna umetniška oblika grafike, ki je visoko nad ‘običajno knji
ževno ilustracijo.

Pričujoča razstava nam prikazuje kamnotiske, ujedanke tn le
soreze 11 nemških, francoskih in angleških slikarjev, ki so last 
muenchensle galerije C.urlitt. Kot prvi je ilustriral najpomembnej
še Goethejevo delo, eFausta» z jedkanicami Moritz Retsch in je 
na nasvet samega Goetheja te ilustracije predelal 1816. leta v 
shematične risbe klasicistične poduhovljenosti. Zaradi tega Retsch 
najbolje uspe v pesniških nastrojen jih, kot ga daje lik Margerite, 
dočim se poznejši Peter von Cotnelius učinkoviteje znajde v na
peto dramatičnih prizorih «Fausta». , ,

Kot viejimo pa je vsebina Goethejevih balad bolje prijala 
risalu Evgena Neureutherja. V tak idiličen svet Goethejevih stva
ritev posega tudi Ludvig Richter iz Dresdena. Povsem drugačen, 
recimo galski duh pa je zavel iz kamnotiskov slavnega Francoza 
Delacroizca Za tiste čase, v letu 1828, je bil njegov risalni način 
izredno napreden, kar mu je omogočalo rešiti težavnejše zasno
ve, kot na primer Mefistofelev let nad strehami. Nam so pa morda 
bližje litografije znamenitega slikarja Slevogta, ki je malo pred 
smrtjo 1S27. leta dokonča! SCO listov risb za drugi del Fausta.

Zanimivo je ' videti, kako ni mogla močna osebnost Lovisa 
Cormtha slediti po že izhojeni poti Goethejevih ilustratorjev. Za
to ga je zadovoljeval pač edinole nasilni lik Goetza von Berlichin- 
gena m pa neobičajnost tematike «Lisice Zvitorepke«, ki jo je 
ovekovečil v barvnih litografijah. K »Faustu« pa so se povrnili 
vseeno še Barlach tn Mesec k, ki se je pa lotil tudi težavnejšega 
«Prometeja«, enako kot pozneje slavni modernist angleški kipar 
Henry Moore, ki si je izbral močni argument Prometejevega tita- 
rtizma zaradi njegove blizkosti s problemom naše dobe.

Med poslednjimi ilustratorji Goethejevega »Fausta« pa uvaja 
Max Beckmann nov način podajanja, ki oi se dal nazvati, kot 
variacije na faustovske teme. Vpliv Goethejevih spisov j® bil, 
torej, izredno pomemben tudi v grafičnem slikarstvu in verjetno 
se ni še izčrpni, ker novi čas nudi grafiku tudi nove interpreta- 
cijske možnosti sodobne izraznosti.

MILKO BAMBIČ

Čeprav se o Južnem Vietna
mu v zadnj>m času manj go
vori, se razmere tudi po dveh 
državnih udarih, torej tudi po 
zrušeriju ameriškb lutke Diema 
niso veliko spremenile in se voj
na med ..regularno« vojsko in 
Vietkongom nadaljuje. Da pa ne 
gre le za vojne med ..regularno« 
vojsko Južnega Vietnama in par
tizansko, pač pa da gre tudi 
za nekaj več kot za ..inštruktor- 
sko sodelovanje« vojske ZDA je 
z «regularho» vojsko Južnega 
Vietnama, ugotovil tudi franco
ski novinar, ki je ža ..Pariš 
Match« napisal reportažo, iz ka
tere povzemamo kratko vsebino:

Helikopter se je naglo odlepil 
od tal, kot drevo, ki ga je tor
nado izrul s koreninami vred. 
Treba je hiteti. Že na samem 
vstopu v vas se začenjajo riževa 
polja in v njem so skriti . strelci 
Vietkonga...

Za sedaj, z višine 900 m pkozi 
odprta vrata vidimo, kako se 
pod nami širi Dolina sladKorne- 
ga trsa. V dvajsetih letih, od
kar so začeli tod šariti vojaki 
Zahbda, je ta požrla vse sklepe, 
Vse obljube. Sčdaj je na vrsti 
Bobby. Bobby je edina nova 
oseba te vojne, to je druge verzi
je vojne v lndokini, ki tako spo- 
minja na prvo. Bobby je nas 
levi mitraljezec. Sinoči sem v 
Vinlongu — v oporišču ameri
ških helikopterjev — opazil Bob-

ravi Pnrnltivno življenje v na-
fant’ Prekvalificirati takšnega
lo ...7 strojnega delavca ni bi- 
biio 0 -V začetku je nasploh 
navart;?rajan*e- kako te divjake 
Umit >.da k* spoštovali delovni 
irieti P?1'taltor niso mogli razu- 
dan n2"!/8' k* P101®11 prav vsak 
zait«- "e. aB v tovarno, oziroma,
°b ^ J "a delu morali biti že 
ehaistiu'm )n ne ob desetih ali 
rektor . T°da, kot pravi sam di- 
Par .1j0varne' lnR- Zdravko Stu- 

d' v tem pogledu se ie
.................h.iimi.hi,iminnnMnnm,,,,,,.,MUI...|.n,......lin.i.n.  ................................. ...................................................................

,°ven

Veseia“^®v? niem- Nepričakovana

uk^J°d 21-4- do 20.5.) Ce se 
hi. i! le s trgovinskimi vpraša-

HOROSKOP
z°r'hostn ufil Posvečajte vso po'

čustveno razmerje

^odlofnA^ (od 21-9- d0 21.6.) Z 
v*® kn*> °stJo tvegate, da unič^e 
Praviti st^ dosegli. Skušajte od- 

Rak ,SVj3e nerazpoloženje. 
nape,* <od 22 6. do 22.7.) Manjša 
ki, m * n}ed vami in predstojni- 
80 vam ra9Un* te na obljube, ki 

EEv L dane tjavdan. 
s» '°d ■ž3’7- do 22.8.) Odločno 
vPrašanu sP°Prijeli s pravnimi 

Ji v zvezi s sporom, ki vas

skrbi. Zanimajte se za težkoče 
najmlajših.

DEVICA (od 23.8. do 22.9.) Vaša 
potrpežljivost bo postavljena pred 
preizkušnjo. Gmotni interesi ogra- 
žajo mir v družini.

TEHTNICA (od 23.9. do 23.10.) 
Branite ugled svojega podjefa. V 
čustvenem pogledu računajte sa
mo na to, kar lahko dosežete.

ŠKORPIJON (od 24.10. do 20.11.) 
Ce je vaš napredek odvisen od 
študija, potem računajte na uspeh.

Najmlajši imajo v vas veliko za
upanje,

STRELEC (od 22.11. do 20.12.) 
Rešiti boste morali nekaj zaplete
nih upravnih zadev. Pretirana lju
bosumnost.

KOZOROG, (od 21.12. do 20.1.) 
Vaši napori bodo končno popla
čani. Skušajte proučiti svoj čustve
ni problem.

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) Ni
kakor se ne povezujte z drugimi, 
ker bo ogrožena vaša neodvisnost. 
Pridobili boste pristaše za svojo 
najnovejšo zamisel.

RIBI (od 20.2. do 20.3.) Ne pre
cenjujte svoje finančne zmoglji
vosti. Ne zaupajte nikomur svo
jih težav.

jem,  ........... - - —---
je wisky s klorirano vodo, nato 
odšel spat. Bobby je dober in 
resen mladenič, ki ljubi svoje 
delo.

Tega jutra je Bobby prispel 
na vzletišče točno ob določenem 
času, že opremljen od glave do 
pete... Niti njegova mati bi ga 
ne spoznala; Ogromen pisan 
šlem, v katerem je podoben koz
monavtu, mu pokriva tri četrti
ne glave.' JBobby nosi z veli
kimi črkami napisano ime na 
zatilju Spredaj ima ščit iz ru
menega pleksiglasa, ki mu po
kriva oči. Pred usti ima na
stavljen mikrofon za razgovor 
s piloti. Njegov impozantni prsni 
koš je obložen z nekakšno hima
lajsko opremo: telovnik iz Pla' 
stične mase za zaščito pred kro
glami, pod tem samokres ter 
pilule za dezinfekcijo, če bi 
moral prisilno pristati in pit1 
vodo iz Mekonga.

V šestih mesecih, odkar je v 
Vietnamu, se je večkrat vrnil 
«s svincem v piskru«, kot sam 
pravi. Toda ne boji se. Ona dolga 
zadeva v njego/th rokah je naj
lažja avtomatska puška na sve
tu, pripravljena izključno za 
borbo v tropskin krajih. Toda to 
še ni vse: na bokih helikopterja 
so pritrjene štiri nadvse nagle 
strojnice in pet metalcev raket, 
ki jih pomržni pilot proži elek
tričnim potom. Tako ves v o- 
klepu, nahranjen z vitamini 
in do skrajnosti nadut je Bob- 
by F. pripravljen za akcijo...

In kakšna je njegova nalo
ga?... Osvoboditi mora neko ma
lo oporišče sredi velikanskega 
riževega polja. Tokrat gre za 
kraj Kanlj, Napad Vietkonga se

začel sredi noči. V Vinlongu 
so za to zvedeli takoj, saj je 
Kanlu je koj po radiu obve- 
trov od Mekonga in posadka v 
Kanlu je koj po radiu obve
stila Saigon.

Jutro se je zdramilo vedro. 
Letala so bila pripravljena in mi 
smo šli v vojno. Ze dvajset mi
nut je, odkar smo v zraku. Za 
nami' jč še petnajst helikopter
jev polnih orožja in ljudi, Ame
rika koraka, pa čeprav brez god
be In vendar se Amerika v 
Vietnamu ne vojskuje. Uradno 
so njeni vojaki tu le kot (.svet
niki«. Imajo pravico streljati le 
«v odgovor na sovražni ogenj«, 
le v obrambi. Iz tega izhaja, da 
gospodar helikopterja, ki gre se
daj v borbo, ni pilot niti ostali 
štirje Američani na njem, pač 
po oni šesti človek, ki sedi na 
desni strani med Bobbyjem in 
'menoj in ki drema in je ves 
zavzet v misel, kako bi bil čim
bolj neopazen. V teoriji je on 
tisti, ki bi moral voditi avion, 
je on tisti, ki bi moral pokaza
ti cilj, ukazati, kdaj je treba 
streljati — če bi bilo potrebno. 
Konkretno pa se ameriška po
sadka ameriškega helikopterja z 
njim ukvarja le kot — s prtlja
go.

Čez deset minut bomo nad 
ciljem.

Pred nami žareča reka pre
kriva obzorje: napalm bombe.
Kraj je Kanlo, napadeno naselje.
V neposredni bližini naselja dve 
ameriški letali «B 26» z napalm 
bombami ((obdelujeta« področje, 
na katerega se bomo spustili... 
na levi strani se že opaža nase
lje. Zidovi so zrušeni, ostrešja 
h’š izgorela... tu noč gotovo ni 
bila prijetna.

Nekaj ljudi v kmečki obleki 
beži po polju. Prijatelji? Sovraž
niki? Gledam na aparat; 250 m, 
200, 150... Na vratih helikopterja, 
že skoraj povsem zunaj, Bobby 
drži svoje orožje uperjeno na
vzdol. Nenadoma nekdo strelja 
na nas. Ropot motorja je zadu
šil poke, čujemo pa krogle, ki 
frčijo mimo nas. Bobby takoj po
tegne noge v helikopter. To ni 
strah, pač pa ukaz pomožnega 
pilota... Sedaj je vrsta na stroj
nicah, da stopijo v akcijo... Za 
trenutek vidim senco našega he
likopterja, ki drsi po riževem 
polju, preskakuje nasipe in se 
odbija v mlakah. Senca raste: 
še dvajset metrov, deset, pet... 
strojnice nas s svojimi rafali 
glušijo. Iz bokov aparata odskla- 
kujeta dva slapa rumenih praz
nih nabojev, ki padajo v vodo. 
Bofcby mi kaže s prstom: stre
he. ki je streljal na nas. Skrit 
je bil v grmu.

Helikopter se je spet dvignil. 
Se nekaj rafalov in lov na 
strelca je končan. Za preostale 
pa se nihče ne zanima, 

Helikopterji so se ponovno 
zbrali in razporedili nad pod
ročjem, ki je bilo določeno za 
pristajanje. Pri zadnjem obratu 
gremo skoz. dim hiše v plame
nih. Tu so bombniki pred nekaj 
trenutki opravili svoje. Nato 
se aparat ustavi, za trenutek 
lebdi v zraku in pristane v 
blatu.

Z nebesa na zemljo je spre
memba precej nagla... Tečemo in 
se pri tem zapletamo v visoko 
travo, ki nas biča po obrazu. 
Tu pa tam se slišijo streli s 
katerimi se kličejo vojaki, ki so 
v močvirju zašli. Včasih se za
sliši tudi močna detonacija: to 
je mina, ki so jih gverilci Viet
konga pustili na umiku.

Pozneje sem zvedel, da so te
ga dne mine težko ranile štiri 
može, toda borcev Vietkonga ni 
nikjer. Umaknili so se pred zo
ro in pustili za seboj le nekaj

strelcev, ki jih je nemogoče od
kriti. To pomeni, da je vse to 
razmetavanje sredstev, da je ves 
ta ogenj z neba, da je vsa ta 
hrabrost, bila zaman.

Da bi s področja pristanka pri
šli do ogroženega naselja, smo 
potrebovali uro hoda po blatu. 
V ruševinah nas je čakal nared
nik, veteran ki se je boril še 
pod Francozi. Kot vsa njegova 
posadka prihaja s severa. Za 
vladno vojsko, za regularno voj
sko ni tu nikogar, razen dese
tih starcev, kajti vseh 600 pre
bivalcev naselja se je pridružilo 
Vietkongu, skupno z ženami in 
otroki.

Posadka v Kanlu šteje deset 
ljudi manj: deset mrličev, za
vitih v vojaška šotorska krila... 
Vietkongovcev je bilo najmanj 
800. Oboroženi so bili z veliki
mi bombami, ki so jih metali z 
ene obale na drugo in z minami, 
ki so izdelane iz jeklenih cevi.

Jutri se bodo helikopterji spet 
vrnili in prinesli okrepitev. V 
Dolini sladkornega trsa je okoli 
sto utrjenih mest, kakršno je 
Kanlo. Od 150 napadalnih heli
kopterjev jih je polovica poško
dovanih
■ Poleg mene polkovnik saigon- 
skih komandosov črta s palico 
tajinstvene znake po platu... Kot 
vsi vietnamski. kapetani je sa
njal o tem da bo nekoč postal 
polkovnik. Sedaj., ko je svojo že
ljo dosegpl, ne veruje več v voj
no, ki jo vodi. In on ni edini.

Bobby je spet v Vinlongu, pod 
svojim šotorom, med ventilator
jem in transistorjem. Bobbv mi
sli, da je za danes delal dovolj 
in vključi San Francisco, da bi 
poslušal malo jazza.

NOV USPEH SLOVENSKIH STROKOVNJAKOV

T r ansistorizir ana 
telemehanska 
aparatura

Prvi poskus na relaciji med Ljubljano in Divačo je uspel

V glavnem dispečerskem centru 
Elektrogospodarske skupnosti Slo
venije v Ljubljani so te dni de
monstrirali domačim strokovnja
kom in časnikarjem prvi jugo
slovanski prototip transistorizira- 
ne telemehanske aparature, ki so 
ga izdelali v ((Iskrinem« Zavodu 
za avtomatizacijo v Ljubljani. Ta 
najmodernejša elektronska napra
va s spominskimi vezji m v iz
vedbi sodobne digitalne tehnike 
omogoča ne le daljinsko zbiranje 
informacij, temveč hkrati.tudi da
ljinsko krmiljenje cele vrste raz
ličnih tehničnih naprav z enega 
komandnega mesta.

Omenjeno napravo je kon
struiral »zkušeni strokovnjak «1- 
skrinih« laboratorijev ing. Erno 
Petrič s svojimi sodelavci. Ta na
prava je dejansko piod skupin
skega dela. saj je v njeni izved- 
bi sodelovalo 20 strokovnjakov, 
ki so svojo nalogo opravili v pič
lih štirih mesecih.

Nova transistorizirana teleme
hanska aparatura sestoji iz cen
tralne aparature in odvisne poa- 
postaje. Obe aparaturi imata vsa
ka svoj sprejemnik in oddajnik, 
medtem ko je zveza med njima 
lahko žična s prostim vodom ali 
kablom, ali brezžična — radijsk3.

Obe aparaturi delujeta sinhro
no. Sinhronizacijo opravljajo elek
tronski števci, ki jih uravnavajo 
sinhronizacijski impulzi. Sinhro- 
nizacijski impulzi se stalno pre
našajo iz glavne aparature v od
visno postajo, tako da je ta vse
lej pripravljena za sprejem po
velj. V obratni smeri pa prihaja
jo informacije v skupinah, ki se 
občasno ponavljajo.

Prednost te naprave je v tem, 
da je možno posamezne daljin 
ske meritve slediti v anaiogn: 
obliki t. j. s kszalčnimi instru
menti, v digitalnem zapisu s ta
ko imenovanimi «NIXI» — številč
nimi cevmi ali preko printerja. 
Izvedba povelj je popolnoma za
nesljiva ne glede na oddaljenost 
ali morebitne vmesne'motnje, kaj
ti vsako povelje se v postaji reali
zira šele takrat, ko prispeta tja 
dva oblikovno popolnoma enaka 
telegrama in se skladata.

Značilno za sistem te aparatu
re je tOi da se lahko prilagodi 
najbolj različnim zahtevam ir. 
najbolj kompliciranim fukcijam. 
da deluje z izredno hitrostjo in 
to ob obratni kontroli, zato je 
tudi izredno zanesljiva.

Prvi poskusi daljinskega krmi
ljenja z omenjeno napravo so bili 
izvedeni na relaciji Ljubljana-Di- 
vača in sicer med glavnim 
troenergetskim dispečerskim cen

trom v Ljubljani in transforma
torsko postajo v Divači. Z napra
vo je manipuliral njen glavni 
konstruktor Ing. Erno Petrič. De
lovanje celotne naprave, kakor je 
po svojem ustroju sila zapletena, 
je bilo kaj nazorno. Sledili smo 
ciklusom informacij na zaslonu o. 
sciloskopa, na kazalčnem instru
mentu in digitalnem zapisu z vid
nimi svetlobnimi številkami, ki 
so se ciklično spreminjale, a vse
lej bile odraz najtočnejših meri
tev.

S preprostim pritiskom na 
gumb je konstruktor ing. Petrič 
iz centra v Ljubljani poljubno 
vključeval in izključeval štiri 
različne naprave v trafo-postaji 
v Divači. Le hip za poveljem je 
iz postaje Divače vsakokrat pri
šla informacija, ki je s svetlob
nim signalom sporočila' ali je 
poslano povelje tamkaj bilo iz
vršeno ali ne. Namesto naprav, s 
kakršnimi razpolaga neka trans- 
formatorsKa postaja, bi lahko s 
takšno aparaturo daljinsko vklju. 
čevali in izklapljali tudi druge 
tehnične naprave kot so npr. pri 
mestnih vodovodih črpalne po
staje in to na osnovi podat
kov o vodostaju v glavnem re
zervoarju. Na enak način je mož
no daljinsko krmiliti ne le tra- 
fo-postaje, posamezne manjše in 
večje elektrarne, temveč celo vse 
kompletne naprave v teritorialni 
energetski in distribucijski mreži.

Za omenjeno aparaturo, čeprav 
je komaj izdelan prvi prototip, 
vlada v Jugoslaviji veliko zani
manje, zlasti s strani elektrogo
spodarstva Prva takšna večja 
aparatura je projektirana in jo 
bo izdelala industrija «Iskra» za 
dispečerski center v Zrgrebu, ^i 
ima 20 postaj, le-te pa bodo vse 
daljinsko krmiljene. Isto apara
turo s. bo omis.il tudi dispečer
ski center v Sarajevu, a prav 
tako tudi novi dispečerski cen
ter v obnovljenem Skoplju.

Izdelan je že tudi projekt /a 
daljinsko krmiljenje hidrocentra- 
le Savica v Bohinju, To bi seve
da bila tud- prva hidrocentrala v 
.Ligoslaviji, ki bi ne imela člo
veške posadke kajti krmilili bi 
jo na razdaljo 50 km iz sosedne 
hidrocentrale Moste

V programu je prav tako iz
vedba daljinskega krrjpilienja 
dveh podzemeljskih hidrdcentral 
v rudniku Mežica, dalje daljin
sko krmiljenje distribucije indu
strijskega plina v bodočem 250 
kilometrov dolgem plinovodu, ki 
bo napajal vse večje industrijske 
in mestne konzumente v Slove
niji. MILOŠ MACAROL

Ing. E. Petrič (v sredini) s sodelavci ob telemehanski aparaturi

Radio Trst A
7.00 Koledar; 7.30 Jutranja 

glasba; 11.30 Slov. motivi; 11.45 
Ameriški odmevi; 12.15 Pomenek 
s poslušalkami; 12.30 Iz glasbenih 
sporedov; 13.30 Glasba po željah;
17.00 Trž. mandolinski ansambel; 
17.20 Glasbeni kaleidoskop; 18.00 
Italijanščina; 18.15 Umetnost in 
prireditve; 18.30 Sodobna ital. 
glasba; 18.55 Orkester Armando 
Trovajoli; 19.15 Pisani balončki; 
nato Pevci in ritmi; 20.00 Šport;
21.00 Pregled ital. dramatike; 
21.50 Slov. solisti.

Trst
12.00 Plošče; 12.25 Tretja stran; 

13.15 Kot juke box; 13.35 D. Cut- 
tin: «La vecia caserma«; 14.00 
Skladbe Tomadinija; 14.30 Doma
či glasbeniki

Koper
6.15 Jutranja glasba; 7.00 Pre

nos RL; 7.15 Glasba za dobro ju
tro; 9.00 Za delovne kolektive;
9.00 Orkestri; 10.000 Otroški ko
tiček; 11.30 Perišič, Bravničar in 
Lhotka? Kalinski; 12.00 in 12.50 
Glasba po željah; 13.40 Ženski 
kvartet; 14.00 Znane melodije;
14.30 Zabavne popevke; 15.30 Ko
morno popoldne; 16.15 Glasbeni 
paberki; 16.45 Popoldanski zme
nek; 17.00 Operne scene; 17.40 
Glasbene sanje in želje; 18.00 
Prenos RL; , 19.00 E. Vianello;
19.30 Prenos RL; 22.15 Orkester 
Carroll; 22.40 Dve Haendlovi 
skladbi.

TOREK, 18. FEBRUARJA 1964 
Nacionalni program

' 6.30 Vreme na ital. morjih; 8.25 
Naš jutranji pozdrav; 8.50 Strani 
iz albuma; 9.15 Pesmi; 10.00 O- 
perna antologija; 10.30 Šola; 11.00 
Sprehod skozi čas; 11.15 Ital. pes
mi; 11.45 Schubertove skladbe; 
14.55 Vreme na ital. morjih; 15.15 
Likovne umetnosti; 16.00 Pro
gram za najmlajše; 16.45 Vivaldi; 
17.25 Simf. koncert; 17.50 Črtica; 
18.45 Plesna glasba: 19.10 Oddaja 
za delavce; 20.25 Verdi; «11 finto 
Stanislao«; 22.35 Jazz.

II. program
7.35 Jutranja glasba; 8.35 Poje 

A. Romeo; 9.00 Ital. pentagram; 
9.15 Ritmi; 9.35 Glasbeno poto
vanje: 10.35 Nove ital. pesmi: 
11.00 Vesela glasba ;12.00 Danes 
v glasbi; 14.00 Pevci; 14.45 Plo
šče; 15.15 Izbrani motivi; 15.35 
Koncert; 16.00 Rapsodija; 16.50 
Ital. narodne; 17.0o Filmske no
vosti; 17.35 Mala enciklopedija; 
17.45 Vaš juke box; 18.35 Enotni 
razred; 18.50 Vaši izbranci; 19.45 
Veliki valčki; 20.35 Radijske u- 
ganke; 21.45 Večerna glasba; 22.10 
Jazz.

III. program
18.30 Sodobna zgodovina; 18.45 

Skladbe Palestrine; 19.15 Tuji pe
riodični tisk; 19.30 Vsakovečerni 
koncert; 20,30 Revijski program; 
20.40 Haydnov Kvartet, opus 76; 
21.20 Angleške glasba; 22.15 Ra
dijska zgodba; 22.45 Glasba da-

Slovenija
6.20 Angleščina; 8.05 Zabavni 

zvoki; 8.35 Nekaj domačih; 8.55 
Radijska šola; 9.25 Majhni an
sambli: 9.45 Pesmi M. Lipovška; 
10.15 Zacharias s svojim orke
strom; 10.40 Iz Wagnerjevega 
«Lohengrina»; 11.00 Pozor, nimaš 
prednosti!; 12.05 Zabavna glasba; 
12.25 Domače pesmi; 13.30 Albe- 
niz; Iberia; 14.05 Radijska šola: 
1435 Harmonikarski zbor; 15.15 
Zabavna glasba; 15.30 V torek na 
svidenje; 16.00 Vsak dan za vas; 
17.05 Koncert po željah; 18.00 Ak
tualnosti; 18.10 Dunajske melodi
je, 18.25 plesni orkester; 18.45 
Na mednarodnih križpbtjih; 19.05 
Glasbene" razglednice; 20.00 Ma
riborski komorni zbor; 20.20 Ra
dijska igra; 21.11 Novi glasbeni 
posnetki; 22.10 Glasbena med
igra; 2P..15 Zabavni ansambli 
RTV; 23 05 Melodije za lahko noč.

Ital. televizija
Od 8.30 do 14.10 Sola; 17.30 Pro

gram za najmlajše; 18.30 Nikoli 
ni prepozno; 19.00 Dnevnik; 19.15 
Slikarstvo, kiparstvo in arhitek
tura; 20.15 Športne vesti; 20.30 
Dnevnik; 21.00 Film «Morje tra
ve«; 23.00 Dnevnik.

DRUGI KANAL
21.00 Dnevnik; 21.15 ((Attualitš 

di Michelangiolo«; 22.00 ((H se
greto di Susanna«; 22.45 TV 
zgodba »Spoved«; 23.10 Športne 
vesti.

Jug. televizija
NI SPOREDA.



PRIMORSKI DNEVNIK — '4 18. februarja 1964

Vreme včeraj: najvišja temperatura 
9.4, najnižja 7.4, ob 19. uri 9.2, vla
ga 93-odst., zračni tlak 1002.3 pada, 
veter 2 km severovzhodnik, nebo 
pooblačeno, padavine 7 mm, morje 
mirno, temperatura morja 7.2 stop. Tržaški dnevnik

Danes, TOREK, 18. februarja
Dragoslava

Sonce vzide ob 7.04 in zatone ob 
17.35. Dolžina dneva 10.31. Luna 
vzide ob 9.46 in zatone ob 23.22. 

Jutri, SREDA, 19. februarja 
Miro

PREŠERNOVE PROSLAVE NA PROSEKU-KONTOVELU, OPČINAH, V DIJAŠKEM DOMU

Sloventi proslavljamo velikega pesnika 
v duhu njegovega nauka o bratstvu med narodi

Na vseh proslavah so bile dvorane polne občinstva, kar kaže, kako so ljudstvu pri srcu 
prosvetne prireditve in kako globoko je v njem zakoreninjena ljubezen do pesnika

Predvčerajšnjim popoldne in v 
soboto zvečer so bile na Tržaškem 
tri Prešernove proslave, katerim 
bo prihodnjo nedelja sledila osred
nja proslava. Na vseh teh prosla
vah so bile dvorane zasedene do 
zadnjega kotička, kar kaže, kako 
je ljudstvo žejno prosvetnih pri
reditev in kako spoštuje in ljubi 
našega pesnika-velikana. Proslave 
so bile na Proseku-Kontovelu, na 
Opčinah in v Dijaškem domu.

N, Proseku-Kontovelu je pro
svetno društvo priredilo proslavo 
s sodelovanjem domačega in re- 
penskega moškega pevskega zbora.

V prvem delu sporeda je naj
prej nastopil moški pevski zbor 
iz Repna pod vodstvom Mirka 
Guština, ki je zapel pet pesmi; 
Pregljevo «Jagerček mlad«, Vodo
pivčevo «Qb večerni uri», Sattner- 
Jevo «Pogled v nedolžno oko», Da
nila Švare «Dobil sem pisemce« in 
Pregljevo «Prelepa je Selška do-

Med govorom podpredsednika, 
SKGZ Borisa Raceta

lina«. Ni dolgo odkar moški pev
ski zbor iz Repna nastopa, toda 
ob vsakem novem nastopu z ve
seljem ugotavljamo, da se ansam
bel vedno bolj izpopolnjuje ter 
da je v zadnjih časih po truda- 
polnem delu dosegel že zelo do
bre uspehe. Glasovno precej enot
ni imajo pevci iz Repna velike 
možnosti za razvoj in izpopolni
tev, glasovi ne izstopajo in so res 
zliti, k temu še najbolj pripomo
re čista in lepa intonacija.

Izvajanje pevcev iz Repna so 
gledalci pozdravili z burnim plo
skanjem.

Prešernov lik pesnika, prosveti- 
telja, rodoljuba in naprednjaka 
je v svojem govoru podal pod
predsednik SKGZ Boris Race, ki 
je med drugim dejal;

Prešefen se je že pred več kot 
kot sto leti zavedel pomembne 
vloge slovenskega naroda v zgo
dovini in že tedaj bil predhodnik 
bleščečega vstajenja zatiranih lju
di, vstajenja, ki je žal prišlo šele 
po drugi svetovni vojni.

Veliki Prešernov duh ni klonil, 
čeprav se je moral zaradi svoje
ga svobodoljubnega prepričanja in 
resnicoljubnosti skoraj vse življe
nje boriti z nazadnjaškimi in 
mračnimi silami. S svojim delom 
s svojo poezijo pa je sin majhne
ga naroda dvignil svoj narod, ki 
ga je neizmerno ljubil, do kul
turne višine ne samo v evrop
skem tfemveč tudi v svetovnem 
merilu. Zato je prav, da se je na
rod po vstajenju spomnil svojega 
sina. Moralo je mimo več kot sto 
let, da je Prešeren dobil tisto 
priznanje, katerega mu sodobniki 
niso priznali.

Danes Slovenci priznujemo ob
letnico Prešernove smrti kot na
rodni praznik, ker nismo nikoli 
pozabili Prešernovega nauka o 
bratstvu med narodi. Zato smo se 
tudi sledeč Prešernu v najhujših 
časih borili proti zatiralcem, do
kler jih nismo strli v prah.

Po govoru so sledile recitacije 
Prešernovih, Vodnikovih Gregor
čičevih, Aškerčevih, Jenkovih in 
Gradnikovih pesmi, ki so jih obču
teno podali Zvonka Guštin, Božena 
Stoka in Ivo Regent.

V drugem delu sporeda je na
stopil moški pevski zbor s Prose- 
ka-Kontovela, ki ga že dolgo let 
vodi Ignac Ota. Rutiniran in soč
no izvežban zbor je mojstrsko po
dal Juvančevo »Slovensko zem
ljo«, Benedetič-Otovo kantato »De
vin«, Tomčevo «Teče mi vodica« 
in Aljaža «Nan dan«.

Na koncu nadvse uspele Prešer
nove proslave sta nastopila še 
združena moška zbora iz Repna 
in s Proseka Kontovela. Prvo so 
pevci pod vodstvom Ignaca Ote 
zapeli Prešeren-Vrabčevo »Zdravi
co« in potem še s harmonikarsko 
spremljavo Oskarja Kjudra »Pe
sem štirinajste divizije«, ki so jo 
na splošno željo občinstva morali 
ponoviti.

Druga Prešernova proslava pa 
je bila v nedeljo popoldne na Op
činah v Prosvetnem domu. Pripra
vilo jo je opensko prosvetno dru
štvo s sodelovanjem pevskega zbo
ra s Proseka-Kontovela.

Kot že nekajkrat v zadnjem ča
su, je bila dvorana na Opčinah 
tudi za to priložnost naijjto polna,

kar je vsekakor dokaz, da Openci 
polnokrvno živijo s slovensko kul
turo in prosveto. Med res števil
nimi prisotnimi so bili tudi sko
raj polnoštevilno zastopani inte
lektualci, predvsem slovenski šol
niki, ki jih žal na tolikih prire
ditvah v Trstu vse preveč pogre
šamo.

Namesto uvodne besede o Pre
šernu je predstavnik prosvetnega 
društva Drago Gorup prebral Zu
pančičev govor mariborski mladi
ni o Prešernu, o tem kaj Preše
ren pomeni kot pesnik in kot 
glasnik «novih vremen« in o tem, 
kako je ravno na mladini, ki je 
postavljena na periferijo sloven
stva, naloga, da Prešerna čita, lju
bi in neguje njegovo umetniško 
pesniško zapuščino, iz katere še za 
današnji čas dihajo dragoceni nau
ki in ki je Slovence, majhne po 
številu, postavila v isto vrsto z 
velikimi kulturnimi narodi sveta.

Sledila je recitacija pesmi »Pev
cu«, ki jo je podal Drago Vremec, 
nato sta Pavla Kramarjeva in Vil
ma Malalanova recitirali Sonete 
nesreče, Lučka Terčonova je po
dala posvetilo Matiji Čopu, Ar* 
mando Skerlavaj pa je zelo obču
teno recitiral Uvod h Krstu pri 
Savici.

Prvi del proslave je zaključil 
pevski zbor Prosek-Kontovel, ki je 
pod vodstvom Ignacija Ote zapel 
Debeljak - Juvančevo «Slovensko 
zemljo«, Vasilija Mirka «Na trgu« 
in Gregorčič-Aljaževo «Na dan«.

Drugi del programa je bil po
svečen pesnikom slovenske Mo
derne Ketteju, Murnu, Kosovelu in 
Zupančiču z recitacijami njihovih 
pesmi, ki so jih izmenitno poda
jali Pavla Kramarjeva, Sonja Baj- 
sova, Vilma Malalanova, Lučka Ter
čonova, Milan Senčar, Dario Vre
mec in Drago Gorup, za zaključek 
pa je spet nastopil pevski zbor 
pod vodstvom Ote z belokranjsko 
narodno «Teče mi teče vodica«, z 
Benedetič-Otovo «Devin» in Pre
šeren-Vrabčevo «Zdravico». Vse 
pesmi, tako v prvem kot v drugem 
delu programa, je zbor zapel na 
moč ubrano in samo še potrdil 
sloves našega trenutno najboljše
ga moškega zbora, ki si ga je eno- 
dušno zaslužil že na nedavni re
viji pevskih zborov. Vse priznanje 
pa zaslužijo tudi člani openskega 
prosvetnega društva za dobro po
dajanje pesmi in sploh za orga
nizacijo proslave, ki je v vsakem 
pogledu prav lepo uspela.

K vrsti Prešernovih proslav po 
naših šolah in društvih se, je pri
družila v soboto zvečer še običaj
na proslava kulturnega praznika 

Slovenskem dijaškem domu. 
Proslave se je udeležilo poleg 
domskih gojencev še nekaj odbor
nikov «Dijaške matice«, precej 
srednješolske mladine, ter mladi
na iz Zgonika, ki je isti večer 
imela srečanje v namiznem teni
su z domskimi športniki.

Proslavo je pričel upravnik Di
jaškega doma Drago Pahor, ki je 
svoja izvajanja ubral na motiv 
iz Zupančičeve «Pesmi mladine«, 
napisane ob stoletnici Prešernove
ga rojstva«.... In neprekinjeno 
drži veriga iz zarje v zarjo in od 
dne do dne«. Prikazal je. nenehno 
rast slovenske kulture in se zla
sti zaustavil na tistih dobah slo
venske zgodovine, ki so bile ne
ugodne za njen razvoj. Fašizem 
je uničil vse slovensko kulturno 
življenje, a je vendar sila sloven
skega duha, oplojena s Prešerno
vo besedo z imeni Stanka Voka, 
Cirila Kosmača, Alojza Rebule, Bo
risa Pahorja in drugih -kovala 
člen v neprekinjeni verigi. Prav 
tako je bila neugodna doba dru
ge svetovne vojne, ko je bil ves 
slovenski narod zajet v orkan uni
čevanja. Toda tudi tokrat se je 
manifestirala življenjska sila na
šega duha, saj je ravno L februar
ja 1945, sredi vojne vihre, SNOS 
izdal odlok o proglasitvi dneva 
Prešernove smrti za kulturni praz
nik slovenskega naroda.

Predavatelj je na koncu pozval 
najmiajšo generacijo, da nadalju
je delo prejšnjih. Kakor so nekoč 
dale «Vaje» slovenskemu slovstvu 
Simona Jenka, Frana Erjavca in 
druge, tako naj bi tudi naše trža
ške «Literarne vaje« bile spod 
buda mlademu rodu, da doprinese 
zvest Prešernovi besedi, svoj de
lež k nadaljnji gradnji slovenske 
kulture.

Uvodnim besedam je sledil 
citacijsko-glasbeni večer.

Mlada tržaška umetnica Miran
da Caharija in Alojz Milič sta re
citirala vseh šest pesmi naših mla
dih avtorjev Filiberta Benedetiča, 
Miroslava Košute in Marka Kra
vosa. Z izborom pesmi, ki izraža
jo na eni strani našo stvarnost, so 
pa tudi intimne izpovedi mladih 
src, je bil ustvarjen prisrčen stik 
z mlado publiko. Program je po
pestril violinist prof. Oskar Kju- 
der, ki je spremljan na klavirju 
po Vojku Cesarju, dovršeno za
igral dve skladbi. Mladi tržaški 
umetniki so nudili poslušalcem za
res kvaliteten program v odlični 
izvedbi.

Po zaključku kulturnega pro
grama je predsednica Dijaške Ma
tice Tončka Čokova izročila knjiž
ne nagrade tistim gojencem, ki so 
pokazali v prvem tromesečju odli
čen šolski uspeh.

Božena Stoka, Zvonka Guštin In Ivo Regent, ki 
proseško - konto velski proslavi

recitirali na

V KINU ARCOBALENO

V nedeljo prvo zborovanje 
tržaške federacije PSIUP
Tajnik CGIL Foa je orisal stališče stranke do perečih vprašanj
V nedeljo dopoldne je bilo v 

kinu Arcobaleno prvo zborovanje 
tržaške federacije PSIUP, na ka
terem je govoril poslanec Vitto- 
rio Foa, član vsedržavnega vod
stva nove stranke in tajnik CGIL. 
Govornika sta predstavila dr. Pin- 
cherle in Ezio Martone.

Foa je podrobno govoril o se
danjem gospodarskem položaju v 
Italiji in dejal, da se .skušajo pe
reča vprašanja urediti na osnovi 
.načel klasičnega kapitalizma; _ z 
znižanjem javnih izdatkov, skrče
njem plač in vseh dohodkov de
lovnih ljudi. To pa je stara poli
tika, za katero res ni treba po
moči socialistične stranke. Govor
nik je nato dejal, da je PSIUP 
odločno proti inflaciji, s katero 
se je treba resno boriti, tako da 
se omeji oblast kapitalistov pri 
določanju cen in da se izvedejo 
temeljite reforme prodajne mre
že in kmetijstva, pri čemer mo
rajo delavci neposredno sodelova
ti.

Govornik je pbsežneje razprav
ljal tudi o trenutnem mednarod
nem položaju in je kritiziral sta
lišče PSI glede priznanja Kitaj
ske. Dejal je, da je prišel čas, da 
socialistične sile prenehajo s sle-
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REDNA SEJA IZVRŠNEGA ODBORA

Delegacija trgovinske zbornice 
pojde v Rim glede pomola Vil

Posebna komisija bo sedaj proučila osnutek statuta Ustanove 
tržaškega pristanišča, ki so ga sestavili strokovnjaki

Sinoči se je sestal izvršni od
bor tržaške trgovinske zbornice, 
na katerem je poročal predsed
nik dr. Caidassi o neuspeli draž
bi za dodelitev gradnje pomola 
VII. Zato bo odpotovala v Rim 
tržaška gospodarska delegacija, 
da bo zahtevala hitro rešitev 
vprašanja, ki ga ni več mogoče 
zavlačevati, saj je bilo tržaško 
pristanišče že resno oškodovano.

Ob tej priložnosti bo tržaška 
gospodarska delegacija .razprav
ljala tudi o ustanovitvi Ustanove 
tržaškega pristanišča. Načrt sta
tuta te ustanove je pripravila po- 
sebna študijska skupina tržaške 
trgovinske zbornice in ga je pred
ložila v proučitev odgovorni ko
misiji trgovinske zbornice. Sedaj 
zbornica pričakuje, da bodo za
interesirani izrekli svoje pripom
be, da bo'posebna komisija dolo
čila svoje stališče in da ga bo 
končno predložila v odobritev iz
vršnemu odboru zbornice. To po
meni, da do sedaj znani osnutek 
tržaške trgovinske zbornice še 
zdaleč mi uraden, temveč da gre 
samo za študijski osnutek, ki se 
še lahko spremeni v bistvenih po
tezah. Ur. Caidassi je v tej zvezi 
navedel, da sta združenje indu- 
strijcev in Intersind že predloži
la nekatere popravke, ki jih pro
učuje zbornična komisija.

Predsednik je nato poročal o 
pogajanjih med tržaškimi Javni
mi skladišči in češkoslovaškim 
podjetjem Cehofracht in dejal, da 
so bila tokrat pogajanja zelo te
žavna, ker so morali najprej re
šiti sporna vprašanja iz izvajanja 
sporazuma za leto 1963 zlasti v 
zvezi z zvišanjem tarif, ki so jih 
uvedla Javna skladišča 1. junija 
lanskega leta. Novi sporazum je 
ugoden in predvideva skupni pro- 
met 400 000 ton, od česar 100 tisoč 
ton raznega blaga.

Predsednik je nato poročal o 
pobudah, da se uresniči načrt 
gradnje avto ceste Videm-Trbiž 
in o ustanovitvi pripravljalnega 
odbora, kateremu predseduje tr
žaški župan. Sporočil je, da bo_ v 
marcu pričelo obratovati v ža- 
veljskem industrijskem pristani
šču novo podjetje »Interpastic«: 
ki bo zaposlilo 120 delavcev.

Po sporočilih predsednika zbor
nice so številni člani izvršnega 
odbora razpravljali predvsem o 
načrtu zakona za ustanovitev U- 
stanove tržaškega pristanišča. Iz
razili so mnenje, da je treba u- 
gotoviti obstoječe gospodarske po
manjkljivosti pri izkoriščanju pri. 
Stanišča in da je treba te po. 
manjMjivosti odstraniti.

stavila kandidatno listo, ki jo bo 
tržaška federacija predložila v 
tržaškem volilnem okrožju. O tej 
kandidatni listi bo razpravljal in 
odločal še deželni odbor KPI, na 
kar jo bo moral potrditi centralni 
komite partije, kot to določa sta 
tut. Sestavljena lista je bila so
glasno odobrena.

Kandidatna lista KPI 
za deželne volitve

Tržaška federacija KPI sporoča, 
da sta imela v preteklem tednu 
federalni odbor in federalna kon
trolna komisija tri skupne sestan
ke, na katerih so razpravljali o 
vprašanjih v zvezi s pripravami 
za bodočo volilno kampanjo za 
deželne volitve. Na sestankih, ki 
jim je predsedoval Davide Pesca- 
tori, so proučili izide vseh posve
tovanj, ki so bile v preteklih ted
nik po vseh rajonskih sekcijah 
in tovarniških celicah partije za 
sestavo kandidatne liste.

Sekcije in celice so imele nalo
go, da sestavijo seznam kandida. 
tov, ki naj bi prišli v poštev za 
bodoči deželni svet. Na osnovi po
datkov, ki so jih sestavile sekcije 
in celice, sta federalna organa se-

Skupščina tržaških 
komunističnih žena

V nedeljo je bila v dvorani 
Ljudskega doma v Ulici Capito- 
lina skuščina tržaških komunistič
nih žena. Skupščina je bila javna 
in se je udeležilo nad 400 žena, 
med katerimi je bilo tudi precej 
članic socialistične stranke. Kot 
predstavnik osrednjega vodstva 
KPI se,je skupščine udeležil se
nator Giuliano Paj,etta.

Skupščine sta otvorili Jole Bur-

lo v italijanščini in Milena Sila 
v slovenščini. Obe sta poudarili 
pomen skupščine, ki je bila v ok
viru vsedržavne akcije italijanskih 
komunističnih žena za pridobitev 
novih članic KPI. Govornici sta 
tudi poudarili važnost prisotnosti 
žena na vseh področjih javnega 
življenja za obnovitev italijanske 
družbe. Se poseben pomen pa je 
imelo to zborovanje tržaških ko
munističnih žena v zvezi z bližnji
mi deželnimi volitvami, za kate
re se bodo komunistične žene mo
bilizirale, da bo KPI dobila čim- 
več glasov in predstavnikov v 
bodočem deželnem svetu, sta de
jali govornici.

Zborovalkam je govoril tudi se
nator Giuliano Pajetta. Najprej je 
poudaril pomen akcije za pridobi
tev novih članic KPI, ker ima 
stranka v žene in v njihovo delo 
največje zaupanje. Zatem je Pa- 
netta govoril o mednarodni poli
tiki.

pomišenjem in da priznajo dej- 
stva.

Popoldne se je v Tržiču sestal 
novi deželni odbor PSIUP, ki je 
prvenstveno razpravljal o nasto
pu stranke na deželnih volitvah. 
Zvečer pa je bilo v Trstu zaseda
nje tržaškega pokrajinskega vod
stva, na katerem so govorili o 
krajevnem položaju v zvezi z le
vim centrom v tržaški občini.

Številne stavke
Tudi ta teden bo mnogo stavk. 

Ze v nedeljo popoldne so stavka
li uslužbenci radia in televizije, 
zaradi česar so bili sporedi zelo 
skrčeni. Drevi ob 22.30 se ponov
no začne splošna stavka teh u- 
službencev, ki bo trajala kar do 
nedelje. Seveda bo zato zelo skr
čen spored radia in TV. Danes 
od 8. do 24. ure pa bodo stavka
li razni umetniki in igralci, ki 
sodelujejo pri radiu, ter televi
zijski režiserji, iki spadajo k ne
odvisnemu združenju.

Jutri se prione tridnevna stav
ka delavcev kemične in zdravil
ske industrije, ki se konča v pe
tek opolnoči. Danes in jutri bodo 
stavkali celo uslužbenci inšpekto
rata za delo, ki so včlanjeni v 
avtonomnem sindikatu, medtem 
ko se vse tri vsedržavne sindikal
ne organizacije ne udeležujejo te 
stavke.

Jutri in pojutrišnjem ter od 
25. do 27. februarja bodo stavka
li primariji bolnišnic, ki bodo o- 
pravljali samo nujno delo. Pri
mariji zahtevajo organičen zakon 
o ureditvi bolnišnic, podaljšanje 
službe v bolnišnicah do 70 let, Iz
boljšanje pla<j in pokojnin, ki so 
sedaj zelo nizke, zlasti v primer
javi z zdravniki raznih bolniških 
blagajn.

Včeraj je bila v Trstu stavka 
delavcev podjetja Atlas, ki se vr
nem danes na delo. Delavci so 
stavkali zaradi proizvodne nagra
de.

Kongres sindikata 
gostinskih uslužbencev

Včeraj je bil na sedežu Noive 
delavske zbornice kongres sindi
kata uslužbencev potrošnih za
drug. Drevi pa se bodo sestali v 
istih prostorih v Ul. Pondares št. 
8 na kongresu uslužbenci javnih 
lokalov.

Armando Cuechi 
v galeriji Rossoni

Slikar Armando Cucchi priredi v 
galeriji Rossoni na Korzu Italia 9 
od 20. do 29. t. m. razstavo kraških 
pejsažev.
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SEJA NABREŽINSKEGA OBČINSKEGA SVETA

Nabrežinska občina bo spadala 
pod pristojnost tržaškega sodišča

1 milijon podpore Turistični in ietoviščarski ustanovi 
Javna dela v okviru gospodarskega načrta 1964-65

Sinoči je bila seja nabrežinskega 
občinskega sveta, ki je predvsem z 
zadovoljstvom sprejel sporočilo žu
pana o dekretu predsednika repu
blike glede priključitve nabrežinske 
občine pod pristojnost tržaške pre- 
ture in sodišča, župan je poudaril, 
da je to sad številnih posredovanj, 
pritožb in resolucij. Nabrežinska 
občina teži k Trstu, kjer je uprav
ni in politični center, s katerim ima 
nabrežinska občina boljše zveze kot 
z Gorico. Dekret predsednika repu
blike bo stopil v veljavo 1. septem
bra. Do sedaj je bila za nabrežin- 
sko občino pristojna pretura v Trži
ču, sodišče pa v Gorici.

Nato je župan sporočil, da je vod
stvo ustanove IACP na zadevno 
prošnjo občinske uprave, da bi v

za to potrebnih sredstev. Na pred
log svetovalca dr. Rinaldija je ob
činski svet za tem soglasno skle
nil, naj občinski odbor pošlje na 
pristojno mesto pismo s prošnjo, 
da se spremenijo nekatere določbe 
o delovanju Selada, in sicer tako, 
da bi lahko dobilo zaposlitev pri 
Seladu večje število domačinov in 
da bi Selad lahko končala nekate
ra dela ter opravila tudi nova de
la, ki so zelo potrebna.

Potem je občinski svet soglasno 
odobril predlog, da občina dodeli 
Turistični in letoviščarskl ustanovi 
za letos 1 milijon lir podpore, da 
si občina prevzame stroške za vzdr
ževanje nove javne razsvetljave v 
Sesljanu in da prispeva svoj delež 

hza morebitno prireditev Mednarod- 
nabrežinski občini zgradili stano- ne cvetličarne razstave v Devinu.
vanjske hiše, odgovorilo, da nima Kakor smo že poročali, so namreč
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JUTRI NA POBUDO ANPI

Manifestacija solidarnosti 
zatiranim španskim ljudstvom

Navzoč bo tudi španski pesnik Marcos, 
ki je preživel 23 let v Francovih ječah

Pokrajinski odbor Vsedržavnega 
združenja italijanskih partizanov - 
ANPI priredi jutri ob 19.30 v dvo
rani «G. Di Vittorio« v Ulici Pon
dares 8, javno manifestacijo soli
darnosti s španskim ljudstvom.

Manifestacija bo imela še pose
ben pomen, ker se je bosta udele
žila dva člana španske delegacije, 
ki se je udeležila vsedržavnega kon
gresa ANPI. Poleg tega pa se bodo

S proslave na Opčinah Pogled na občinstvo v dvorani na Kontovelu

manifestacije udeležili tudi vsi biv
ši španski borci iz Julijske krajine, 
Slovenci in Italijani, ki živijo na 
tej in na oni strani meje. Priredi
telji so povabili na manifestacijo 
tudi predstavnike strank in raznih 
demokratičnih in naprednih organi
zacij. Zato lahko rečemo, da bo ta 
manifestacija tudi srečanje med 
bivšimi španskimi borci, ki jih se
daj sicer loči meja, a Je njihovo 
srce vedno s španskim ljudstvom, 
s katerim so se ramo ob rami bo
rili proti fašizmu.

Kot smo omenili, se bosta ude
ležila manifestacije tudi dva pred
stavnika španskega antifašizma. 
Eden od njiju je pesnik Marcos 
Ana, ki so ga Francova fašistična 
sodišča trikrat obsodila na smrt, a 
jo mednarodni demokratični Javno
sti le uspelo, da ga je iztrgal iz 
rok fašističnih rabljev. Toda Mar 
cos je preživel 23 let v Francovih 
ječah in šele pred nekaj leti so ga 
na odločen pritisk mednarodne jav
nosti izpustili iz zapora in izgnali 
iz domovine. Sodeč po letih, ki jih 
je {>esnik Marcos Ana preživel v 
zaporu, bi se zdelo, da Je to že 
prileten človek. V resnici pa ima 
komaj 43 let, kar pomeni, da je 
Marcos preživel v Ječi več kot po
lovico svojega življenja.

nastale hude ovire za prireditev te 
razstave v Trstu in med drugim je 
bil dan tudi predlog, da bi jo pri
redili v parku devinskega gradu.

Prav tako je občinski svet soglas
no odobril predlog občinskega od
bora za Javna dela v okviru gospo
darskega načrta 1964-65 s prošnjo, 
da bi vladni generalni komisariat 
dodelil v ta namen skupno 80 mili
jonov lir državnega prispevka (za 
popravila, ureditev in asfaltiranje 
cest 20 mil., za izboljšanje turistič
nih naprav 7 mii., za razširitev o- 
mrežja javne razsvetljave 5 mil., za 
vzdrževanje občinskih stavb 5 mil., 
za razširitev vodovoda 5 mil., za 
razširitev kanalizacije 40 mil.).

Tudi pravilnik za brivske in fri
zerske salone je občinski svet odo
bril soglasno, z večino glasov pa je 
zavrnil ostavko občinskega sveto
valca Ada Vlslntina Slavca.

Lambretist podrl žensko 
in jo močno poškodoval

Na Trgu Sv. Jakoba se je včeraj 
zjutraj dogodila huda prometna 
nesreča, lambretist je namreč sre
di ceste podrl priletno žensko, ki 
se je pri padcu hudo poškodovala.

Okrog 9. ure se je 20-letni elek
tričar Dimitrij Pertot iz Nabreži
ne 75 vozil s svojo lambreto TS 
14978 proti Trgu Pestalozzi. Ko je 
privozil na Trg Sv. Jakoba v vi
šino stavbe štev. 1/b, je zapazil, 
da je nekaj metrov pred rjim 
prečkala cesto 76-letna Rosa Ma- 
lori por. Parini iz Ul. San Marco 
22. Malorijeva je bila tako nepre
vidna, da je prečkala cesto izven 
prehoda za pešce. Pertot je pre
pozno zagledal žensko in čeprav 
se ji je hotel lambretist izgoniti, 
mu to ni uspelo ter je silovito 
treščil v nesrečnico. Po trčenju je 
Pertot zavozil naprej še nekaj me
trov in se končno tudi sam pre
vrnil.

Mimoidoči so tak.-.J telefonsko 
poklicali rešilni avlo RK in agen
te prometne policije. Malopijevo 
so bolničarji takoj odpeljali v bol
nišnico, kjer so io sprejeli s pri
držano prognozo na nevrokirurški 
oddelek zaradi pretrese možganov, 
krvavenja iz desnega ušesa in hu
dega udarca v glavo. Takoj za njo 
so z policijskim avtom prepeljali 
v bolnišnico tudi Pertota, Zdrav-

Mali oglasi

Slovensko gledališče v Trstu

DANES 18. t. m. ob 15. in ob 
20. uri v Kopru

WILLIAM SHAKESPEARE 
JOŽE JAVORŠEK

Iz take 
smo snovi 
kot sanje

koncertna uprizoritev

Nastopajo: Mira Sardočeva,
Jožko Lukeš, Stane Starešinič

POKRIVANJE PODOV In podi Iz pla
stike, guma. Ilnoleum od 450 lir da 
IJe kv. meter. Preproge in plastične 
preproge za hodnike vseh vrst po 
zelo ugodnih cenah. Zagotovljena na 
mestltev Izkušenih delavcev A R B 
ITALPLAST. Trst, Trg Ospedale 6, 
telefon 95-919.

Drevi ob 21. uri

bo predvajal

v SLOVENSKEM KLUBU 
v Ul. Geppa 9

svoje filme naš mladi 
in priznani fotoamater

Aljoša Žerjal
Vljudno vabljeni!

V ČETRTEK, 20. t.m. ob 18. uri 
bo v Gregorčičevi dvorani 
v Ul. Geppa 9/1.

otvoritev
osebne
razstave

mladega slikarja . umetnika

Roberta Faganela
Razstavljal bo olja z izključno 
kraškimi motivi.

Vljudno vabljeni!

Šola Glasbene Matice

priredi v sredo, 19. ih 
v četrtek, 20. t. m. 
v dvorani glasbene šole 
v Ul. R. Manna 29/11.

dva nastopa gojencev
Začetek ob 20. uri. 
Vstop prost 
Vljudno vabljeni

SLOVENSKA PROSVETNA 
ZVEZA

vabi na

Prešernovo proslavo
ki bo v nedeljo, 23. t. m. ob
16. uri v dvorani na stadionu
«Prvi maj«, Vrdelska cesta 7
s sporedom:
1. Mile Klopčič: Mati, enode

janka;
2. Moški pevski zbor »Slove

nec« iz Boršta;
3. Trio in mešani pevski zbor 

prosvetnega društva «Briški 
grič« iz Steverjana;

4. Podelitev diplom zaslužnim 
prosvetnim delavcem.

Vstop prost

Ljudska prosveta
V prosvetnem društvu »Slavko 

Škamperle« je vsako sredo ob 20.30 
osnovni tečaj o fotografiji.

Gledališča
VERDI

Danes ob 20. url za abonma 9 
za vse rede druga predstava Doni
zettijeve opere «Lucia di Lamermoor« 
z isto zasedbo kot prvič. Dirigent 
Bruno Bartoletti, Danes bo gledališka 
blagajna zaprta. Nadaljuje se pro
daja vstopnic za predstave v torek, 
petek in nedeljo 23. t.m.

Nazionale 16.00 «Tom Jones«. Technl- 
color. Albert Finney, Susannah 
York. Prepovedano mladini.

Arcobaleno 16.00 «Antologla sessua- 
le», Francoise Arnol. Prepovedano 
mladini.

Excelslor 15.30 »II mio amore con 
Samantha«. Technicolor. Paul New- 
man, Joanne Woodward.

Fenice 15.30 «L’ultimo treno da Vien- 
na». Technicolor. Robert Taylor, 
Lilll Palmer, Curt Jurgens.

Grattacielo 15.00 »Sedotta e abban- 
donata«. Stefama SandrelM, Saro 
Urzi.

Supercinema 16.00 «La vergine di No- 
rimberga«. Technicolor. Rossana Po
desta. Christopher Lee. Prepoveda
no mladini.

Alabarda 16.00 «La noia«. CatheihK 
Spaak, Horst Bucholtz. Prepoveda
no mladi-nl.

Filodrammatico 16.00 «G11 erol del 
West». Technicolor. Walter ChiaP, 
Raimondo Vianello.

Aurora 16.30 «Comandos dei mari 
del sud».

Cristallo 16.00 »I quattro del Texas». 
Technicolor. Frank Sinatra, Dean 
Martin.

Capitol 16.00 «Sciarada». Tetchnlcolor. 
Gary Grant, Audre Hepburn.

Garibaldi 16.30 21.45 «1 due volti del- 
la vendetta«. Technicolor. Marlon 
Brando.

Massimo 16.00 «Goliath e la schlav* 
ribelle«. Technicolor. G. Scott.

Impero 16.00 «Leon Marin prete (La 
čarne e ranima). Prepovedano mla
dini.

Moderno 16.30 Armando Carini in Ed- 
mea Lisi v reviji: »Spogliarello... 
A mano armata«. Na platnu «Assas- 
sinio col botto«. Zadnj-i dan.

Astoria 16.30 »Una storia di guerra«.
Astra 16.30 «Bravados».
Vittorio Veneto 15.30 «Budda». Hoci- 

ro Hongo, C. Soliš. Technicolor.
Abbazia 16.00 »Codice segreto«. Dany 

Carvvell.
Ideale 16.00 «Una ragazza nuda«. Pre" 

povedano mladini.
Marconi 16.00 «11 peccato degli ann 

verdi«. Mare Versini.
Skedenj 16.00 «Oggi a Berlino«. Hel

mut Griem, Nana Ostein.

Včeraj-danes
ROJSTVA, SMRTI IN POROKE
Dne 17. februarja 1964 se j« v 

Trstu rodilo 10 otrok, umrlo pa le 
26 oseb. ■

Umrli so: 77-letn,i Tommaso Semit* 
M, 42-letnl Mario Martinelli, 80-letn* 
Antonia Martinolich vd. Capeplli. ”7- 
letna Giuseppina Škamperle vd. Cok, 
67-letna Amelia Bon vd. Vetturelu. 
64-le-tni Enrico Del Piccolo, 73-letna 
Giuseppina Marion vd. Prsuric, 
letni Giuseppe Tantin, 62-letni Rena
to Passlon, 43-letna Margherita Mila* 
ni, 69-letni Giacomo Fontanot, 79-let' 
ni Enrico de Zuccato, 76-letni Vin- 
cenzo Švara, 77-letna Antonia Nerl 
por. Visintin, 76-letni Mario Rlboii> 
81-letna Giovanna Bonazza por. Bu_l' 
tota, 82-letna Giovanna Požar, 76-let
ni Giuseppe Froglia, 70-letni Bene- 
detto Cappelletti, 55-letni Fermo P1' 
schiutta, 76-letna Francesca Benclcn 
por. Grlica, 86-letna Anna Ladich vd. 
Battistella, 76-letna Lucia Velikonja 
por. Cima, 83-letn-i Valentino Natal1- 
76-letni Giuseppe Bressani, 62-letn* 
Gilberto Grion.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN (17.-2J >
Crevato, Ul. Roma 15; INAM A* 

Cammello, Drevored XX. septembra 
4; Alla Maddalena. Ul. dellTstria 43. 
Dr. Codermatz, Ul. Tor S. Piero »• 
Dr. Gmeiner, . Ul. Giuli-a 14; Pi«u{* 
Cignola, Korzo Italia 14; Prendini. 
Ul. T. Vecellio 24; Serravallo. Tr* 
Cavana 1.
NOČNA SLUŽBA LEKARN (17.-2L*

Dr. Gmeiner, Ul. Giulia 14; P'zzU|' 
Cignola, Korzo Italia 14; Prendini* 
Ul. T. Vecellio 24; Serravallo. Tr* 
Cavana 1.

« ŠEMPETERGOSTINSKO PODJETJE 
PRI NOVI GORICI

priporoča svojo na novo in sodobno preurejeno restav
racijo v ŠEMPETRU (center) tel. 2388
Postregli vam bomo z domačimi specialitetami, pristnim 
vinom In drugimi izbranimi pijačami

PR A VLJICE
na gramotonskih ploščah:

Andersen : «SVINJSKI PASTIR« pripoveduje Stane SEVER 
» : »CESARJEVA NOVA OBLAČILA » Stane SEVER
» : «KAKOR NAPRAVI STARI JE

ZMERAJ PRAV » Stane SEVER
» : »VŽIGALNIK« » Stane SEVER

to, v.aki ploiči 550- lir

SMUČARSKI IZLET SPDT 
V KRANJSKO GORO 

V nedeljo 23. t.m., kakor že do
govorjeno, priredi SPDT smučarski 
izlet v Kranjsko goro za začetnike 
kakor tudi za Izvežbane smučarje 
(seveda m rečeno, da ne bo prosto
ra tudi za nesmučarje). Kakor so 
se domenili že na predavanju SPDT. 
bo za to priliko na razpolago prvo
vrstni smučarski učitelj, na kar po
sebno opozarjamo mladino.

Darovi in prispevki
Namesto cvetja na grob pok. Josl- 

plne Cok'darujeta Mi-randa Zettln In 
Vilo Cok 2,000 lir za Dijaško Matico.

Darinka Franovič In Valerija Degan 
darujeta v počastitev spomina pok. 
Arnce Tavčar 2.000 lir za Dijaško 
Matico.

SOŽALJE
Zvcta vojnih invalidov NOV Tr

žaškega ozemlja izreka ob smrti 
bivšega borca NOV Oskarja Legiše 
prizadeti družini in svojcem ob 
bridki izgubi globoko sožalje.

ZAHVALA
jrl

Toplo se zahvaljujemo vsem, »j 
so z nami sočustvovali ob iz?110 
našega dragega očeta in nonota

Socerba Božiča
Posebna zahvala č. g. 

darovalcem cvetja ter vsem, W 
pokojnika spremili na zadnjO P® ' 

Žena, otroci in ostalo sorods*
Socerb, 18.11.1964.

Po dolgi bolezni nas je zafu ,n 
v starosti 38 let naš ljubljeni »> 
mož in oče

Oskar Legiša
Pogreb nepozabnega pokojnik*

19. t. m. ob 16. uri iz kapelice 
Mavhinjah. _

žalujoči starti, *«»*’ 
hčerki, sestri, sv****
In ostalo sorodstv

Mavhinje, 18.11.1964.
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Določbe za izplačilo odškodnine bivšim 
internirancem v nacističnih taboriščih

Prošnje je treba predložiti najkasneje do 21. julija t. I. 
odškodnino pa bodo začeli izplačevali junija 1963

Takoj po objavi zadevnega de- 
Jv*. predsednika republike smo 

javili določbe za izplačilo od- 
. anine bivšim deportirancem v 

‘»cističnih taboriščih. Marsikdo ne
pravilno tolmači predpise, ali jih 
' n<? Pozna. Zaradi tega jih po- 
cvno objavljamo. Določbe so bile 
“Javljene v Uradnem listu 21. ja- 

nuarja.
.Pravico do oškodnine imajo 
•albanski državljani, ki so bili 

“ePortirani v nacistična taborišča, 
kateri koli okoliščini, tudi iz* 

en državnega ozemlja, ker so:
>) ‘izvršili dejanja v zvezi z 

“Svobodilno vojno, ali 
a) razvijali politično dejavnost 
nasprotju z navodli fašistične- 

*» režima
!ljib sil, ali 
, c) so pripadali političnim strarv 
ii®!1?’ ki sta .lih nacistični in fa- 

*“Oni režim prepovedala, ali 
so manifestirali ali protesti- 

jj,1 Proti fašističnemu režimu, ali
tl0« nemškim okupacijskim si- lam ali
v,,...80 se udeležili stavk ali iz- 
i,*..1 nied stavkami sovražna de- 
**lam Pr°t’ nemškim okupacijskim

so bili odpeljani v interna- 
JO.med »rastrellamenti«, stavka- 
,.ln represalijami, ali 

.Mo bili preganjani zaradi fa-

do odškodnine imajo le 
i::„ deportiranci, ki so imeli ita- 
.JSnsko državljanstvo, ko so jih 
portirali.

^ ravico do odškodnine imajo tu- 
v„i;®laki in delavci — ne prosto- 
p ,^CI ~ v Nemčiji, ki so bili od- 
f, bani v nacistična koncentracij-

in nemških okupacij

ska t . nacistična Koncenira 
k., taborišča zaradi upora ali 

aze nemške produkcije.
»V-jnajo torej pravice do te od- 
deh'ae vsi vojaški ujetniki, ali 

avci — ne prostovoljci, ampak 
rad'St' 'zmed teh, ki so bili za- 
jnal upora ali sabotaže kaznovani 

Preineščeni v koncentracijska 
teri1nž®a ali »Straflaeerje*, v ka- 
Sc; so bili podvrženi enaki di- 

Puni kot politični deportiranci. 
tis,j1Itlai° pravice do odškodnine 
n- ’ sb ze dobili posredno ali 
ln£iS,redn° kakšno odškodnino od 

vlade.
?ar Primeru smrti deportiranca, 
vzrnt neP°srednih ali posrednih 

K°v. imajo pravico do odškod- 
al'i’e Po prednostni lestvici: žena 
Ji /P0*. votroei, posvojenci,. star- 

1 Dt.atje in sestre ter skrbniki. 
tj610 važen je’ člen 16, ki določa 

Za Predložitev prošnje in ria- 
iiU^Potrebne podatke in doku-

ti^r° nic s potrebnimi dokumen
te .treba “ ‘

stvu do 21. julija, 
p Prošnj-i je treba navesti: oseb- 

n ..................... in kraj

ki jo je v ta namen izročila nem
ška vlada, ter obresti, ki se bodo 
medtem nabrale. Ta bo določene 
vsota odškodnine za vsak mesec 
internacije.

Pojasniti moramo, da v seznama 
nacističnih taborišč ni še vključe
na Rižarna in da se šele priprav
lja dokumentacija, da bi Rižarno 
priznali kot uničevalno nacistično 
taborišče.

Za vse informacije naj se priza
deti obrnejo na tajništvo Zdru
ženja bivših političnih deportiran
cev v Ul. Zonta 4-1 med uradnimi 
urami, in sicer vsak dan do .0. 
do 12. ure, ob torkih, sredah in 
petkih pa tudi od 17. do 19. ure.

Vsem toplo priporočamo, da Si 
čimprej poskrbijo potrebne doku
mente in potrdila, da ne bodo 
zamudili roka za predložitev proš
nje.

Drevi ob 18. uri se bo sestal po
krajinski svet. Dosedanjemu dnev
nemu redu zasedanja je odbor do
dal še nekaj točk, med katerimi 
je tudi predlog sklepa o dodatni 
cenitvi in o cenitvi nekaterih spre. 
menjenih del pri gradnji^ stavbe 
ža slovenske višje srednje šole pri 
Sv. Ivanu.
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IZ KOPRSKEGA OKRAJA

ta, bo proučila vse prošnje in jih 
lahko tudi uradno preverila ter bo 
določila razdelitev odškodnine. Ta 
komisija bo morala dokončati svo
je delo v roku enega meseca, t.j. 
do 21. januarja 1965. V naslednjih 
dveh mesecih bo omenjena komi
sija sestavila seznam odobrenih pro
šenj, ki bodo objavljene v Urad
nem listu in proti katerim se bo 
lahko vložil ugovor v roku SO 
dni na zakladno ministrstvo. V 
roku 3 mesecev bodo seznami ime
li dokončno veljavo, nato bodo v 
naslednjih dveh mesecih začeli z 
izplačevanjem odškodnine, ki se 
bo moralo zaključiti v roku 6 me
secev.

Upravičencem bodo izplačali od
škodnino skupno in ne na obro
ke. Odškodnine ne bodo breme
nile nobene takse in druge da
jatve.

Dobo internacije bodo šteli od 
dneva aretacije dc repatriacije po 
osvoboditvi. Ža umrle med inter
nacijo, ali v dveh letih po 8. maju 
1945 (če je smrt nastala zaradi ne
posrednih posledic deportacije bo
do šteli najmanj 12 mesecev).

Komisija bo seštela vse mesece 
interniranja vseh deportirancev in 
bo s tem številom razdelila vsoto,

Goriško-beneški dnevnik
DEŽELA IN OBRTNIŠTVO

Priprave za proslavo 60-letnice 
rojstva pesnika Srečka Kosovela
Okvirni program letošnjih proslav obletnic osvobodilnih bojev
Po vsem Primorskem priprav- j hitrosti namreč ni zmogel ostre- 

* ’ ' ga levega ovinka. Veliki sreči je
treba pripisati, da je ostal nepo
škodovan, medtem ko je na av
tomobilu za okrog 400 tisoč di
narjev škode.

ljajo slovesne proslave 6-j-letnice 
rojstva kraškega pesnika Srečka 
Kosovela. Na njegov rojstni dan 
— 18. marca bo v Kopru okrajna 
proslava, v kopr.iki študijski knjiž
nici pa bodo odprli razstavo n,e- 
govih del. 18. marca bodo tudi 
podelili nagrade najzaslužnejšim 
kultumo-prosvetnim delavcem iz 
sklada, ki nosi ime Srečka Koso
vela. Proslave pripravljajo tudi 
po občinah, Radio Koper pa bo 
pripravil posebno literarno-glas- 
beno oddajo.

* * •

Okrajni odbor Zveze borcev v 
Kopru je pripravil okvirni pro
gram letošnjih proslav. Dna glav
nih proslav bo v Kopru ob 20-let
nici ustanovitve prvega okrožnega 
NCO za Istro in 20-letnici prvih 
svobodnih volitev na Primorskem. 
Proslava bo v maju ali juniju, 
medtem ko bo v juliju proslava 
v Raški grapi ob 20-letnici napa
da na sovražne postojanke, pri 
katerem je sodeloval celotni IX. 
korpus. Širše srečanje vseh pri- 
morskih partizanskih borcev in 
aktivistov pa bo v Sežani ali nje
ni okoRct------------ " ‘

• « «

V koprskem muzeju so odprli 
zanimivo razstavo reprodukcij 
pod naslovom «Od realizma do 
abstraktne umetnosti«. Razstavili 
so okrog 60 reprodukcij Modiglia. 
nija, piecasoja, Lautreca, Van Go- 
gha, Cesanna in drugih, med nji
mi tudi ruskih avtorjev. Namen 
razstave je približati umetnost 
ljudstvu V ta namen bodo prene
sli razstavo tudi v druga večja 
občinska središča im v večja pod
jetja.

* • •

Miličnika je podrl z avtomobi
lom 52-letni Cirillo Gabrielli iz 
Sesljana št. 45. Nesreča se je pri- 
petila proti večeru, ko je Gabriel
li vozil s križišča Ankaran proti 
Škocjanu. Tik pred Škocjanom je 
z desno lučjo zadel v pešca Fran
ca Skomina, uslužbenca ljudske 
milice s Škofij, ki je šel po skraj
nem desnem robu cestišča. Skomin 
je z glavo, udaril v prednje ste
klo in obležal na cesti. V bolniš
nici so ugotovili zlom lobanje. 
Vozniku so vzeli kri ter ugotovi- 
li vinjenost. Pridržali so ga do iz- 
treznitve.

• • •
Pod vasjo Trnovo pri Novi Go

rici se je prevrnil 40 metrov pod 
cesto Bruno Bonati iz Gorice, via 
Petrogali št. 15. Zaradi prevelike

H : a puireuiiuiu uuAumcu-
Ulji? .treba predložiti zakladnemu 
>tmvu do 21. julija, 

te >, j ®ni't je treba naves' 
treta ?.atke> bivališče, dan 
tacii« V’ kratek opis vzrokov are- 
rj*. kraj *n ime taborišča ozi- 
*a 1 taborišč, datum repatriacije,
4atuS$žf,. pa t(?čen ali približni 
ali ‘9 njihove smrti v internaciji 

“radi posledic internacije.
ki jo predloži prizadeti

p.°rtiranec, j® treba priložiti:
5ec Potrdilo, da je bil internira: 
dria,,i- dnevu aretacije italijanski

b?vlJ*a;
IrjuipVsak dokument, ki lahko po- 
VzJ? aretacijo, deportacijo in 
vrnm-’ ,k°t na primer potrdilo o 
fcrefsai iz deportacije, ki jo izda 
la t na podlagi člena 8 dekre- 
ali z dne 14. februarja 1946,
in yJave združenj deportirancev 
^dpnost'6 ital‘jans!tih judovskih
to>J?jav°. da ni prejel, neposred- 
*a ujjjpnsredno, kakršnekoli vsote 

llnr “dnino od nemške vlade.
ft<ji avičenci do odškodnine za- 
cev atnrlih svojcev - deportiran- 
*rki razen dokumentov pod

Č) a J1 c) priložiti tudi: 
a,, družinski list;

ta, ..Pntrdilo 0 smrti deportiran- 
e) 1 J® umrl po osvoboditvi; 

taraa?0 'dilo, da je smrt nastala 
, f) n^?0aIedic deportacije;
*i»Vo '°rifni akt, ali nadomestno 

tiilt« » na podlagi odloka predsed- 
Su»ta i£U,blike št. 678 z dne 2. av- 
PodJ3«ii- ’ ki jo mora napisati in 

h da nimajo drugi upra- 
t>o,.L Prednosti.

lova) čjna komisija, ki jo je ime- 
ti,llti predsednik ministrskega sve-

IZ TRŽAŠKIH SODNIH DVORAN

Zaradi amnestije ukinjen 
Postopek proti obtožencu
Pristaniškega delavca so obložili, da je kradel 

ladji, a vzel je le nekaj papirnatih prtičev

*ta že dve leti, odkar so 
n4r»di -Planiškega komisariata 

'atvine z obteževalnimi o-

Obrtniki so na zborovanju v Vidmu 
zahtevali posebno deželno zakonodajo

Na področju dežele je okrog 23.000 obrtniških podjetij 
Izdelava stolov zaposluje okrog 5000 ljudi

Predavanje o Turčiji 
v boijunski šoli

V Šolskem poslopju v Boljuncu 
je bilo sinoči v okviru večernega 
tečaja za odrasle predavanje «to- 
tavanje po Turčiji«, ki ga je i- 
mel fotoreporter Mario Magajna. 
Predavanja se je udeležilo lepo 
število tečajnikov, ki so z velikim 
zanimanjem sledili besedam pre
davatelja in občudovali zanimive 
barvne diapozitive. Po predava
nju so udeleženci želeli še nekaj 
podrobnosti o tej zanimivi deželi.

Učitelj Škrinjar, ki vodi bo
ijunski tečaj, se jc tov. Magajni 
zahvalil ter se priporočil, db bi 
jih še obiskal s takimi poučnimi 
predavanji, da bi naši ljudje bolj 
spoznali razne dežele z besedo 
tn sliko. Nato pa je napovedal za 
prihodnji četrtek filmski spored 
kot dokumentacijo predavanja. 
Na programu bo film ((Dobrodo
šli v Washingtonu», ki prikazuje 
glavno mesto ZDA, njegov nasta. 
nek in ustroj države. Sledil bo 
kanadski film v barvah aZgodo. 
vinski prikaz arhitekture».

Tatovi v baru m trgovini
In spet »o neznanci vdrli v Že 

znamenit bar «Flavia» na Trgu 
Cagni 6. To po-t je že šestič ali 
sedmič, da tatovi razbijejo stekle
na vrata — bar je namreč ves v 
steklu — im vdrejo v lokal. Last
nik bara Valentino Lutman je 
pravzaprav več na komisariatu 
pri Sv. Soboti, kot v svojem ba
ru, To pot so neznanci razbili 
stekilo na vratih na strani Ul. Ca- 
boto, toda njihov trud je bil za
man. Čeprav so preiskali vse ko
te, niso našli niti lire, ker se je 
Lutman iz izkušenj navadil, da 
ne pušča v baru ničesar več. 
Kljub temu je tudi to pot utrpel 
škodo, steklo na vratih je nam- 
reč vredno 5000 lir.

Manj sreče je imel 26-letni An
gelo Venturi iz Ul. Sara Davis 
154, lastnik trgovine z električni
mi aparati v Ul. Timeus 7. V no
či med soboto in nedeljo so ne
znanci razbili steklo izložbenega 
okna njegove trgovine in skozi 
odprtine v roloju pobrali šest 
transistorjev v skupni vrednosti 
135.000 lir. Venturi je tatvino o- 
pazil v nedelio zjutraj in ni mu 
preostajalo drugega, kot da se 
zglasi na kvesturi, kjer je agen- 
tom letečega oddelka prijavil tat
vino.

Pred dnevi je bilo v Vidmu 
zborovanje obrtnikov, ki so včla
njeni v deželni zvčzi obrtnikov za 
Furlanijo in Jul. krajino. Na zbo
rovanju so razpravljali o proble
mih svoje kategorije in ob za
ključku izglasovali posebno reso
lucijo, v kateri se govori o polo
žaju obrtništva ob nastanku nove 
deželne ureditve.

V tej resoluciji opozarjajo na 
možnosti, ki jo predvideva dežel
ni statut, po katerem lahko dežel
na uprava izdaja nekatere zakone, 
ki se tičejo obrtništva. V tem ozi
ru bi bilo potrebno posvetiti paž- 
njo strokovnemu šolstvu za obrt
ništvo. Na področju dežele je po 
statističnih podatkih okrog 23 ti
soč obrtniških obratov, ki pred
stavljajo znaten del deželnega 
prebivalstva in imajo tudi pre
cejšnjo vlogo v deželnem gospo
darstvu. Dalje predlagajo primer
ne ukrepe na pravnem, gospodar
skem in kreditnem področju v 
korist svoje kategorije.

Kar se tiče pravne plati” predla
gajo, naj bi uvedli nekakšno 
obrtno diplomo, s katero bi lahko 
obrtnik dokazal svojo strokovno 
izvežbanost in bi brez nje ne 
smel opravljati obrti. S tako di
plomo bi se nedvomno dvignila 
strokovna usposobljenost obrtni
ških moj‘strov na korist kvalitete 
njihovih izdelkov.

Glede ekonomskih ukrepov pred
lagajo obrtniki ustanovitev poseb
ne ustanove za razvoj obrtništva, 
ki naj bi imela dovolj sredstev 
in drugih pripomočkov za učinko
vito poslovanje.

Glede finančne pomoči zahteva
jo obrtniki večje kreditne ugodno
sti iz posebnega državnega in de
želnega sklada. Pravtako zahteva
jo nove ukrepe v korist obrtniške
ga vajeništva, da bi tako stara 
obrtna podjetja poživili z novimi 
delovnimi silami in jih prilagodili 
novim časom in novim potrebam.

Važna vloga obrtništva je oči- 
vidna med drugim tudi v izdelo
vanju stolov, ki se je razvilo v

Vidmom. Nekatera podjetja so se 
razvila že v pravo industrijo in 
proizvajajo skupno na tem pod
ročju okrog 20 tisoč stolov vseh 
vrst dnfevnO, kar predstavlja 80 
odstotkov stolov izdelanih v vsej 
državi. Vrednost te proizvodnje 
znaša okrog 9 milijard letno ter 
je samo v tej panogi zaposlenih 
4000 do 5000 oseb.

Dravinjske doklade 
za trgovske uslužbence

Pokrajinska zveza trgovcev v 
Gorici sporoča vsem prizadetim,

da je pripravila lestvice za dra- 
ginjsko doklado z veljavnostjo od 
1. februarja 1964, Ta doklada je 
z zadnjimi poviški dosegla 28 
točk. Prizadeti delodajalci lahko 
dobijo lestvico na sedežu Zveze 
med uradnimi urami.

Frizer Rifko Kom avli je s «tri- 
najstico« na Totocalcio dobil ne
kaj nad 7 milijonov, kolikor je 
znašala nagrada zadnjo nedeljo. 
To je v zadnjih letih že drugi 
primer v Gorici, da zadene «13*> 
frizer. Vse se nam zdi, da-ima
jo med striženjem dovolj časa za 
pogovarjanje s klienti o nogomet
nem prvenstvu ter pridobivanje 
dragocenih napotkov. Drugače si 
skoraj ne moremo razlagati, da 
sta edini krepki «13» zadela rav
no goriška Figara — Komavli in 
poprej Boranes.

Riko Komavli je do nedavnega 
delal s svojim bratom Romanom, 
ki vodi z ženo in hčerko frizer
ski salon na Korzu v bližini par
ka Rimembranza. V zadnjem ča
su pa je odprl svoj lokal na Kor
zu Italia 150. Komavli ima 44 let, 
je poročen in ima sinčka Mavra; 
stanuje na Majnici. Igra vsak te-

Goriški župan obiskal 
predsednika pokrajine

Novi goriški župan dr. Gallarotti 
je bil včeraj dopoldne na obisku 
pri predsedniku pokrajinske upra
ve dr. Chientarolliju, s katerim se 
je zadržal v krajšem razgovoru.

T0T0CALC10 V GOBICI SAMO ZA FRIZERJE?

Frizer Riko Komavli 
dobil s «13» 7 milijonov

Porabil jih bo za modernizacijo svojega lokala

DEŽ PREZGODAJ ZA ŠT. MAVER

Ali bodo pod Sabotinom 
zgradili mednarodno cesto?
Izvedena iz Trsta so opravili nekatera merjenja, ki bi lahko bila s tem v zvezi

Potem ko smo bili brez pada
vin že skoraj dva meseca in je 
ponekod že grozilo pomanjkanje 
pitne vode, se je vreme spremeni
lo in dobili smo dež prejšnjo so
boto ter je padalo tudi naslednje 
dni. To seveda ni šlo v račun 
Sentmavercera, ki so se pripravili 
na večji obisk prvih pomladan
skih izletnikov, ki prihajajo v to 
prijazno briško vasico na nedeljo 
po sv. Valentinu, ko imajo tam 
gori štruklje. Na tak tradicionalen 
obisk so se pripravili v gostilnah 
pri Klanjščku in pri Doljaku, pa 
tudi Kacafura je pohitel, da je za 
to priliko odprl osmico. Zaradi 
slabega vremena ni bilo obi
ska gostov in vse bo treba odlo
žiti na prihodnjo nedeljo, če bo

Ntalfis?1 Prijavili 40-letnega 
jjrilijani,ke8a_delavca Giorgia Gia-
*?**hslrin *e'e včeraj je bila na 
"“^žericu1 sod‘^u razprava proti

?‘a9*lli'^n'ci je rečeno, da si je 
1 Prilastil tehtnico za ten- 

?4Pirna,s*b.» zavoj s petdesetimi 
5o°ski « ' Prtiči in že rabljeni
G' decemkeli' To se d°Bodi,°
l,‘?>ielirmbra 1961- let«. )e
,?^ii .A rPudil na jugoslovanski 
l4tliSču ( ov,ie», zasidrani v pri- 

'n tam izvršil tatvino.
la častnik Ivan Tijan
w Peki PP.esledom opazil, da je 
kitili aaboj, ki so ga komaj na- 
t«14 hev r,azbit ter da je iz za- 

Prev? .manjkalo. Zato je po- 
»tedal vse prostore in sla

čilnice delavcev in v Gianellijevi 
slačilnici našel zavoj, v katerem 
so bili predmeti, ki so zmanjkali 
iz zaboja. Častnik je pozval poli
cijo in agenti so zaslišali Gianel- 
lija. Ta je priznal, da si je pri
svojil papirnate prtiče, zanikal pa 
je, da je ukradel tehtnico in če
velj. Glede tehtnice so tudi drugi 
delavci izpričali, da so jo vzeli sa
mo za to, da so se sami stehtali. 
Kljub temu so agenti Gianellija 
prijavili sodnim oblastem.

Na včerajšnji razpravi pred ko
renskim sodiščem je Gianelli po
trdil, da je iz podpalubja ladje 
vzel samo papirnate prtiče, zani
kal pa je, da si je prilastil teht
nico. Javni tožilec je od sodišča 
zahteval, naj Gianellija oprostijo 
zaradi pomanjkanja dokazov, sodi
šče pa ni bilo istega mnenja ter 
je proti obtožencu ukinilo posto
pek zaradi amnestije.

*Muro «1K1S» PROSEK
danes 18. t. m. z začetkom 

“•deolor:
ob 18.30 film Paramount

dSTATl £ FUM0»
(Poletje In dim)

?Age V Klavnih vlogah LAURE NCE HABWEY in GERALDINE 

Zabranjen vstop mladini pod 16. letom

Tovornik ni mogel 
skozi podvoz

Včeraj po-poldne okrog 16.15 Je 
33-lebni šofer Rodolfo Lorenzutti 
iz Slovrenca vozil tovornik pod- 
jetja »Fornaci Giuliane« iz Krmi- 
na po Ul. Aquileia iz Gorice pro
ti železniškemu podvozu. Naložen 
je bil s kovinskimi cevmi. Tovor 
pa je bil tako visok, da je zadel 
ob zgornji del podvoza in je ena 
cev zdrsnila na cesto. Šoferju ni 
kazalo drugega, kot da je pobral 
Izgubljeno cev, obrnil tovornik ln 
krenil po ulicah Fatebenefratelli 
ter Leoni proti višjemu podvozu 
ob Soči.

Med časom ko je bil tovornik 
ustavljen, so mestni stražniki z 
usmerjanjem prometa preprečili, 
da bi ta zastal.

Vojaško vozilo 
treščilo v avto

Furlaniji, zlasti med Gorico in' takhat vreme boljše.
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DVE NESREČI V TRŽIČU

Avtomobilist podrl kolesarja 
Trčenje dveh motociklistov

V bolnico so odpeljali tri ranjence
Tržiška- promeinS' pcžicij-a' se je 

v nedeljo in ponedeljek ukvarja
la z dvema prometnimi nesreča
ma, ki Sta se zgodili v mestu. V 
nedeljo je avtomobil, Id ga je vo
zil 20-letai Dario Seli iz Turjaka, 
podrl kolesarja 72-letnega Anto
nia De Colle, upokojenca iz Ul.
Valentinis 92. Nesreča se je zgo
dila v Ul. Arigo Boito, državni 
cesti sko-zi Tržič. Avtomobilist se 
je pripeljal iz Trsta, im -ker je šel 
prehitro, je povozil kolesarja, ki 
je prečkal cesto. V bolnico so od
peljali samo De Colla, kjer ga 
bodo pridržali na zdravljenju za 
15 dni zaradi ran na glavi in zlo
ma desine strani prsnega koša; o- 
praskal se je tudi po nogah in 
obličju.

Ob 13.10 wta se v Ul. 1. maja 
zaletela motociklista 25-letni Na- 
talino Tiran iz Starancana, Ul. 6. 
junija šrt. 2 in 27-letni Umberto 
Bertola iz Tržiča, Ul. G. Galilei 8.
Oba so odpeljali v triiško civilno 
bolnišnico, kjer so ju pridržali na 
zdravljenju za 10 dni. Tiran se 
je udaril , v glavo in nogi, enake 
poškodbe pa je v nesreči zadobil 
tudi Bertola. »Nesrečo je zakrivil 
vespist Tiran, ki je izsiljeval pred
nost pred Bertolom. Zapisnik o 
prometnih nesrečah je sestavila 
prometna policija iz Tržiča.

Priprave za cepljenje 
proti otroški paralizi

V prostorih goriške prefekture 
se Je sinoči ob 18. sestal na posvet 
odbor za ukrepe proti otroški pa
ralizi’. V tem odboru je 22 članov 
in mu predseduje prof. Carrato. Na 
seji so se med drugim pogovorili 
o pripravah za cepljenje otrok na 
Goriškem proti tej bolezni s Sabi- 
novim cepivom, ki se ga vzame sko
zi usta. Kot znano nameravajo za
četi s takim cepljenjem v naši po
krajini od 5. marca dalje in bodo 
pri tem imeli prednost otroci do 
šestega leta. Cepljenju se lahko 
podvržejo tudi tisti, ki so že bili 
cepljeni s Salkovim cepivom.

Včeraj dopoldne ob 10.40 Je 21- 
letnd karabinjer Renato Zonettl, 
ki službuje v Gorici, privozil z 
vojaškim vozilom po Korzu Ita
lia v smeri proti železniški posta
ji. Ko je privozil do hotela «A1 
Corso«, je. hotel vozilo ustaviti. 
Zaradi mokre in spolzke ceste pa 
zavore niso takoj delovale in s 
svojim vozilom je treščil v avto 
apia, ki je bil ustavljen pred 
njim. Avto je last Piera Tomadi- 
na iz Gorice, Ul. Rossini 6 in je 
pri trčenju dobil precejšmie po- 
škodbe. Mestni stražniki so napra. 
vili o nezgodi zapisnik.

nosti, v kateri deluje goriška fede
racija KPI. Govorniki so obravna
vali načrtovanje v gospodarstvu, in
dustriji in kmetijstvu, šolstvo, ur
banizem, socialne usluge, razvoj 
prometa, vprašanja slovenske manj
šine, vojaških služnosti, delavk itd. 
Veliko pozornost so posvetili med
narodni politiki. Obravnavo je za
ključil član centralnega komiteja in 
tajništva KPI Sergio Flamigni, ki 
je pozval komuniste, naj se takoj 
lotijo dela za uspeh stranke na vo
litvah, da bi dežela postala sredstvo 
za vsestranski napredek v državi.

Ob zaključku konference so ko
munisti CRDA podelili bivšemu taj
niku federacije Vincenzu Marinlju 
zlado medaljo kot priznanje za nje
govo borbo za svobodo, kakor tudi 
za dejavnost v vrstah stranke za 
napredek dežele.

Pokrajinska 
konferenca KPI

V soboto ln v nedeljo Je bila v 
Tržiču prva pokrajinska konferen
ca, ki jo je organizirala KPI kot 
pripravo za vsedržavno konferenco 
v Neaplju Na njej so določili smer
nice stranke v prihodnji volilni 
kampanji, kakor tudi organizacij
ska vprašanja v novi družbeni 
strukturi. Proučili so tudi vpraša
nja, ki se bodo morala obravnavati 
v novi deželi.

Uvodnemu poročilu Lorenza Me- 
nichina je sledila obravnava stvar-

Prejšnji teden pa je vzbudil po
zornost vaščanov še drug dogo
dek, ki ima mnogo širši okvir. 
Prve dni tega meseca so namreč 
prišli v St. Maver izvedenci, ki 
so povedali da prihajajo iz Trsta 
ter izvršili v . dveh dneh več mer
jenj na zgornjem koncu vasi, od 
Soče po pobočju Sabotina in pod 
župniščem dalje skozi. Vas in vse 
tja do meje v smeri proti Humu. 
Ves postopek je imel videz, da 
merijo za traso nove ceste, ki naj 
bi jo speljali tik nad St. Mavrom 
tako, da bi le nekaj hiš, vključno 
z župniščem, ostalo nad njo.

Ker se že nekaj let govori in 
piše o potrebi, da bi speljali pod 
Sabotinom, na njegovi južni stra
ni, novo cesto, s katero naj bi 
povezali jugoslovanski del Brd z 
Novo Gorico in so v tem smislu 
pred kratkim razpravljali v Novi 
Gorici s predstavniki iz Gorice, 
se je med vaščani brif,,razširil 
glas, da pripravljajo gradnjo take 
neve ceste. Nekateri menijo, da 
bodo na jugoslovanski strani na
pravili nov most čez Sočo, ki bo 
povezan s to cesto; tudi vedo po
vedati, da bodo na obeh njenih 
koncih, na meji proti Solkanu in 
na meji nad Podsabotinom posta
vili mejne prehode za tranzitni 
in za promet s prepustnicami. Ne
kateri so tudi mnenja, da bodo 
lahko prestavili na to cesto seda
nje mejne prehode na Solkan
skem polju in onega v Dolini pred 
Podsabotinom.

Seveda'so v zvezi s tem merje
njem nekateri v skrbeh za svoje 
vinograde, kj jih bodo v takem 
primeru presekali; v skrbeh so 
seveda ne zaradi ceste same, am
pak kdaj in kako jim bodo izpla
čali odškodnino zanje.

Za sedaj je težko reči, koliko 
imajo taka ugibanja realne podla
ge, ker je vsa zadeva še zavita 
v uradno tajnost. Vsekakor je 
dejstvo, da so bili tam izvedenci, 
k; so opravili merjenja, kakor jih 
ponavadi opravljajo za nove pro
metne zveze. Ce bo prišlo v resni
ci do gradnje nove ceste, to St. 
Mavru nikakor ne bo v škodo,
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V nedeljo v Rupi 
dve prometni nesreči

Ena se je zgodila pri prehitevanju, 
druga pa zaradi okvare na gumi

ampak celo v korist, saj bodo ta
ko vaščani vsaj po tej strani po
vezani z dobro cesto z ostalim 
svetom in se bo vas rešila svoje 
sedanje osamelosti.

den štiri kolone in se mu vse 
doslej sreča še ni nikoli nasmeh, 
nila. S sedanjo vsoto si bo mo- 
derniziral lokal. To je njegov i- 
skren namen, kd ga je zaupal tu. 
di časnikarjem, ko so ga v nede
ljo zvečer oblegali z vprašanji v 
njegovi hiši.

Ko smo že pri «totocalciu», naj 
omenimo še priziv Susmela, ki je 
prejšnji teden zadel ((dvanajst.co«, 
vendar so ga, vsekakor pomoto
ma, izpustili iz seznama dobitni
kov v Padovi. Susmel je vložil 
priziv, na katerega je prejel ugo
den odgovor. V najkrajšem času 
mu bodo položili na roko 543 ti
soč lir.

Dve predavanji 
v goriških Brdih

V nedeljo sta se zgodili no dr
žavni cesti v Rupi dve nesreči. 
Nekaj po polnoči sta se pred go- 
stilno Ožbot zaletela fiat 1300 in 
fiat U0O, v bližini mosta pa sta 
se v nedeljo zvečer zaletela fiat 
600 m apia. Medtem ko se je pr
va nesreča zgodila verjetno zara
di nepravilnega prehitevanja, je 
drugo najbrž zakrivila okvara na 
gumi, tako da sta trčili vozili, ki 
sta se peljali nasproti.

V nesreči pred Ožbotovo gostil
no še je potolkla Maria Gerolami, 
por. Beltrame, žena dr. Fabia Bel
trama, lei je vozil avtomobil. Od. 
peljali so jo v bolnišnico sv. Ju
sta, kyer so ji obvezali rano na 
čelu in jo poslali domov. Za ne
srečo se zanima prometna polici
ja.

Pri mostu pa sta se zaleteli dve 
vozili. V nesreči so se poškodova
le itin osebe, ki so se peljale z 
dvema voziloma. Trčenje naj bi 
zakrivila okvara na gumi. V bol
nici so sprejeli na zdravljenje 18- 
letnega_ Giovannija Bandellija jz 
Ul. Rbma 8 v Gorici, ki se je u- 
daril v glavo, roko in ramo, 19- 
letnega Renata Zuttinionija iz U- 
lice Gelsi 21, ki se Je udaril v 
glgvo ter se delno onesvestil, 34- 
letnega Romajia Galizio iz Redi- 
puglie, ki gi je najbrž zlomil le. 
vo nogo in se zelo potolkel, ka- 
kor tudi 42-letno Anno Gallaone 
iz Starancana, kd se je najhuje 
potolkla; zlomila si je levo nogo 1 
in se potolkla po rasnih delih te- j

lesa. Vsi se bodo zdravili od 15 
dni do enega meseca.

Pri padcu
si je zlomila ramo

Včeraj dopoldne ob 11 40 so pri
peljali v goriško civilno bolnišni
co 53-letno Luigio Tuzzi iz Za- 
graja Ul. Roma 28- Pri pregledu 
so zdravniki ugotovili, da si je 
žena zlomila desno roko v rame- 
nu, ko je padla na svojem domu. 
Pridržali so jo za 30 dni na zdrav, 
ijenju.

Preteklo soboto zvečer sta bili 
v goriških Brdih dve predavanji. 
V okviru prosvetnega društva 
«Naš prapor» v Pevmi je tamkajš
nji prosvetni dvorani predaval fo
toreporter Mario Magajna, v no
vih prostorih prosvetnega društva 
«Briški griča v Steverjanu pa no
vinar Primorskega dnevnika v 
Trstu Jože Koren. Oba sta že 
znana po svojih prejšnjih preda
vanjih tudi na Goriškem.

Magajna je' v Pevmi govoril o 
svojem jiotdVanju po Turčiji ter 
nazorjig. prikazi, svoje vtise s po
ti v Carigradu* AnJiart^in ir ne
katerih drugih značilnih turških 
mestih. Svoja izvajanja je podkre
pil s številnimi diapozitivi v bar
vah in občinstvo je z zanimanjem 
sledilo tem prikazom ter ob kon
cu s ploskanjem izkazalo predava
telju svojo zahvalo.

V števerjanu se je ob določeni 
uri zbralo na novem prosvetnem 
sedežu na Valerišču precej doma
čih prosvetarjev, ki so z velikim 
zanimanjem poslušali novinarja 
Korena. Ta jih je v zanimivem 
predavan ju seznanil s tiskarsko 
tehniko in tiskanjem časopisa ta
ko, da so poslušalci dobili vsaj 
nekaj pojma, kako nastaja časo
pis. Govonl je tudi o partizan
skem tisku, kar je poslušalce še 
posebno zanimalo, saj je bilo par
tizansko gibanje v času osvobo
dilne borbe v Brdih na široko 
razpredeno in je ob predavanju 
marsikdo znova podoživljal ta
kratna doživetja in dogodivščine. 
Vse skupaj je predavatelj pod
krepil tudi s številnimi diapozi
tivi, da je bilo predavanje še bolj 
razumljivo.

Ob koncu so domačini izrazili 
željo, da bi kaj kmalu zopet ime
li priliko poslušati kakšno podob
no zanimivo predavanje, kar jim 
je na novem prosvetnem sedežu 
olajšano in imajo sedaj, ko delo 
na polju še počiva, največ časa 
za take in druge sestanke.

Po 53 sušnih dneh 
spet nekaj padavin

Točno po 53 dni dolgi sušni do
bi smo te dni dočakali dež. Zad
njikrat je deževalo še v prejš
njem letu. Dež je padal dan pred 
božičem, in sicer 24. decembra, 
potem pa nič vse do sobote, ko 
je spet padlo nekaj kapljic. V 
nedeljo proti večeru se je pipa 
nekoliko bolj odprla, včeraj pa 
je že kar pošteno deževalo. Koli. 
ko časa bo trajalo sedanje vreme, 
tega ne bi vedeli prerokovati, 
prav pa bi bilo, da bi bilo pada
vin čim več, ker jih med drugim 
hudo potrebujejo še v tistih hi
šah na Krasu in drugih okoliških 
vaseh, kjer še nimajo vodovoda.

V nedeljo je deževalo tudi na 
Lokvah, na Laznah, ki so kakšno 
uro hoda vstran, pa je snežilo. 
Snežilo je tudi po drugih gor
skih krajih, kjer je ostalo prav 
malo ali nič snega od zadnjih pa
davin, tako da bo turistični cen
tri vendarle prišli do neke mere 
na svoj račun.

KLUB »SIMON GREGORČIČ« 
Večeri ob sredah

Jutri zvečer ob 20. uri bosta 
v klubskih prostorih na Verdi
jevem korzu 13 (poleg prosvet
ne dvorane) predavala

O lepotah 
Soške doline

prof. Lojze Krumberger iz Tol
mina in pa ravnatelj goriškega 
muzeja Rudi Hoenn. Svoja iz
vajanja bosta predavatelja po
nazorila s številnimi barvnimi 
diapozitivi. Vabljeni!

Slovenska prosvetna zveza

Nastavitve in premestitve 
srednješolskih profesorjev

Šolsko skrbništvo v Goriči o- 
pozarja vse prizadete na odlok, 
ki je izšel v uradnem listu dne 
25. januarja t. 1. in ki govori o 
premestitvah in začasnih namestit
vah vodilnega in učnega os-ija 
na srednjih šolah za šolsko leto 
1964*65. Zadevni obrazci ir vsa 
podrobnejša pojasnila se dobijo 
na šolskem skrbništvu.

SOVODNJE
JUTRI, 19. februarja bo ob 

20 url predaval v prosvetni 
dvorani v Sovodnjah fotorepor
ter Mario Magajna o svojem 

POTOVANJU PO TURČIJI 
Pripoved bo ponazoril z bo

gato zbirko barvnih diapoziti- 
tivov.

Prosvetno društvo Vrba vabi 
k obilni udeležbi.

PRISPEVAJTE za 
OIJASKO MATICO I

tiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiittiiiitiitiMiitiiiitiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiHiiiiiiiiiiitiitiiimiiiiiiiiiimiimtitiiiu

GORIŠKI NOGOMET

Juventina in Podgora 
s točkami s tujih igrišč

Gostovanje Sovodenjcev na Tržaškem je bilo uspešno
Čeprav v nedeljo ni bilo kaj 

ugodno vreme za nogometne tekme, 
so se te tudi na Goriškem redno 
odigrale. Nogometna ekipa Juven
tina <z Standreža je gostovala v Ka- 
privi in prinesla domov eno točko, 
ker se Je tekma zaključila z re
zultatom 2:2. Pri tem je treba se
veda upoštevati tuje igrišče in tuje 
navijače, ki so bodrili domačine in 
zato je tudi neodločen rezultat že 
uspeh.

Podgorci pa so tudi na igrišču v

Moraru prepričljivo zmagali nad 
domačini z rezultatom 2:0 ter s tem 
še bolj utrdili svoj položaj na vrhu 
lestvice, pa čeprav sta zmagala tu
di njihova direktna tekmeca Cor- 
montium in Mariano, ki pa sta oba 
igrala na domačem igrišču.

Sovodenjči so imeli v nedeljo dan 
počitka, ki so ga izrabili za tekmo 
na Tržaškem, kjer so zmagali, z re
zultatom 8:1. Ta tekma Jim bo slu
žila kot priprava za reden nastop 
prihodnjo nedeljo.

VERDI. 16.30: «1 tabu«. Dokumen
tarni italijanski tilm v barvah 
Romula Barzellinija. Mladini pod 
18. letom vstop prepovedan. Zad
nja predstava ob 22. uri.

CORSO. 17.15: «Mister Roberts — 
la nave matta«. Henry Fonda in 
J. Cogney. Ameriški cinemaskop- 
ski film v barvah.

V1TTORIA. 17.00: «F.BI. sesso vio- 
lenza«, G. Riviere in C. Dupuis. 
Francoski črnobeli flim. Zadnja 
predstava ob 21.30 

CENTRALE. 17.00: «1 conquistatori 
della Luna«, G. Wa!lace in A. 
Towne. Ameriški črnobeli film. 
Zadnja predstava ob 21.30.

DEŽURNA LEKARNA 
Danes ves dan in ponoči je od

prta v Gorici lekarna D’UDINE, 
Ul. Rabatta št. T8, tel. 21-24.

TEMPERATURA VČERAJ
Včeraj smo imeli v Gorici naj

višjo temperaturo 6,8 stopinje ob 
16 30 najnižjo 4,6 stopinje nad nič
lo ob 4.50. Vlage je bilo 100 odstot
kov. Dežja je padlo do 17. ure vče
raj 15 mm.

IZLET STEVERJANCEV 
NA PREŠERNOVO PROSLAVO 
V TRST

Na Prešernovi proslavi, ki jo pri
redi Slovenska prosvetna zveza v 
nedeljo, 23. februarja ob 17, url v 
prvomajski dvorani v Trstu, bosta 
nastopila tudi mešani zbor prosvet
nega društva Briški grič in njegov 
instrumentalni ansambel, Ob tej 
priliki prireja društvo izlet v Trst 
2 avtobusom. Udeležence izleta vpi
sujejo Bruno Stekar na Valerišču, 
Marija Koren pri Aščih, Bruno 
Gravnar z Britofa in Ivan Mikluš 
iz. ščednega.

Darovi in prispevki
V počastitev spomina pok. Gio- 

vanne Valentinuzzi, daruje družin* 
1.000 lir sirotišču «Contavalle».
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ITALIJANSKO NOGOMETNO PRVENSTVO

Kolo remijev v A in B ligi
V A ligi se je končalo z delitvijo točk 7 tekem od 9, v B ligi pa 6 tekem od 10

Po 21. kolu nogometnega prvenstva A lige je Bologna 
še vedno v vodstvu, kakor je Milan še vedno na drugem in 
Inter na tretjem mestu. Edina novost na vrhu je samo ta, 
da se je Juventus še za eno točko približal trem ubežnikom, 
ker je poleg Genoe edini dosegel v tem kolu sedmih remi
jev zmago na domačih tleh nad Sampdorio z golom, ki ga 
je že v prvem polčasu dosegel Sivori. Drugo in zadnjo 
zmago v tem kolu je dosegla Genoa, ki je na svojih tleh 
visoko odpravila Lazio z rezultatom 4:1 in naredila na lest
vici lep skok naprej, medlem ko je njen mestni rival 
Sampdoria pristal na predzadnjem mestu.

Vse ostale enajsterice so se med 
seboj razšle z neodločenimi izidi 
in sicer kar petkrat z rezultatom 
1:1, enkrat je bil končni izid 0:0 
in enkrat 2:2. Seveda pa ti rezul
tati nimajo za vsa moštva enake 
vrednosti. Tako je na primer Bo
logna lahko zadovoljna, saj je re
šila točko na težavnih tleh v Flo
renci, Inter pa se upravičeno lah
ko pritožuje nad nemilo usodo, 
saj je prejel gol prav v zadnji 
minuti igre, ko je zmago že imel 
praktično v žepu. Roma se je mo
rala precej truditi, da je proti 
odporni Atalanti nadoknadila šele 
v 35’ gol, ki ga je Nielsen dosegel 
za Atalanto že po dveh minutah 
igre. Sicer pa je treba priznati, 
da je bila Roma stal/io v napadu. 
Tudi v Modeni je vodilni gol do
segel gostujoči Bari, medtem ko 
je v Vicenzi pripadla ta naloga 
Cataniji. Spal se je moral na svo
jem terenu celo urno boriti, da 
je vrnil Messini milo za drago. 
Uspelo mu je to po Olivieriju 
šlee v sredini drugega polčasa.

Tudi v B ligi ni prišlo do veli
kih sprememb, vendar pa je lest
vica zaradi mnogih zaostalih te
kem še vedno le provizorična. Vo
dilna Foggia se ;e morala na last
nih tleh sprijazniti z delitvijo, točk 
z Cagliarijem, kar je izkoristila 
Verona, ki se ji je z izdatno in
terno zmago nad Catanzarom pri
bližala na samo eno točko. Bre
scia se je tokrat vrnila z gostova
nja v Monzi samo z eno točko, 
kar malce preseneča spričo dejst
va, da je komaj pred dobrim ted
nom z istega igrišča odnesla Trie- 
stma gladko zmago. Pač pa se je 
dobro pomaknila naprej Padova, 
ki je z visokim rezultatom 3:0 
odpravila Cosenzp' in ujela na 
lestvici Varese, ki je z rezulta
tom 0:0 morala prepustiti točko 
Palermu. Zmago na domačih tleh 
je dosegel Lecco proti Pro Patrii 
in ima sedaj ob eventualnih zma
gah v kar dveh zaostalih tekmah 
možnost, da se prerine celo na 
tretje mesto na lestvici. Napoli, 
Udinese in Triestina so rešili vsak 
po eno točko, vendar s to bistve
no razliko, da sta Napoli in Trie
stina prinesla točki s tujih igrišč, 
pri čemer se je Triestina izognila 
porazu prav v zadnji minuti igre, 
Udinese pa je morala prepustiti 
točko Veneziji na svojih tleh, po

tem ko je komaj v zadnji minuti 
igre iz 11-metrovke po zaslugi 
Selmossona preprečila bridek po
raz. In končno si je tudi Potenza 
izboljšala položaj z izdatno zmago 
nad Alessandrio, ki je poslej že 
precej pri dnu.

AtlUJ*
LESTVICA

Bologna 21 13 7 1 37 12 33
IZIDI Milan 21 13 6 2 38 16 32

Inter 21 13 5 3 26 15 31
•Roma-Atalanta 1:1 Juventus 21 11 6 4 35 20 28
•Modena-Bari 1:1 Fiorentina 21 10 7 4 30 13 27
•Fiorentina-Bologna 0:0 Roma 21 8 6 7 25 21 22
•Lanerossi-Catania 1:1 Vicenza 21 7 8 6 18 19 22
•Mantova-Inter 2:2 Atalanta 21 6 8 7 18 28 20
•Genoa-Lazio 4:1 Genoa 21 5 8 8 21 22 18
•Spat-Messina 1:1 Spal 21 5 8 8 21 22 18
•Juventus-Sampdoria 1:0 Mantova 21 4 10 7 21 27 18
•Milan-Torino 1:1 Catania 21 5 8 8 19 25 18

Prihodnje tekme (23. t. m.) Torino 21 4 10 7 17 23 18
Messina - Atalanta; Fiorentina - Lazio 21 6 3 10 14 19 17

Juventus; Bari - Lanerossi; Tori- Modena 21 4 8 9 19 30 16
no . Mantova; Genoa - Milan; Bo- Sampdoria 21 6 2 13 21 34 14
logna - Modena; Lazio - Roma; Bari 21 2 10 9 9 23 14
Catania - Sampdoria; Inter - Spal. Messina 21 3 6 12 17 37 12

Nogometaši 
za srečanje 
Italija-Turčija

RIM, 17. — Za povratno srečanje 
s Turčijo v okviru kvalifikacijskih 
tekmovanj za olimpijski turnir v 
Tokiu, je FIGC sklicala na skupne 
priprave naslednje nogometaše:

Atalanta: Domenghini, Nodari,
Pizzaballa; Bari: Magnaghi; Bolo
gna: Rado; Genoa: Meroni; Inter: 
Facchettl, Mazzola, Petroni; Juven
tus: Sasso; Milan: Ferrario, Fortu- 
nato, Lodetti; Torino: Poletti, Ro- 
satto: Verona: Cera.

Vsi morajo biti v torek do 12.30 
na razpolago zveznemu komisarju 
Fabbriju v tehničnem centru v Co- 
vercianu.

UNIVERZIADA

SPINDLEROVY MLVNI, 17. —
SZ je zmagala v moški štafeti 
4X8 km pred CSSR in Poljsko ter 
v ženski štafeti 3X4 km pred Bol
garijo in Poljsko. Zimske študen
tovske igre so se zaključile sinoči 
s slavnostno ceremonijo. Največ 

. hov so imeli sovjetski šport
niki.

V PARMI PO OBOJESTRANSKO SLABI IGRI

Triestina v zadnji minuti igre
rešila eno točko • strelec gola je bil Raucati

STRELCA: v drugem polčasu v 22’ Spanio (P.) iz 11- 
metrovke, v 44’ Raucati (T.).

PARMA: Uccelli; Fontana, Polit; Zurlini, Balbi, Bru- 
scliettini; Corradi, Rancati, Cavallito, Spanio, Farragutti.

TRIESTINA: Di Vincenzo; Frigeri, Vitali; Pez, Sadar, 
Ferrara; Rancati, Dalio, Vit, Porro, Novelli.

SODNIK: Cirone. KOTJE 7:1 za Parmo,
V zadnji minuti igre je Zurlini

hotel podaljšati žogo do lastnega
vratarja Uccellija, a jo je nehote 
poslal v kot, edini za Triestino
v vseh 90’ igre. Kct je izvedel No
velli s prizemnim strelom, ki se 
je zaustavil v neposredni bližini 
vrat prav pred prostim Rancati- 
jem, ki je žogo v lagodnem stre
lu plasiral izpod vratarja Uccelli
ja v mrežo To je bilo v 44’ igre 
pri rezultatu 1:0 za Parmo, ko je 
bila tržaška enajstorica že obsoje
na na poraz.

V tekmi, ki je bila na splošno 
zelo slaba/ je Triestina igrala v 
glavnem podrejeno vlogo zaradi 
skoraj izključno defenzivne takti
ke. Tako se je igra odvijala pre
težno na polovici Triestine in o- 
bramba gostov je imela polne ro
ke dela, da je zadrževala napade 
domačih, ki pa skoraj nikoli niso 
privedli do nevarnih strelov za Di 
Vincenza. Pogosto je bilo v kazen
skem prostoru gostov tudi po 10 
in celo po 14 igralcev in povsem 
naravno je, da v taki gneči niti 
ni bilo prostora za prosto strelja
nje, v 03talem pa so tudi Frigeri,

m
Fiorentina-Bologna X 1. — 1. Loggia 1
Genoa-Lazio 1 2. Candorino X
Juventus-Sampdoria 1 2. — 1. Gran Premio 1
LR Vicenza-Catania X 2. Pennarossa X
Mantova-Inter X 3. — 1. Canadian 1
Milan-Torino X 2. Gattamelata 2
Modena-Bari X 4. — 1. Umbria X
Roma-Atalanta X 2. Polesana 2
Spal-Messina X 5. — 1. Orazio Prš 1
Foggia Inc.-Cagliari X 2. Olinto 1
Varese-Palermo X 6. — Ossipee 1
Pescara-Chieti 1 2. Lesmo 2
Marsala-Trani X KVOTE
KVOTE 12 — 1.362.000 lir
13 — 7.241.000 lir 11 — 52.075 »
12 — 367.500 » 10 — 4.778 »

Vitali in Pez odlično opravili svo
jo nalogo, pa čeprav včasih tudi z 
nedovoljenimi sredstvi.

Spričo take taktike napad Trie
stine praktično sploh ni obstajal. 
Sadar, Dalio in Ferrara so pred
vsem pomagali obrambi kot njena 
prva linija, Porro in Vit sta bila 
prepuščena sama sebi in le Novel
li in Rancati sta od časa do časa 
skušala uiti, kar pa jim je le red
ko uspevalo.

Svoj pritisk so domačini končno 
kronali „z .uspehom šele v 22’ dru
gega polčasa, ko je sodnik nena
merno roko Frigerija v kazenskem 
prostoru spremenil v najstrožjo 
kazen, ki jo je z neubranljivim 
strelom realiziral najboljši mož do
mačih, leva zveza Spanio. Dosoje
na enajstmetrovka ni bila povsem 
upravičena, vendar pa je z njo 
hotel sodnik Cirone verjetno kaz
novati dva prejšnja prekrška, ki 
ju je zagrešil Frigeri v kazenskem 
prostoru.

Po prejetem golu je Triestina na
daljevala s svojo obrambno takti
ko, vendar pa je tudi večkrat ne
varno prodrla, a brez uspeha vse 
do zadnje minute, ko je po zaslugi 
Rancatija izenačila na že opisani 
način.

Z neodločenim rezultatom je bi
la Parma morda neupravičeno kaz
novana, vendar je tudi res, da so 
njeni napadalci storili vse prema
lo, da bi si z varno razliko golov 
zagotovili popolen uspeh.

NOGOMET
V Jugoslaviji se je začela nogo

metna sezona 1964, z vrsto prija
teljskih srečanj. Nekaj rezultato: 
Olimpija (Lj.) . Chaux de Fonds 
(Švica) 4:0, Dinamo (Zg.) - Meta- 
lac 7:1, Crvena zvezda - Radnički 

3:1, Hajduk - Zagreb 2:1.
• * *

PARIZ, 17. — Iz mednarodnega 
koledarja francoske nogometne re

LESTVICA

OBERSTDORF, 17. — Šlibarjev 
svetovni rekord v smuških poletih, 
je bil letos v Oberstdorfu dvakrat 
izboljšan. Najprej ga je izboljšal v 
soboto Cehoslovak Motejlek, ki je 
zaplaval 142 m daleč, torej en me
ter več kot Šlibar 1. 1961, včeraj, 
zadnji dan tekmovanja, pa je Ita
lijan Zandanel poletel kar 144 m 
daleč in s tem postavil nov svetov
ni rekord. Kljub temu sijajnemu 
rezultatu pa v končnem plasmaju 
vendarle ni osvojil prvega mesta, 
temveč šele peto, prvo mesto pa je 
pripadlo Švedu Sjoebergu, ki je 
imel v vseh treh uradnih poskusih 
bolj izenačene polete. Sicer pa Zan- 
danelov rekordni polet niti ni ve
ljal za uradni plasma, ker ga je 
Zandanel dosegel v poskusnih pred- 
poletih, nato pa so zaradi presega
nja kritične točke, zmanjšali zalet.

Poleg Zandanela je bil na tem 
tekmovanju odličen tudi drugi Ita
lijan Aimoni, ki se je v končnem 
plasmaju uvrstil na 4. mesto. Naj
boljši Cehoslovak Mojtelek, ki je 
zadnji dan skakal slabše, je zavzel 
6. mesto, od Jugoslovanov pa se je 
najbolje uvrstil Eržen in sicer na 
15. mesto z najdaljšim veljavnim 
skokom 125 m. Jemc in Zajc sta 
skakala nekoliko slabše in se v 
končnem plasmaju uvrstila na 25. 
in 26. mesto.

Končni vrstni red: 1. Sjober
(Šved.) 459.7, 2. Lukariniemi (Fin.)
432.8, 3. in 4. Golser (A.) in Aimo
ni (It.) 419.1, 5. Zandanel (It.) 418.9, 
6. Motejlek (CSSR) 416.6, 7. Hubač 
(CSSR) 414.5, Miiller (A.) 412.5, 
Happle (Nem.) 411.8, Egger (A.)
409.9, Solbekk (Nor.) 408.0, Elima 
(Fin.) 401.4, Wala (Polj.) 400,2, Nor- 
berg (Nor.) 395.3, Eržen (J.) 394.5, 
Ohlmaier (ZN) 393,3, Kotlarek 
(ZDA) 39.2, 25. Jemc 361.9, 26. Zajc 
358.2.

V tekmovanju za Bloudekovo pla
keto pa je bil vrstni red naslednji:
I. Švedska (Sjbberg, Elimae) 861,1
točke, 2. Italija (Zandanel, Aimoni) 
838,0, 3. Avstrija (Golser, Miiller) 
831,6, 4. CSSR 831,1, 5. ZRN 815,1, 
6. Finska 805,4, 7. ZDA 759,9, 8. Ju
goslavija (Eržen, Jemc) 756,4, 9.
Norveška 735,4, 10. Madžarska 709,8,
II. Japonska 668,8 in 12. Poljska 

I 402 točki.
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V PRVEM POVRATNEM KOLU ODBOJKARSKE B LIGE

Nepričakovan poraz Borove ekipe 
v srečanju z Libertas-Piacenzo

IZIDI
*Potenza-Alessandria 3:1

•Simmenthal-Brescia 0:0
•Foggia-CagUari 0:0
•Verona-Catanzaro 3:1
•Padova-Cosenza 3:0
Prato-NapoU 0:0
•Varese-Palermo 0:0
•Lecco-Pro Patria 1:0
•Parma-Triestina 1:1
•Udinese-Venezia 1:1

Prihodnje tekme (23. t, m.) 
Napoli - Cagliari; Varese - Ca- 

tanzaro; Brescia . Cosenza; Ales- 
sandria - Lecco; Foggia - Padova; 
Palermo - Prato; Venezia - Pro 
Patria; Potenza . Simmenthal; 
Parma - Udinese; Triestina - Ve
rona.

V sredo,-19; zaostale tekme
Alessandria - Parma; Brescia - 

Lecco; Simmenthal . ■ Cosenza.

Foggia 21 10 8 3 27 13 28
Verona 21 9 9 3 27 15 27
Brescia* 20 13 6 1 32 11 25
Cagliari 20 8 9 3 13 9 25
Padova 20 8 8 4 20 9 24
Varese 21 7 10 4 21 11 24
Lecco 19 8 6 5 16 15 22
Napoli 20 7 8 5 23 21 22
Potenza 21 6 9 6 21 17 21
Udinese 21 7 7 7 16 17 .21
Triestina 21 7 7 7 19 21 21
Catanzaro 21 8 5 8 25 32 21
P. Patria 21 6 8 7 22 20 20
Venezia 21 6 6 9 19 23 18
Palermo 21 < 8 8 16 17 17
Simment. 20 2 10 8 12 23 14
Alessand. 20 4 6 10 12 26 14
Prato 21 2 10 9 11 25 14
Parma 20 2 • • 15 28 13
Cosenza 20 4 4 12 11 25 12

* Brescia kaznovana z odbitkom 
7 točk.

MODERNI IKARUSI V OBERSTDORFU

ZANDANEL (It.) $ 144 n
svetovni rekorder v poletih

■v

Prvo mesto v končnem vrstnem redu je osvojil Šved Sjoeberg, od 
Jugoslovanov pa se je Eržen uvrstil na 15. mesto s poletom 125 m

Že v prvem kolu povratnega de
la odbojkarske B lige smo doži
veli za Borove igralce na žalost 
grdo presenečenje, kajti izgubili 
so tekmo, v kateri so računali na 
zmago. Tega mnenja niso bili sa
mi: vsi so bili o tem prepričani.

Borovci so v prvem setu takoj 
prevzeli vodstvo m z močnim »tol
čenjem in točnimi podajanji spra
vili v zadrego nasprotnika, ki ni 
mogel prevzeti pobude. Zakaj ni
so borovci nadaljevali po tej ppti? 
2e v drugem setu smo nanireč 
opazili, da so zelo popustili in mo
gočna reakcija nasprotnikov jih 
je še bolj potlačila, tako da splohivuteuaij« it atiLvonc uugt/iucuic tc- . " * .

prezent&nce ja razvidno, da bo tak- * niso znali primerno odgovoriti.
ma Jugoslavija - Francija 1. nov. 
letos v Jugoslaviji, povratna pa 3., 
10. ali 17. oktobra 1965 v Franciji.

Tretji set je bil še slabši. Jlaši 
bi morali tedaj pritisniti, a vse 
kar so dosegli, je bilo obilno šte

vilo menjav. Dezorganizacija v 
njihovih se je nadaljevala in za
man so skušali zajeziti naval na
sprotnikov. Četrti set je bil za na
še zadnja priložnost in zopet je 
niso znali izrabiti. Koordinacije 
med igralci sploh t.i bilo in obram
ba je bila pomanjkljiva. Naši so 
sicer nanizali nekaj točk več, ven
dar niso nasprotnikov nikdar res
no cgrožali.

Za Bor je to že drugi zapored
ni nepričakovani poraz. Nedvom
no so naši igralci v krizi. V nji
hovih vrstah pa .-.mo opazili mno
go napak. Glavna je ta, da blok 
ne krije nikdar diagonalno tolče
nih žog, ki imajo vedno prosto 
pot in jih niti obramba ne zna 
rešiti. To je seveda hiba, ki se 
bo dala sčasoma odpraviti, ne

dvomno pa je imela svojo težo 
pri zadnjih dveh tekmah. Igra na
ših je bila v tej tekmi zelo slaba. 
Res je, da so se nasprotniki od 
zadnjič zelo izboljšali in da imajo 
silovit napad, vendar vemo, da 
tudi borovci v tem ne zaostajajo 
in nam je težko verjeti, da so 
mogli izgubiti s tako visokim re
zultatom. Upamo, da bodo to tre
nutno nerazpoložen.ie kmalu pre
magali in nam nudili zopet lepo 
igro na katero smo vajeni.

Pred tekmo z Borom se je Li
bertas Piacenza še spoprijela z 
Libertas Trsta in jo premagala 
po dolgi borbi z rezultatom 3:2.

Izid:
LIBERTAS PIACENZA — BOR 

3:1 (9:15, 15:6, 15:6, 15:9).
RUDI ŠKRINJAR

Zimska
univerziada

SPINDLEROV MLYN, 17. — V 
okviru zimske univerziade so bili 
včeraj na programu skoki, smuk in 
pa zaključek umetnega drsanja. V 
samostojnih skokih je zmagal Av
strijec Preiml, pred Zubarevom 
(SZ) in Japoncem Kasayo, edini Ju
goslovan Giacomelli pa je bil še
le 20.

V smuku za moške je prepričlji

vo zmagal Nemec Wagnerberg®J 
pred rojakom Scheuerlom in A* 
strijcem Koestingerjem in Kuti 
ro. Zmagovalec v veleslalom« J 
ljak Wojna je bil samo deveti, c 
goslovan Klinar pa je zasedel 
zelo dobro 15. mesto.

V smuku za ženske je bila 
Francozinja Famos, pred Avstriji 
Rohrbach in Francozinjo Judet, J“’ 
goslovanka Fanedel pa je bila 1(M 
le 4 sekunde slabšim časom 09 j 
zmagovalke.

Zlato kolajno v umetnem drsanja 
med moškimi je osvojil Cehoslova® 
Divin pred Japoncem Satom in 
som Meškovom,
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ZIMSKI KROS NA OPČINAH

Lepo presenečenje: 
Aleksander Košuta
Med juniorji je le za nekaj cm zmagal borovec Sancin

Na Opčinah je bil v nedeljo 
drugi letošnji zimski kros, kate
rega je kot prvega organiziral Štu
dentovski športni center (CUS), 
v okviru tekmovanja za pokal 
CUS, ki bo podeljen ekipi, ki bo 
po treh preizkušnjah zbrala naj
več točk. Slabo vreme ni prepreči
lo velike udeležbe atletov iz vse 
pokrajine in tudi iz Tržiča. Med 
mlajšimi mladinci je startalo o- 
krog 30 tekačev, prav toliko med 
juniorji, rekordno pa je bila za
stopana kategorija članov. Na star
tu se je zbralo najmanj 50 članov.

Prvi so se pomerili mlajši mla
dinci. Favorit Peres, ki je že lani 
tudi v državnem merilu nekaj po
menil, se je takoj ločil od ostalih 
in nemoteno pretekel 1200 m pro
ge. Približno 15 sekund za njim 
so se pojavili ostali tekači z bo
rovcem Aleksandrom Košuto na 
čelu. Mladi atlet je dobro tekel 
že pred 3 tedni na prvi preizkuš
nji a je nekaj metrov pred ciljem 
nerodno padel. Tokrat je imel 
Aleksander dovolj moči, da je do 
kraja vzdržal m v velikem nav
dušenju kot drugi pritekel na cilj. 
Izredno smolo je imel tokrat Bo
ris Košuta, četrti na prvi pr/iz
kušnji. 200 m ored ciljem je bil 
skupaj s klubskim tovarišem Alek
sandrom na četrtem mestu, moral 
pa je odstopiti zaradi nenadne 
bolečine na nogi.

Na progi 1500 so Se pomerili Ju
niorji. že pred startom je bilo 
jasno, da se bo borba za prvo 
mesto odvijala med Mihčičem in 
Sancinom. Prvi je zmagal pre i 
tremi tedni in Sancin se je name
raval za poraz oauolžiti. Prvi krog 
sta oba tekača pretekla ramo od 
rami, Sancin pa je kmalu razživil 
družbo in pridobil nekaj metrov 
prednosti. Na ciljni ravnini se je 
predstavil s kakimi 10 metri na
skoka, Mihčič pa se mu je nevar
no bližal. Na cilju je imel San
cin le nekaj centimetrov predno
sti, komaj dovolj za prvo mesto. 
Res odličen je bil v tem teku tu
di drugi borovec Dušan Švab, ki 
se je skozi držal najboljših m bil 
na cilju 8.

Tek članov je potekal v zname
nju premoči Mianija iz Tržiča, ki 
je na 3000 m dolgi progi zmagal s 
kakimi 50 m prednosti. Od borov

cev je dobro tekel Furlanič, ki s* 
je uvrstil med prvo polovico.

Organizacija tekmovanja je bil* 
zadovoljiva, zelo dobro pa so b’-“ 
izpeljane tudi proge, ki so vsebuj 
vale skoraj vse značilnosti tek* 
čez drn in strn. V nedeljo 23. t-®' 
bo, vedno na Opčinah, verjetno -e 
tretja preizkušnja tekmovanja.

Rezultati: mlajši mladinci: "j
Peres (CSI), 2. A. Košuta (Bor)' 

Juniorji: 1. Sancin (Bor), 2. M®" 
čič (CRDA Tržič).

Člani: 1. Miani (CRDA Trži«' 
BRUNO KRIŽMAN

NAMIZNI TENIS C LICE

Borovi igralci 
v deželni fazi

Uradna namiznoteniška dejaJ. 
nost, vsaj v našem mestu, 
le od časa do časa. V soboto J 
po daljšem premoru bilo spet ? 
sporedu prvo izmed cele sedi 
tekmovanj, ki jih program preo* * * * v * 
deva do 8. marca. .j

Prvi so se pomerili igralci, * 
tekmujejo v C ligi. Za nastop 
deželni fazi tega tekmovanja 
bili prosti le dve mesti. Borov® 
barvam je uspelo zasesti drugo >*. 
med teh in zato je njihov sobot", 
nastop povsem zadovoljiv. Ml8° 
in še neizkušeni igralci Bora s. 
se pomerili najprej z G ekipo S®, 
fitte in jo premagali po dok«J 
zanimivi igri z rezultatom 5:3. .

Proti 1 ekipi Soffitte pa B_oro». 
igralci niso imeli nobene možnos 
za osvojitev ne le srečanja ampa* 
niti tekme.

Tega prvenstva se razen 
in Soffitte ni udeležil nobeden ‘ 
med ostalih tržaških klubov. Bf 
seneča nas predvsem odsotnost t 
janskega Doma, ki je tako za®11, 
dil izredno priložnost do kake» 
uspeha.

BOR —SOFFITTA G 5:3: Mor« 
Vamenn 2:0; Morelj - Lena 2j ' 
Bidovec - Floreani 0:2; Moro - 
na 2:0; Bidovec • Vamerin ‘ , 
Morelj - Florčani 1:2; Bidovec 
Lena 2:0; Moro • Floreani 2:0-

SOFFITTA A - Bor 5:0: £7 
čar - Moreli 2:0; Pacchielat • jj, 
dovec 2:0; Šchiozzi - Patrizio , 
Pečar - Bidovec 2,:0; Pacchielat 
Patrizio 2:0.

I.

BRANKO MARUŠIČ 3.

Na Goriškem 
v drugi polovici 1.1918

že ustanovitev ljubljanskega 
Narodnega sveta je pomenila 
pričetek dela novega organa, 
ki naj bi se pridružila števil
nim ostalim organizacijam pri 
obnovi porušene Goriške. Po
krajinski odsek pa je kot nje
gov podrejeni organ še utrdil 
to dejavnost s svojim nepo
srednim poseganjem v delo. V 
tem času je sodelovala pri ob
novi vrsta organizacij, prav ta
ko so za begunce, aprovizacijo 
in drugo skrbele razne sloven
ske ustanove. Slovenci hočejo 
tako manifestirati proti itali
janskim pretenzijam do tega 
ozemlja in ostale Primorske, 
meščanskim strankam pa je tu
di potešitev nezadovoljnega 
ljudstva, zaradi neugodnih pri
lik močan usmerjevalec dela. 
Slovenci nenehno delujejo in 
zdi se, kot da so avstrijske ob
lasti prepustile vse delo njiho

vi iniciativi in zmožnosti. O 
velikih uspehih prizadevanj ta
ko vladnih kot slovenskih orga
nizacij pa takrat še ni mogoče 
govoriti, saj obnova dežele še 
nekaj časa po vojni ni bila do
vršena.

Pokrajinski odsek je že dan 
po svoji postavitvi javil osred
njemu vodstvu o svoji sesta
vi. Njegov predsednik je postal 
liberalec dr. Karel Podgornik, 
podpredsednik klerikalec dr. 
Anton Brecelj in tajnik agra- 
rec dr. Peter Medvešček, odbor
niki pa so ostali prav isti kot 
na dan ustanovitve. V. sklopu 
odseka so se formirali podod- 
seki: šolski, vojno-zgodovinski, 
aprovizacljski in narodopisni. 
Pokrajinski odsek je torej imel 
politične in gospodarske funk
cije. Med raznimi nalogami, 
med katerimi je bila najbolj 
potrebna ustanovitev »Ljudske-

ga tajništva*, si je odsek za
dal tudi nalogo, da bi izdali v 
dialektu napisano pratiko za 
beneške Slovence, kar pa je dr. 
Korošec zaradi vojnih prilik od
klonil. Vprtišanje beneških Slo
vencev je slovensko Javnost še 
v oktobru zaposlovalo. »Slove
nec* Je nasvetoval ustanovitev 
posebnega Narodnega sveta za 
te kraje, iz Ljubljane bi bilo 
treba tja poslati zaupnika, ki 
bi se poučil o tamkajšnjih raz
merah. čas je sedaj, da se pri
dobi Benečija in z njo 50.000 
Slovencev za večne čase. To 
potrjujejo tudi izjave dveh u- 
glednih beneških Slovencev, ki 
sta v Ljubljani dejala, da bo
do gotovo vsi beneški Slovenci 
glasovali za Jugoslavijo.

19. septembra Je izšla prva 
številka »Goriške straže*, nove
ga glasila združene goriške SLS, 
ki je bila po besedah uvodnika 
namenjena trpečemu ljudstvu, 
njeno geslo pa je bilo: «Vse za 
vero in za svobodno in srečno 
Jugoslavijo pod habsburškim 
žezlom.* List je bil v tistem 
času edina periodika, ki je izha
jala na Goriškem ter je bil kot 
tak odlična afirmacija sloven
skega življa. •

SLS je kljub sodelovanju v 
pokrajinskem odseku še dalje 
ohranila svoje strankarsko živ
ljenje, sestanek njenega vod
stva 3. oktobra 1918 samo po

trjuje navedeno trditev. Na se
stanku so sprejeli različne skle
pe, tako gospodarskega kot tu
di političnega značaja, eden od 
teh je na primer opozarjal na 
beneške Slovence, drugi pa je 
poudarjal: »Izreče se imenom 
slovenskega naroda protest pro
ti temu, da bj se pri mirov
nem pogajanju ali kako dru
gače slovenski del Goriške ali 
celo Gorica, odstopila kaki tuji 
državi.*

Prihajamo v čas, ko postaja
jo italijanske zahteve v zvezi 
z bližajočim se koncem vojne 
vedno bolj določene, ob tem pa 
Istočasno narašča negotovost 
med goriškimi Slovenci. Zahte
va po vključitvi Goriške v bo
dočo jugoslovansko državo po
staja bolj in bolj odločna, av
strijski okvir ne prihaja več v 
obzir. Na drugi strani pa se 
predstavniki italijanskega ozi
roma furlanskega prebivalstva 
izražajo proti vključitvi v Ju
goslavijo.

V.

Vse Je kazalo, da bodo do
godki bližnje prihodnosti pri
nesli zelo VEižne odločitve. Ugo
tovitev Je napotila pokrajinski 
odsek, da je izdal 17. oktobra 
»Spomenico goriških Slovencev 
Narodnemu svetu v Ljubljani*. 
Z njo se Je izrekel proti itali

janskim zahtevam. Na podlagi 
statističnih podatkov je doka
zoval upravičenost goriških Slo
vencev po tem, da postane tu
di njihova dežela del bodoče 
države Jugoslovanskih narodov. 
Pravična rešitev bi bila, pravi 
spomenica, da se priključi slo
venski del goriško-gradiščanske 
dežele z Gorico vred k Jugosla
viji. Gradiščanska pa z izločit
vijo slovenskih občin k Italiji. 
Sklicuje se tudi na Wilsonove 
točke m njegove izjave, da se 
morajo vprašanja glede pripad
nosti določenega ozemlja reše
vati v skladu s prizadetim pre
bivalstvom. Spomenico naj bi 
podpisalo slovensko prebival
stvo, da bi s tem dokazalo svo
jo voljo. V ta namen je pokra
jinski odsek razdelil med slo
venske občine v deželi posebne 
pole, kjer naj bi se ljudje pod
pisovali. Pokrajinskemu odseku 
Je pri izvedbi tega tako imeno
vanega plebiscita veliko poma
gala »Zveza slovenskih župan
stev*, ki je apelirala na župa
ne, da akcijo čimprej Izvedejo 
In čimbolj masovno.

Podpisovanje pa ni teklo s 
tempom, kakor so si ga vodi
telji akcije želeli. Pokrajinski 
odsek je še zadnjega oktobra v 
«Goriški straži* pozival, itali
janska vlada »še vedno ni opu
stila svojih aspiracij na naše 
ozemlje. Zato moramo vsi go-

riškj Slovenci tudi sedaj kakor 
vedno poprej odločno odklanja
ti te aspiracije ter zahtevati, 
da se slovenski del Goriško-Gra- 
diščanske, to je Goriško s svo
jim glavnim mestom Gorico 
VTed vtelesi v samostojno na
rodno državo SHS. Vsi goriški 
Slovenci oddajmo za to zahte
vo svoj podpis na pole, razpo
slane po občinah b

Rezultati podpisovanja, oziro
ma plebiscita, so bili v javnosti 
razglašeni šele v sredi meseca 
novembra, ko je bila Goriška 
že zasedena po italijanski voj
ski. Zdi se, da se je podpiso
vanje zavleklo, prav gotovo za
radi obstoječih razmer, za cel 
mesec. Bil je to mesec bogat na 
vznemirjenjih, preko Goriške se 
je valila množica premagane 
avstro-ogrske armade, sledilo je 
nekaj nemirnih negotovih dni 
pred italijansko zasedbo in 
končno sam prihod Italijanov, 
ki je dal podpisovanju druga
čen videz. Od 98.772 občanov, 
ki jih Je bivalo v 106 občinah, 
je dalo svoje podpise 84.985 pre
bivalcev. Podpis se potemtakem 
ni izvršil stoodstotno, dasi so 
bili med posameznimi občinami 
tudi taki primeri. V mestu Go
rica je od 9.000 takratnih me
ščanov, dalo svoj podpis okoli 
4.500 prebivalcev. Navedene šte
vilke zaradi neurejenih stati

stik ne morejo veljati kot po
polnoma točne.

Ce želimo pokazati vsaj pri
bližno podobo takratnih raz
mer. potem ne moremo preko 
neslovenskega prebivalstva na 
Goriškem. Zlasti liberalno u- 
smerjenim Italijanom je bliža
joči se zaključek vojne dajal 
mnogo prilike, da so se pričeli 
prebujati iz latentnega stanja. 
Vodilni italijanski politični gru
paciji sta bili že omenjeni av- 
strijakantska Furlanska ljud
ska stranka (Partito cattolico 
friulano) in iredentistična libe
ralna stranka. Njuno zadržanje 
v vojni je bilo različno, pač za
radi različnih političnih ciljev, 
ki sta jih zasledovali. Prva je 
bila močno avstrijsko usmerje
na, na čelu s svojim vodite
ljem Faiduttijem. Eksponenti 
druge pa so ubirali drugačna 
pota, v veliki meri so se naj
vidnejši pristaši liberalcev po
razgubili ob pričetku vojne v 
Italijo, kjer so vstopali kot pro- 
stovoljci v vojsko ali pa posta
jali glasniki osvoboditve »neod- 
rešenih* krajev. Mnoge od njih 
pa je tudi avstrijska oblast ob 
začetku vojne pozaprla ali kon- 
finirala. Prav tako kot pri Slo
vencih, je tudi Italijanom voj
na preprečila politične nasto

pe; delovanje Furlanske U1 
ske stranke je bilo usmerje: 
predvsem v reševanje zadev, 
jih je tudi furlanskemu ozt 
ma italijanskemu ljudstvu P 
zadejala vojna. Stranka je b 
močan faktor v takratnem * 
ljenju na Goriškem ozirof 
Gradiščanskem, tak položaj 
ustvarjalo tudi dejstvo, da 
bil njen voditelj obenem to 
deželni glavar, kljub temu 
odgoverja dejanskemu stan 
trditev, da je bila v drugi 1 
lovici leta 1918 na Gorišk« 
in v sami Gorici gospodah 
in politična pobuda na stro 
Slovencev, kar ni nič nenavf 
nega, saj je že ves predvoj 
razvoj peljal v to smer. V 
kratnih nenormalnih razmer 
pa je položaj na Goriškem 1 
stal stvar vsega ostalega 9 
venskega naroda, zato so b 
osnove in Jakost pobude 1 
močnih temeljih, ki jih n 
vladne ovire in druge neprin 
niso mogle omajati. Z govor 
dokaz je, da so Slovenci i*1 
v tem času svoj časnik, ki 
Italijani niso premogli, mor 
tudi zato ne, ker Jim Je 
stoval tržaški tisk ali pa f 
duttijev dunajski «L’eco del 
torale*.

-------—
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